
в процентах

лицам в возрасте                        

15 лет и более

детям в возрасте                                

до 15 лет

Б 1 2 3

Все домохозяйства      100,0      100,0      100,0

в том числе по удовлетворенности работой поликлиники, 

к которой прикреплены члены домохозяйства

удовлетворены в полной мере      27,4      23,8      38,7

удовлетворены не в полной мере      51,0      51,2      50,5

не удовлетворены      14,0      15,8      8,4

не посещают поликлинику      7,6      9,2      2,5

Домохозяйства, не удовлетворенные работой поликлиники, к 

которой прикреплены  члены домохозяйства - всего
     100,0      100,0      100,0

из них не удовлетворены

работой участкового врача      21,5      22,4      18,5

работой врачей-специалистов      52,6      54,6      45,3

работой среднего медперсонала по выполнению 

диагностических и лечебных процедур      23,3      22,1      27,8

отсутствием необходимого оборудования и/или 

лекарственных препаратов      61,2      60,6      63,2

состоянием и внешним видом медицинской организации
     15,3      15,5      14,5

состоянием внутренних помещений и кабинетов      18,0      18,5      16,0

условиями для ожидания приема врача      34,1      32,6      39,6

температурным режимом в помещении      18,2      16,1      25,9

условиями пребывания для лиц с ограниченными 

возможностями      20,2      19,9      21,0

состоянием туалетов для пациентов      35,3      34,8      36,9

длительностью ожидания в очередях      76,8      75,9      80,1

неудобным временем работы специалистов      23,5      23,9      21,8

не удовлетворены по другим причинам      4,5      4,5      4,2

Все домохозяйства
1      100,0      100,0      100,0

в том числе по удовлетворенности организацией работы 

диагностических служб (УЗИ, ЭКГ, лаборатория, рентген  

и т.д.) в поликлинике, к которой прикреплены члены 

домохозяйства

удовлетворены в полной мере      32,6      29,6      41,3

удовлетворены не в полной мере      33,2      35,4      26,8

не удовлетворены      26,6      28,6      20,7

диагностические службы отсутствуют      1,8      2,0      1,2

не посещали диагностические службы      5,9      4,4      10,0

Все домохозяйства      100,0      100,0      100,0

в том числе по наличию трудностей с вызовом скорой 

медицинской помощи для членов домохозяйства 

имели трудности с вызовом скорой медицинской помощи 
     2,3      2,1      3,0

не имели трудностей с вызовом скорой медицинской 

помощи      16,5      17,9      12,1

не вызывали скорую медицинскую помощь      81,2      80,0      84,9

Все домохозяйства      100,0      100,0      100,0

в том числе по наличию случаев госпитализации членов 

домохозяйства

имевшие случаи госпитализации      11,6      13,2      6,6

не имевшие случаев госпитализации       88,4      86,8      93,4

среднее число случаев госпитализации членов 

домохозяйства      1,2      1,2      1,0

из них указавшие сведения по работе медицинских 

организаций,  оказывающих медицинскую помощь 

Таблица № 19

Домохозяйства, 

указавшие сведения по 

работе медицинских 

организаций

ОЦЕНКА ДОМОХОЗЯЙСТВАМИ КАЧЕСТВА И ДОСТУПНОСТИ МЕДИЦИНСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Волгоградская область



лицам в возрасте                        

15 лет и более

детям в возрасте                                

до 15 лет

Б 1 2 3

из них указавшие сведения по работе медицинских 

организаций,  оказывающих медицинскую помощь 
Домохозяйства, 

указавшие сведения по 

работе медицинских 

организаций

Домохозяйства, в которых за последние 12 месяцев были 

случаи госпитализации членов домохозяйства - всего
     100,0      100,0 …

2

в том числе указали, что 

трудности организационного характера при оформлении на 

лечение в стационар были, но не существенные
     12,5      13,5 ...

трудностей организационного характера при оформлении на 

лечение в стационар практически не было 
     87,5      86,5 ...

Домохозяйства, в которых за последние 12 месяцев были 

случаи госпитализации членов домохозяйства - всего
     100,0      100,0 ...

из них

оплачивали  медицинскую помощь, которая должна 

быть оказана бесплатно

это происходило довольно часто      1,3      0,8 ...

иногда случалось      10,3      11,1 ...

не приходилось      88,4      88,1 ...

покупали или дополнительно оплачивали лекарства и 

перевязочные материалы для проведения лечения

пришлось оплатить все лекарства и перевязочные 

материалы, необходимые для лечения или большую их 

часть      15,5      16,2 ...

пришлось заплатить за отдельные лекарства и/или 

перевязочные материалы      44,0      45,2 ...

все лекарства и перевязочные материалы для лечения 

были предоставлены бесплатно      40,5      38,6 ...

неофициально доплачивали врачу (медицинскому 

персоналу) за лечение (обследование)

иногда случалось      8,1      8,7 ...

не приходилось      91,9      91,3 ...

Домохозяйства, в которых за последние 12 месяцев были 

случаи госпитализации членов домохозяйства - всего
     100,0      100,0 ...

и них 

имевшие случаи внутрибольничного инфицирования и 

осложнений      0,6 -
3

...

имевшие случаи повторной (внеплановой) госпитализации 

по поводу этого же заболевания      1,3      1,5 ...

имевшие случаи расхождения диагнозов у врачей (во время 

госпитализации)      0,3      0,3 ...

не имевшие случаев, связанных с низким качеством 

медицинской помощи, во время госпитализации и/или по ее 

окончании      97,8      98,2 ...

Домохозяйства, в которых за последние 12 месяцев были 

случаи госпитализации членов домохозяйства - всего
     100,0      100,0 ...

в том числе по оценке работы медицинской 

организации

профессионализм врачей

полностью удовлетворены      63,1      65,4 ...

не совсем удовлетворены      36,9      34,6 ...

отношение врачей к пациентам 

(доброжелательность, отзывчивость) 

полностью удовлетворены      62,8      61,6 ...

не совсем удовлетворены      35,6      37,4 ...

совершенно не удовлетворены      1,6      1,0 ...

профессионализм медицинских сестер и санитарок 

(ов) 

полностью удовлетворены      75,2      78,2 ...

не совсем удовлетворены      24,0      20,8 ...

совершенно не удовлетворены      0,8      1,0 ...

отношение медицинских сестер и нянечек к 

пациентам (доброжелательность, отзывчивость)



лицам в возрасте                        

15 лет и более

детям в возрасте                                

до 15 лет

Б 1 2 3

из них указавшие сведения по работе медицинских 

организаций,  оказывающих медицинскую помощь 
Домохозяйства, 

указавшие сведения по 

работе медицинских 

организаций

полностью удовлетворены      58,5      58,3 ...

не совсем удовлетворены      41,3      41,5 ...

совершенно не удовлетворены      0,2      0,2 ...

наличие современного оборудования для лечения и 

проведения диагностики

полностью удовлетворены      47,8      49,2 ...

не совсем удовлетворены      38,5      37,5 ...

совершенно не удовлетворены      13,7      13,3 ...

 наличие необходимых лекарственных препаратов в 

стационаре

полностью удовлетворены      46,3      45,3 ...

не совсем удовлетворены      35,0      36,7 ...

совершенно не удовлетворены      18,7      17,9 ...

комфортность условий пребывания (состояние 

помещений, питание, предоставление постельного 

белья)

полностью удовлетворены      56,3      59,1 ...

не совсем удовлетворены      34,1      31,3 ...

совершенно не удовлетворены      9,6      9,6 ...

Все домохозяйства      100,0      100,0      100,0

в том числе  за последние 12 месяцев

устно обращались с претензиями (жалобами) на 

неудовлетворительное оказание медицинской помощи 
     1,3      1,6      0,4

не обращались с претензиями (жалобами) на 

неудовлетворительное оказание медицинской помощи 

лицам      98,7      98,4      99,6

Все домохозяйства      100,0      100,0      100,0

в том числе

имеющие доступ к платным медицинским услугам без 

ограничений или с небольшими ограничениями расходов на 

другие цели      21,7      20,0      27,0

имеющие доступ к платным медицинским услугам при 

существенных ограничениях расходов на другие цели
     65,3      66,6      61,1

не имеющие доступа к платным медицинским услугам из-за 

отсутствия средств      13,0      13,3      11,9

не имеющие доступа к платным медицинским услугам по 

другим причинам (отсутствие таковых по месту жительства и 

др.)      0,0      0,0 -

Все домохозяйства      100,0      100,0      100,0

из них, указавшие на наличие негативных явлений в 

медицинском обслуживании членов домохозяйства

увеличение объема платной медицинской помощи      88,3      89,9      83,4

высокая стоимость лекарств      98,0      98,6      95,9

снижение качества медицинского обслуживания      63,5      65,5      57,0

отсутствие правовой защиты пациента      55,0      57,2      48,2

недостаточное количество хорошо оснащенных поликлиник
     77,8      80,0      71,0

недостаточное количество хорошо оснащенных больниц
     69,6      72,3      61,2

невнимательное отношение медицинского персонала в 

лечебных учреждениях      48,6      53,1      34,8

недостаточно высокая квалификация медицинского 

персонала      50,6      53,8      40,6

[1]
 За исключением не посещающих поликлинику, к которой прикреплены члены домохозяйства.

[2]
 Здесь и далее - отметка "…" (многоточие) означает, что число ответов респондентов (число наблюдений) составляет менее 50.

[3]
 Здесь и далее - отметка "-" (тире) означает отсутствие респондентов (наблюдений) по данному показателю.



в процентах

лицам в возрасте               

15 лет и более

детям в возрасте                          

до 15 лет

Б 1 2 3

Все домохозяйства      100,0      100,0      100,0

в том числе по удовлетворенности работой поликлиники, 

к которой прикреплены члены домохозяйства

удовлетворены в полной мере      27,0      22,6      42,3

удовлетворены не в полной мере      41,1      44,9      27,9

не удовлетворены      17,8      17,4      18,9

не посещают поликлинику      14,1      15,1      10,8

Домохозяйства, не удовлетворенные работой поликлиники, к 

которой прикреплены  члены домохозяйства - всего
     100,0      100,0 …

1

из них не удовлетворены

работой участкового врача      29,9      27,5 ...

работой врачей-специалистов      52,8      50,4 ...

работой среднего медперсонала по выполнению 

диагностических и лечебных процедур      23,2      23,1 ...

отсутствием необходимого оборудования и/или 

лекарственных препаратов      75,4      75,0 ...

состоянием и внешним видом медицинской организации
     41,3      40,0 ...

состоянием внутренних помещений и кабинетов      41,2      39,5 ...

условиями для ожидания приема врача      35,9      37,5 ...

температурным режимом в помещении      26,1      26,0 ...

условиями пребывания для лиц с ограниченными 

возможностями      24,1      24,4 ...

состоянием туалетов для пациентов      38,8      36,8 ...

длительностью ожидания в очередях      60,8      60,9 ...

неудобным временем работы специалистов      30,8      30,9 ...

Все домохозяйства
2      100,0      100,0      100,0

в том числе по удовлетворенности организацией работы 

диагностических служб (УЗИ, ЭКГ, лаборатория, рентген  

и т.д.) в поликлинике, к которой прикреплены члены 

домохозяйства

удовлетворены в полной мере      39,7      36,9      49,0

удовлетворены не в полной мере      30,0      30,7      27,5

не удовлетворены      15,3      17,7      7,0

диагностические службы отсутствуют      9,2      9,9      6,8

не посещали диагностические службы      5,9      4,8      9,7

Все домохозяйства      100,0      100,0      100,0

в том числе по наличию трудностей с вызовом скорой 

медицинской помощи для членов домохозяйства 

имели трудности с вызовом скорой медицинской помощи 
     4,1      2,0      11,4

не имели трудностей с вызовом скорой медицинской 

помощи      13,3      15,6      5,2

не вызывали скорую медицинскую помощь      82,6      82,4      83,4

Все домохозяйства      100,0      100,0      100,0

в том числе по наличию случаев госпитализации членов 

домохозяйства

имевшие случаи госпитализации      11,7      12,4      9,1

не имевшие случаев госпитализации       88,3      87,6      90,9

среднее число случаев госпитализации членов 

домохозяйства      1,4      1,4      1,0

Все домохозяйства      100,0      100,0      100,0

в том числе  за последние 12 месяцев

устно обращались с претензиями (жалобами) на 

неудовлетворительное оказание медицинской помощи 
     0,5      0,6 -

3

не обращались с претензиями (жалобами) на 

неудовлетворительное оказание медицинской помощи 

лицам      99,5      99,4      100,0

Таблица № 19

ОЦЕНКА ДОМОХОЗЯЙСТВАМИ КАЧЕСТВА И ДОСТУПНОСТИ МЕДИЦИНСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Волгоградская область

Домохозяйства, указавшие 

сведения по работе 

медицинских организаций

из них указавшие сведения по работе медицинских 

организаций,  оказывающих медицинскую помощь 



лицам в возрасте               

15 лет и более

детям в возрасте                          

до 15 лет

Б 1 2 3

Домохозяйства, указавшие 

сведения по работе 

медицинских организаций

из них указавшие сведения по работе медицинских 

организаций,  оказывающих медицинскую помощь 

Все домохозяйства      100,0      100,0      100,0

в том числе

имеющие доступ к платным медицинским услугам без 

ограничений или с небольшими ограничениями расходов на 

другие цели      16,5      15,9      18,7

имеющие доступ к платным медицинским услугам при 

существенных ограничениях расходов на другие цели
     70,8      72,6      64,4

не имеющие доступа к платным медицинским услугам из-за 

отсутствия средств      12,7      11,5      16,9

Все домохозяйства      100,0      100,0      100,0

из них, указавшие на наличие негативных явлений в 

медицинском обслуживании членов домохозяйства

увеличение объема платной медицинской помощи      84,3      86,8      75,4

высокая стоимость лекарств      98,3      99,3      94,9

снижение качества медицинского обслуживания      51,1      55,7      34,7

отсутствие правовой защиты пациента      42,0      46,1      27,2

недостаточное количество хорошо оснащенных поликлиник
     73,6      78,5      55,9

недостаточное количество хорошо оснащенных больниц
     64,1      69,7      44,1

невнимательное отношение медицинского персонала в 

лечебных учреждениях      48,9      54,8      27,9

недостаточно высокая квалификация медицинского 

персонала      35,0      37,8      25,0

[1]
 Здесь и далее - отметка "…" (многоточие) означает, что число ответов респондентов (число наблюдений) составляет менее 50.

[2]
 За исключением не посещающих поликлинику, к которой прикреплены члены домохозяйства.

[3]
 Здесь и далее - отметка "-" (тире) означает отсутствие респондентов (наблюдений) по данному показателю.



в процентах

лицам в возрасте 15 лет и 

более
детям в возрасте до 15 лет

Б 1 2 3

Все домохозяйства      100,0      100,0      100,0

в том числе по удовлетворенности работой 

поликлиники, к которой прикреплены члены 

домохозяйства

удовлетворены в полной мере      27,5      24,1      37,8

удовлетворены не в полной мере      53,6      52,9      55,7

не удовлетворены      13,0      15,4      5,9

не посещают поликлинику      5,9      7,6      0,6

Домохозяйства, не удовлетворенные работой поликлиники, к 

которой прикреплены  члены домохозяйства - всего
     100,0      100,0      100,0

из них не удовлетворены

работой участкового врача      19,6      21,1      14,4

работой врачей-специалистов      52,5      55,7      41,9

работой среднего медперсонала по выполнению 

диагностических и лечебных процедур      23,4      21,8      28,6

отсутствием необходимого оборудования и/или 

лекарственных препаратов      57,9      57,0      60,8

состоянием и внешним видом медицинской организации
     9,2      9,3      8,7

состоянием внутренних помещений и кабинетов      12,5      13,3      10,1

условиями для ожидания приема врача      33,7      31,3      41,6

температурным режимом в помещении      16,4      13,6      25,7

условиями пребывания для лиц с ограниченными 

возможностями      19,2      18,8      20,7

состоянием туалетов для пациентов      34,5      34,3      34,9

длительностью ожидания в очередях      80,6      79,7      83,5

неудобным временем работы специалистов      21,7      22,2      20,3

не удовлетворены по другим причинам      5,5      5,7      5,0

Все домохозяйства
1      100,0      100,0      100,0

в том числе по удовлетворенности организацией работы 

диагностических служб (УЗИ, ЭКГ, лаборатория, рентген  

и т.д.) в поликлинике, к которой прикреплены члены 

домохозяйства

удовлетворены в полной мере      30,9      27,7      39,7

удовлетворены не в полной мере      34,0      36,6      26,7

не удовлетворены      29,3      31,4      23,5

не посещали диагностические службы      5,8      4,3      10,1

Все домохозяйства      100,0      100,0      100,0

в том числе по наличию трудностей с вызовом скорой 

медицинской помощи для членов домохозяйства 

имели трудности с вызовом скорой медицинской помощи 
     1,8      2,1      1,0

не имели трудностей с вызовом скорой медицинской 

помощи      17,4      18,6      13,7

не вызывали скорую медицинскую помощь      80,8      79,3      85,3

Все домохозяйства      100,0      100,0      100,0

в том числе по наличию случаев госпитализации членов 

домохозяйства

имевшие случаи госпитализации      11,5      13,4      6,0

не имевшие случаев госпитализации       88,5      86,6      94,0

среднее число случаев госпитализации членов 

домохозяйства      1,2      1,2      1,0

Домохозяйства, в которых за последние 12 месяцев были 

случаи госпитализации членов домохозяйства - всего
     100,0      100,0 …

2

Таблица № 19

ОЦЕНКА ДОМОХОЗЯЙСТВАМИ КАЧЕСТВА И ДОСТУПНОСТИ МЕДИЦИНСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Волгоградская область

Домохозяйства, указавшие 

сведения по работе 

медицинских организаций

из них указавшие сведения по работе медицинских 

организаций,  оказывающих медицинскую помощь 



лицам в возрасте 15 лет и 

более
детям в возрасте до 15 лет

Б 1 2 3

Домохозяйства, указавшие 

сведения по работе 

медицинских организаций

из них указавшие сведения по работе медицинских 

организаций,  оказывающих медицинскую помощь 

в том числе указали, что 

трудности организационного характера при оформлении 

на лечение в стационар были, но не существенные
     10,7      11,9 ...

трудностей организационного характера при оформлении 

на лечение в стационар практически не было 
     89,3      88,1 ...

Домохозяйства, в которых за последние 12 месяцев были 

случаи госпитализации членов домохозяйства - всего
     100,0      100,0 ...

из них

оплачивали  медицинскую помощь, которая должна 

быть оказана бесплатно

это происходило довольно часто      1,2      0,5 ...

иногда случалось      6,7      6,6 ...

не приходилось      92,1      92,9 ...

покупали или дополнительно оплачивали лекарства 

и перевязочные материалы для проведения лечения

пришлось оплатить все лекарства и перевязочные 

материалы, необходимые для лечения или большую их 

часть      15,2      15,2 ...

пришлось заплатить за отдельные лекарства и/или 

перевязочные материалы      42,7      42,9 ...

все лекарства и перевязочные материалы для лечения 

были предоставлены бесплатно      42,1      41,9 ...

неофициально доплачивали врачу (медицинскому 

персоналу) за лечение (обследование)

иногда случалось      7,8      8,1 ...

не приходилось      92,2      91,9 ...

Домохозяйства, в которых за последние 12 месяцев были 

случаи госпитализации членов домохозяйства - всего
     100,0      100,0 ...

и них 

имевшие случаи внутрибольничного инфицирования и 

осложнений      0,7 -
3

...

имевшие случаи повторной (внеплановой) госпитализации 

по поводу этого же заболевания      1,7      1,9 ...

не имевшие случаев, связанных с низким качеством 

медицинской помощи, во время госпитализации и/или по 

ее окончании      97,6      98,1 ...

Домохозяйства, в которых за последние 12 месяцев были 

случаи госпитализации членов домохозяйства - всего
     100,0      100,0 ...

в том числе по оценке работы медицинской 

организации

профессионализм врачей

полностью удовлетворены      62,6      67,5 ...

не совсем удовлетворены      37,4      32,5 ...

отношение врачей к пациентам 

(доброжелательность, отзывчивость) 

полностью удовлетворены      59,3      59,1 ...

не совсем удовлетворены      38,8      39,6 ...

совершенно не удовлетворены      2,0      1,2 ...

профессионализм медицинских сестер и санитарок 

(ов) 

полностью удовлетворены      74,1      79,1 ...

не совсем удовлетворены      24,8      19,6 ...

совершенно не удовлетворены      1,1      1,2 ...

отношение медицинских сестер и нянечек к 

пациентам (доброжелательность, отзывчивость)

полностью удовлетворены      54,4      55,8 ...

не совсем удовлетворены      45,3      43,9 ...

совершенно не удовлетворены      0,2      0,3 ...



лицам в возрасте 15 лет и 

более
детям в возрасте до 15 лет

Б 1 2 3

Домохозяйства, указавшие 

сведения по работе 

медицинских организаций

из них указавшие сведения по работе медицинских 

организаций,  оказывающих медицинскую помощь 

наличие современного оборудования для лечения и 

проведения диагностики

полностью удовлетворены      47,4      50,6 ...

не совсем удовлетворены      43,8      42,6 ...

совершенно не удовлетворены      8,8      6,8 ...

 наличие необходимых лекарственных препаратов в 

стационаре

полностью удовлетворены      50,8      51,8 ...

не совсем удовлетворены      35,7      37,3 ...

совершенно не удовлетворены      13,5      10,8 ...

комфортность условий пребывания (состояние 

помещений, питание, предоставление постельного 

белья)

полностью удовлетворены      54,4      59,9 ...

не совсем удовлетворены      37,3      32,5 ...

совершенно не удовлетворены      8,3      7,6 ...

Все домохозяйства      100,0      100,0      100,0

в том числе  за последние 12 месяцев

устно обращались с претензиями (жалобами) на 

неудовлетворительное оказание медицинской помощи 
     1,5      1,9      0,5

не обращались с претензиями (жалобами) на 

неудовлетворительное оказание медицинской помощи 

лицам      98,5      98,1      99,5

Все домохозяйства      100,0      100,0      100,0

в том числе

имеющие доступ к платным медицинским услугам без 

ограничений или с небольшими ограничениями расходов 

на другие цели      23,1      21,2      28,9

имеющие доступ к платным медицинским услугам при 

существенных ограничениях расходов на другие цели
     63,8      65,0      60,3

не имеющие доступа к платным медицинским услугам из-

за отсутствия средств      13,0      13,8      10,7

не имеющие доступа к платным медицинским услугам по 

другим причинам (отсутствие таковых по месту жительства 

и др.)      0,0      0,0 -

Все домохозяйства      100,0      100,0      100,0

из них, указавшие на наличие негативных явлений в 

медицинском обслуживании членов домохозяйства

увеличение объема платной медицинской помощи      89,4      90,8      85,3

высокая стоимость лекарств      97,9      98,5      96,1

снижение качества медицинского обслуживания      66,8      68,3      62,3

отсутствие правовой защиты пациента      58,5      60,2      53,1

недостаточное количество хорошо оснащенных 

поликлиник      78,9      80,4      74,5

недостаточное количество хорошо оснащенных больниц
     71,0      73,0      65,2

невнимательное отношение медицинского персонала в 

лечебных учреждениях      48,6      52,6      36,4

недостаточно высокая квалификация медицинского 

персонала      54,7      58,2      44,3

[1]
 За исключением не посещающих поликлинику, к которой прикреплены члены домохозяйства.

[2]
 Здесь и далее - отметка "…" (многоточие) означает, что число ответов респондентов (число наблюдений) составляет менее 50.

[3]
 Здесь и далее - отметка "-" (тире) означает отсутствие респондентов (наблюдений) по данному показателю.



в процентах

Б 1 2 3

Лица в возрасте 16 лет и более, занятые в экономике 

(работающие) - всего      100,0      100,0      100,0

в том числе

относятся к категории работников, обязанных проходить 

медицинские осмотры      39,9      37,0      49,5

не относятся к категории работников, обязанных 

проходить медицинские осмотры      60,1      63,0      50,5

Лица в возрасте 16 лет и более, занятые в экономике 

(работающие), относящиеся к категории работников, 

обязанных проходить медицинские осмотры - всего
     100,0      100,0      100,0

в том числе при последнем прохождении 

медицинского осмотра

осмотр был проведен в полном объеме      91,9      89,0      99,2

осмотр был проведен формально без проведения 

медицинского обследования      3,5      4,8      0,3

были другие трудности      4,6      6,2      0,5

Все респонденты      100,0      100,0      100,0

в том числе в последний раз проходившие 

диспансеризацию

в 2019 году      33,5      32,8      35,8

в 2018 году      39,2      39,1      39,6

в 2017 году или ранее      27,3      28,1      24,6

Лица, в последний раз проходившие диспансеризацию в 

2017 году или ранее - всего      100,0      100,0      100,0

в том числе по причине не прохождения 

диспансеризации в 2018-2019 гг.

не направлялся врачом      26,9      22,1      45,5

не знал о возможности пройти осмотр      5,9      6,7      2,8

не располагал временем для прохождения осмотра
     31,1      35,2      15,3

не вижу смысла проходить диспансеризацию 

(профилактический осмотр)      29,1      27,5      35,1

по другой причине      7,0      8,5      1,3

Все респонденты      100,0      100,0      100,0

в том числе за последние 12 месяцев

обращались за медицинской помощью      65,1      68,5      53,7

не обращались за медицинской помощью      34,8      31,4      46,3

была только экстренная госпитализация      0,1      0,1 -
1

Респонденты, не обращавшиеся за последние 12 месяцев 

за медицинской помощью – всего      100,0      100,0      100,0

из них обращались в медицинские организации по 

поводу

получения рецепта      2,6      0,8      6,8

получения медицинских справок, выписок и т.д.      12,5      9,1      20,4

ничего из перечисленного      84,8      90,1      72,8

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0      100,0      100,0

в том числе

получали первичную медицинскую помощь в 

амбулаторных  условиях (включая вызов участкового 

врача на дом)      91,1      94,6      75,9

не получали первичную медицинскую помощь в 

амбулаторных  условиях (включая вызов участкового 

врача на дом)      8,9      5,4      24,1

в городских населенных 

пунктах - всего

в сельских населенных 

пунктах - всего

Все респонденты

ПО ТИПУ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Таблица № 20

Волгоградская область

в том числе проживают



Б 1 2 3

в городских населенных 

пунктах - всего

в сельских населенных 

пунктах - всего

Все респонденты

в том числе проживают

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных 

условиях - всего      100,0      100,0      100,0

из них

в населенном пункте, где проживают      92,3      98,5      58,7

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      9,0      1,2      51,1

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      3,4      1,8      12,1

в другом субъекте Российской Федерации      0,4      0,5 -

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - 

всего      100,0      100,0      100,0

в том числе по виду медицинской организации, где 

преимущественно получали первичную 

медицинскую помощь

государственные (муниципальные) и ведомственные 

медицинские организации (подразделения)
     98,2      98,0      99,3

фельдшерско-акушерский пункт, амбулатория, 

врач/центр общей врачебной (семейной) 

практики      4,9      1,6      22,4

поликлиника для взрослых, общая поликлиника 

для взрослых и для детей      68,3      68,8      65,6

детская поликлиника      22,9      25,9      6,5

диспансер (всех типов), женская консультация, 

травматологический пункт      1,0      1,0      1,1

диагностический (консультационно-

диагностический) центр,  консультативная 

поликлиника      0,1      0,1 -

ведомственная поликлиника (медицинский 

центр), поликлиника в составе медико-

санитарной части      0,0      0,0 -

стоматологическая поликлиника (клиника)      1,2      0,7      3,6

негосударственные (платные, частные) медицинские 

организации (подразделения)      1,8      2,0      0,7

поликлиника      0,6      0,6      0,7

стоматологическая поликлиника (клиника)      0,2      0,2 -

другая негосударственная (платная, частная) 

медицинская организация по оказанию 

первичной медицинской помощи      1,0      1,2 -

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0

в том числе получали медицинскую помощь 

преимущественно

в медицинской организации, к которой прикреплены по 

месту жительства      94,0      95,5      85,9

в  другой медицинской организации, которую посещают 

регулярно      5,2      3,7      13,4

в  различных медицинских организациях      0,8      0,8      0,8

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0

в том числе получавшие медицинскую помощь 

преимущественно

бесплатно – по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      94,2      94,3      93,6

на платной основе за счет собственных средств  – по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС),  по счетам за отдельные виды услуг
     5,1      4,8      6,4

на платной основе за счет средств работодателя – по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС),  по счетам за отдельные виды
     0,7      0,9 -



Б 1 2 3

в городских населенных 

пунктах - всего

в сельских населенных 

пунктах - всего

Все респонденты

в том числе проживают

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях на платной основе за счёт собственных 

средств - всего      100,0 …
2

...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0

в том числе

в полной мере ознакомлены с перечнем медицинских 

услуг, которые должны предоставляться бесплатно
     26,7      26,3      28,5

не в полной мере ознакомлены с перечнем 

медицинских услуг, которые должны предоставляться 

бесплатно      47,6      47,7      46,6

не знакомы с перечнем медицинских услуг, которые 

должны предоставляться бесплатно      25,8      26,0      24,8

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0

в том числе

воспользовались правом выбора участкового врача 

(врача терапевта)      25,3      28,8      6,3

не воспользовались правом выбора участкового врача 

(врача терапевта)      74,7      71,2      93,7

Из числа респондентов, не воспользовавшихся правом 

выбора участкового врача (врача терапевта) по причинам
     100,0      100,0      100,0

отсутствует такая возможность      60,8      53,2      92,0

получен отказ (при наличии такой возможности)      2,5      2,9      0,8

не знал о такой возможности      18,4      21,7      5,0

другая причина      18,3      22,2      2,1

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0

в том числе

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации удобен в полной мере      71,2      70,6      74,3

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации удобен, но не в полной мере      25,9      25,9      25,5

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации совершенно не удобен      2,9      3,4      0,2

Из числа респондентов, для которых полностью или 

частично не удобен график работы врачей и служб 

медицинской организации, указали причины      100,0      100,0      100,0

не имеют возможности попасть на прием (записаться на 

прием) в рабочее время (с 8.00 до 18.00 час.)
     52,1      56,4      25,8

не осуществляется прием пациентов после 15.00 час.
     8,8      5,6      28,5

не осуществляется прием пациентов после 19.00 час.
     12,1      13,9      1,2

не осуществляется прием пациентов в выходные дни
     26,3      23,5      43,3

другая причина      0,6      0,5      1,2

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0

из них указавшие, что в этой медицинской организации 

отсутствуют (или длительное время не ведут приёма) 

специалисты нужного профиля      27,0      22,4      51,5

Респонденты, указавшие, что в медицинской организации 

отсутствуют (длительное время не ведут приема) один или 

несколько  специалистов нужного профиля - всего 
     100,0      100,0      100,0



Б 1 2 3

в городских населенных 

пунктах - всего

в сельских населенных 

пунктах - всего

Все респонденты

в том числе проживают

из них указали, что  отсутствуют (длительное 

время не ведут приема) следующие специалисты

невролог      15,8      13,1      22,1

хирург      5,7      7,3      2,1

отоларинголог (ЛОР)      31,2      36,8      18,1

офтальмолог (окулист)      11,7      8,1      20,0

кардиолог      14,0      11,5      19,7

эндокринолог      9,6      5,9      18,2

ревматолог      14,5      17,7      7,0

гинеколог      6,8      0,3      21,7

уролог (нефролог)      6,5      6,5      6,7

онколог      2,3      1,3      4,6

стоматолог      7,8      1,6      22,3

педиатр      0,7      0,3      1,7

другой врач-специалист      30,1      38,8      10,0

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях и у частнопрактикующих специалистов - 

всего      100,0      100,0      100,0

в том числе

считают полученную медицинскую помощь 

эффективной по всем направлениям      29,5      28,3      36,2

считают полученную медицинскую помощь 

эффективной, но не по всем направлениям      58,7      59,4      55,3

считают полученную медицинскую помощь 

малоэффективной      10,1      10,9      5,5

считают полученную медицинскую помощь совершенно 

не эффективной      1,7      1,5      2,9

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях и у частнопрактикующих специалистов - 

всего      100,0      100,0      100,0

в том числе

намерены получать медицинскую помощь в этом 

месте в дальнейшем      98,5      98,3      99,8

не намерены получать медицинскую помощь в этом 

месте в дальнейшем      1,5      1,7      0,2

Респонденты, за последние 12 месяцев получавшие 

первичную медико-санитарную помощь в амбулаторных 

условиях - всего      100,0      100,0      100,0

в том числе

оплачивали неофициально медицинскую помощь      4,2      4,3      3,6

не оплачивали неофициально медицинскую помощь      95,8      95,7      96,4

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - 

всего      100,0      100,0      100,0

в том числе

принимают, назначенные врачом лекарства в полном 

объеме      75,7      74,1      84,6

принимают, назначенные врачом лекарства, но не в 

полном объеме      23,3      24,8      15,4

практически не принимают, назначенные врачом 

лекарства, не согласны с предписанием врача      0,5      0,6 -

никогда (или практически никогда) не принимают, 

назначенные врачом лекарства,  по другим причинам
     0,5      0,6 -

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - 

всего      100,0      100,0      100,0

в том числе



Б 1 2 3

в городских населенных 

пунктах - всего

в сельских населенных 

пунктах - всего

Все респонденты

в том числе проживают

в полной мере получают от врача информацию о 

побочных эффектах от применения лекарств, 

диагностических и лечебных процедур      16,2      14,1      27,0

не в полной мере получают от врача информацию о 

побочных эффектах от применения лекарств, 

диагностических и лечебных процедур
     36,1      36,3      35,4

не получают от врача информацию о побочных 

эффектах от применения лекарств, диагностических 

и лечебных процедур      47,7      49,6      37,6

не определено      0,0      0,0 -

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - 

всего      100,0      100,0      100,0

в том числе

получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья в полной мере (регулярно)
     29,1      29,1      29,1

получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья недостаточно (нерегулярно)
     41,8      41,4      43,9

не получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья      29,1      29,5      26,9

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - 

всего      100,0      100,0      100,0

из них

проходят или делают самостоятельно 

назначенные врачом процедуры

делают всегда      87,3      86,2      93,2

делают редко, по возможности      12,3      13,4      6,6

практически или никогда не делают      0,4      0,4      0,2

проходят медицинские исследования, 

назначенные врачом, обращаются к профильным 

врачам-специалистам по направлению врача

делают всегда      84,0      83,2      88,1

делают редко, по возможности      15,8      16,5      11,7

практически или никогда не делают      0,2      0,2      0,2

соблюдают рекомендации врача о правильном 

образе жизни

делают всегда      61,2      59,0      73,0

делают редко, по возможности      37,2      39,2      26,6

практически или никогда не делают      1,5      1,8      0,4

регулярно проходят диспансеризацию 

(профилактические медицинские осмотры)

делают всегда      64,8      62,7      75,8

делают редко, по возможности      31,2      33,3      19,8

практически или никогда не делают      4,0      4,0      4,5

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0      100,0      100,0

в том числе за последние 12 месяцев

получавшие консультацию (проходившие 

обследование) у врача-специалиста      70,3      69,7      72,6

не получавшие консультацию (проходившие 

обследование) у врача-специалиста      29,7      30,3      27,4

Из числа респондентов, получавших за последние 12 

месяцев консультацию (проходивших обследование) у 

врача-специалиста, указали, что       100,0      100,0      100,0

получили направление от своего участкового врача
     64,3      66,6      54,5

не обращались (не смогли обратиться) к врачу за 

направлением      29,4      27,3      38,2

не получали направление по другой причине      6,4      6,1      7,4



Б 1 2 3

в городских населенных 

пунктах - всего

в сельских населенных 

пунктах - всего

Все респонденты

в том числе проживают

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0      100,0      100,0

из них

в населенном пункте, где проживают      79,7      95,5      14,6

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      16,5      3,8      69,1

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      12,0      6,0      36,3

в другом субъекте Российской Федерации      1,4      1,7 -

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0      100,0      100,0

из них

в государственных (муниципальных) или ведомственных 

медицинских организациях      84,5      85,6      80,3

в негосударственных (платных, частных) медицинских 

организациях (клиниках)      26,1      25,7      28,2

у частнопрактикующих специалистов      1,2      0,9      2,2

в ином месте получения медицинской помощи      0,1      0,1 -

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0      100,0      100,0

из них по источнику оплаты

бесплатно – по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      81,0      82,2      76,0

на платной основе за счет собственных средств – по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС), по счетам за отдельные виды услуг
     38,9      39,4      36,8

на платной основе за счет средств работодателя – по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС), по счетам за отдельные виды
     1,6      1,4      2,5

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста на платной основе за счет собственных 

средств - всего      100,0      100,0      100,0

в том числе по причине

прикреплены к этой медицинской организации 

(обслуживаются у этого частнопрактикующего 

специалиста)      10,4      12,8 -

платная консультация (платное медицинское 

обследование) предложена (предложено) врачом 

государственной (муниципальной, ведомственной) 

медицинской организации      14,7      14,8      14,3

таких специалистов нет в государственных 

(муниципальных, ведомственных) медицинских 

организациях, расположенных поблизости      23,4      22,8      26,1

не имеют возможности попасть в государственную 

(муниципальную) медицинскую организацию из-за 

нехватки времени, больших очередей, 

необходимости предварительной записи
     25,3      22,6      37,4

считают консультации (медицинские обследования) в 

платных медицинских организациях более 

качественными и надежными
     22,8      23,0      22,2

другая причина      3,3      4,1 -

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0      100,0      100,0

в том числе по наличию необходимости 

консультации (обследования) у врачей-

специалистов

консультация (обследование) назначена участковым 

(лечащим) врачом      10,1      9,7      11,8

консультация (обследование) рекомендована 

участковым (лечащим) врачом      10,8      11,4      8,4

консультаций (обследований) не требовалось      79,0      78,9      79,8



Б 1 2 3

в городских населенных 

пунктах - всего

в сельских населенных 

пунктах - всего

Все респонденты

в том числе проживают

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью, нуждавшиеся в консультации 

(обследовании) врачей-специалистов - всего
     100,0      100,0      100,0

в том числе

имевшие случаи, когда не смогли пройти или отложили 

на неопределенный срок консультации (медицинские 

обследования) у врачей-специалистов
     42,2      33,7      80,5

не имевшие случаев, когда не смогли пройти или 

отложили на неопределенный срок консультации 

(медицинские обследования) у врачей-специалистов
     57,5      65,9      19,5

не определено      0,3      0,4 -

Из числа респондентов, имевших случаи, когда не смогли 

пройти или отложили на неопределенный срок 

консультации (медицинские обследования) у врачей-

специалистов      100,0      100,0 ...

по причине наличия таких случаев

предложена (возможна) только платная 

консультация (обследование), на которую нет 

средств      11,5      8,9 ...

отдаленность медицинских организаций, где 

можно пройти консультацию (обследование)      21,6      23,3 ...

не имели информации о том, где возможно пройти 

это обследование      1,7      2,6 ...

длительность ожидания очереди, неудобный 

график работы врача-специалиста      34,8      41,0 ...

нехватка времени      17,2      16,2 ...

не смогли (или отложили на неопределенное 

время) по другим причинам      13,1      7,9 ...

по видам специалистов, у которых не была получена 

(была отложена на неопределенный 

срок)консультация (медицинское обследование) 

невролог      20,8      21,1 ...

хирург      13,5      15,9 ...

отоларинголог (ЛОР)      7,7      11,2 ...

офтальмолог (окулист)      9,8      8,8 ...

кардиолог      19,8      19,3 ...

эндокринолог      17,2      22,0 ...

ревматолог      13,3      14,9 ...

гинеколог      13,9      12,2 ...

уролог (нефролог)      8,9      12,4 ...

онколог      8,8      9,0 ...

стоматолог      6,3      8,3 ...

другой врач-специалист      11,5      8,2 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

консультации (проходившие обследования) врачей-

специалистов - всего      100,0      100,0      100,0

в том числе

оплачивали неофициально консультации (медицинские 

обследования) у врачей-специалистов
     8,3      8,4      7,8

не оплачивали неофициально консультации 

(медицинские обследования) у врачей-специалистов
     91,7      91,6      92,2

Все респонденты
3

     100,0      100,0      100,0

в том числе за последние 12 месяцев

проходившие медицинские исследования в 

амбулаторных условиях      54,9      55,6      52,4

не проходившие медицинские исследования в 

амбулаторных условиях      45,1      44,4      47,6

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0



Б 1 2 3

в городских населенных 

пунктах - всего

в сельских населенных 

пунктах - всего

Все респонденты

в том числе проживают

получали направление врача на медицинское 

исследование      93,0      92,8      93,7

не обращались (не смогли обратиться) к врачу за 

направлением на медицинское исследование      5,3      5,1      5,9

не получали направление врача медицинское 

исследование по другой причине      1,8      2,1      0,4

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0

из них проходили медицинские исследования

в населенном пункте, где проживают      82,7      97,8      28,7

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      15,1      0,6      66,6

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      9,1      3,8      27,8

в другом субъекте Российской Федерации      1,3      1,6 -

за пределами Российской Федерации      0,1 -      0,2

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0

из них

в государственных (муниципальных) или ведомственных 

медицинских организациях      91,5      93,3      85,0

в негосударственных (платных, частных) медицинских 

организациях (клиниках)      21,0      19,1      27,9

у частнопрактикующих специалистов      0,2      0,3 -

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0

из них по источнику оплаты

бесплатно – по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      87,8      89,0      83,6

на платной основе за счет собственных средств – по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС), по счетам за отдельные виды услуг 
     28,0      26,6      33,0

на платной основе за счет средств работодателя – по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС), по счетам за отдельные виды 
     2,6      2,1      4,3

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев на 

платной основе за счёт собственных средств - всего
     100,0      100,0      100,0

в том числе по причине

прикреплены к этой медицинской организации 

(обслуживаются  у этого частнопрактикующего 

специалиста)      7,8      10,3      0,5

платное медицинское исследование было 

предложено врачом государственной 

(муниципальной, ведомственной) медицинской 

организации      22,9      21,8      26,4

такие исследования не проводятся в 

государственных (муниципальных, ведомственных) 

медицинских организациях, расположенных 

поблизости      14,2      13,9      14,8

не имеют возможности попасть в государственную 

(муниципальную) медицинскую организацию из-за 

нехватки времени, больших очередей, 

необходимости предварительной записи
     30,2      30,1      30,7

считают исследования в платных медицинских 

организациях более качественными и надежными
     21,1      19,0      27,0

другая причина      3,8      4,9      0,6

Все респонденты      100,0      100,0      100,0

в том числе



Б 1 2 3

в городских населенных 

пунктах - всего

в сельских населенных 

пунктах - всего

Все респонденты

в том числе проживают

требовалось медицинское исследование (другое 

медицинское исследование), назначенное 

участковым (лечащим) врачом      7,6      9,0      2,5

требовалось медицинское исследование(другое 

медицинское исследование), рекомендованное 

участковым (лечащим) врачом      3,9      3,5      5,1

никаких медицинских исследований не требовалось
     88,6      87,5      92,4

Респонденты, нуждавшиеся в течение последних 12 

месяцев в медицинском исследовании - всего      100,0      100,0 ...

в том числе

имевшие случаи, когда не смогли пройти или 

отложили на неопределенное время необходимые 

медицинские исследования      36,2      26,1 ...

не имевшие случаев, когда не смогли пройти или 

отложили на неопределенное время необходимые 

медицинские исследования      63,8      73,9 ...

Из числа респондентов, имевших случаи, когда не смогли 

пройти или отложили на неопределенное время 

необходимые медицинские исследования      100,0      100,0 ...

по причине наличия таких случаев

предложено (возможно) только платное 

исследование, на которое нет средств      27,5      37,7 ...

отдаленность медицинских организаций, где 

можно пройти исследование      23,6      14,5 ...

не имел информации о том, где возможно пройти 

это исследование      1,1      1,8 ...

длительность ожидания очереди, неудобный 

график работы врача-специалиста      38,6      39,1 ...

нехватка времени      19,6      23,1 ...

не смог (или отложил на неопределенное время) 

по другим причинам      17,4      18,7 ...

по видам необходимых исследований

ультразвуковое исследование      32,8      43,1 ...

эндоскопическое исследование      9,9      7,6 ...

рентгенографическое исследование      13,4      4,0 ...

магнитно-резонансная томография (МРТ), 

компьютерная томография (КТ)      49,4      50,9 ...

лабораторные исследования      20,0      27,7 ...

электрокардиографические исследования      5,1      6,8 ...

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев – всего
     100,0      100,0      100,0

в том числе

платили неофициально за проведение медицинских 

исследований      3,6      4,2      1,7

не платили неофициально ни за направление на 

медицинские исследования, ни за их проведение      96,4      95,8      98,3

[1]
 Здесь и далее - отметка "-" (тире) означает отсутствие респондентов (наблюдений) по данному показателю.

[2]
 Здесь и далее - отметка "…" (многоточие) означает, что число ответов респондентов (число наблюдений) составляет менее 50.

[3]
 Здесь и далее - за исключением лиц, имевших за последние 12 месяцев только случаи экстренной госпитализации. 



в процентах

первая 

(с наименьшими 

доходами)

вторая третья четвертая пятая шестая седьмая восьмая девятая

десятая 

(с наибольшими 

доходами)

Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Лица в возрасте 16 лет и более, занятые в экономике 

(работающие) - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 …
1

в том числе

относятся к категории работников, обязанных проходить 

медицинские осмотры      39,9      36,5      44,4      31,2      41,6      34,7      35,4      29,9      41,2      48,9 ...

не относятся к категории работников, обязанных 

проходить медицинские осмотры      60,1      63,5      55,6      68,8      58,4      65,3      64,6      70,1      58,8      51,1 ...

Лица в возрасте 16 лет и более, занятые в экономике 

(работающие), относящиеся к категории работников, 

обязанных проходить медицинские осмотры - всего
     100,0 ... ... ...      100,0      100,0 ... ... ... ... ...

в том числе при последнем прохождении 

медицинского осмотра

осмотр был проведен в полном объеме      91,9 ... ... ...      92,6      81,0 ... ... ... ... ...

осмотр был проведен формально без проведения 

медицинского обследования      3,5 ... ... ...      5,6      11,5 ... ... ... ... ...

были другие трудности      4,6 ... ... ...      1,9      7,5 ... ... ... ... ...

Все респонденты      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе в последний раз проходившие 

диспансеризацию

в 2019 году      33,5      36,0      28,5      33,4      38,9      42,9      25,7      24,3      30,4      36,8      37,7

в 2018 году      39,2      42,0      34,9      41,8      32,0      32,8      45,1      35,4      45,8      45,6      36,7

в 2017 году или ранее      27,3      21,9      36,6      24,8      29,0      24,3      29,2      40,3      23,8      17,6      25,6

Лица, в последний раз проходившие диспансеризацию в 

2017 году или ранее - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ... ... ...

в том числе по причине не прохождения 

диспансеризации в 2018-2019 гг.

не направлялся врачом      26,9      48,6      32,2      12,4      23,8      32,6      26,7      40,5 ... ... ...

не знал о возможности пройти осмотр      5,9      4,6      6,0      6,4      7,4      1,4      3,7      0,6 ... ... ...

не располагал временем для прохождения осмотра
     31,1      35,4      39,0      43,5      26,2      17,0      26,9      24,5 ... ... ...

не вижу смысла проходить диспансеризацию 

(профилактический осмотр)      29,1      6,6      15,0      25,7      30,0      44,9      37,9      30,0 ... ... ...

по другой причине      7,0      4,7      7,9      12,1      12,6      4,1      4,8      4,4 ... ... ...

Все респонденты      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе за последние 12 месяцев

обращались за медицинской помощью      65,1      62,4      62,4      55,8      71,6      66,3      57,8      68,3      68,0      68,7      69,8

в том числе в группировках по 10-ти процентным группам обследуемого населения:

Таблица № 22

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ПО 10-ПРОЦЕНТНЫМ ДЕЦИЛЬНЫМ ГРУППАМ НАСЕЛЕНИЯ ПО УРОВНЮ СРЕДНЕДУШЕВНОГО ДЕНЕЖНОГО ДОХОДА

Все 

домохозяйства

Волгоградская область



первая 

(с наименьшими 

доходами)

вторая третья четвертая пятая шестая седьмая восьмая девятая

десятая 

(с наибольшими 

доходами)

Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

в том числе в группировках по 10-ти процентным группам обследуемого населения:

Все 

домохозяйства

не обращались за медицинской помощью      34,8      37,6      37,1      43,8      28,4      33,7      42,2      31,7      32,0      31,3      30,2

была только экстренная госпитализация      0,1 -
2

     0,5      0,5 - - - - - - -

Респонденты, не обращавшиеся за последние 12 месяцев 

за медицинской помощью – всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ... ... ...

из них обращались в медицинские организации по 

поводу

получения рецепта      2,6 -      0,7      5,4      3,0      2,1      1,9 - ... ... ...

получения медицинских справок, выписок и т.д.      12,5      26,6      11,9      21,7      5,4      10,1      8,4      14,2 ... ... ...

ничего из перечисленного      84,8      73,4      87,4      73,0      91,6      87,8      89,7      85,8 ... ... ...

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе

получали первичную медицинскую помощь в 

амбулаторных  условиях (включая вызов участкового 

врача на дом)      91,1      87,2      94,1      90,9      90,9      91,7      86,7      89,5      94,7      93,8 ...

не получали первичную медицинскую помощь в 

амбулаторных  условиях (включая вызов участкового 

врача на дом)      8,9      12,8      5,9      9,1      9,1      8,3      13,3      10,5      5,3      6,2 ...

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных условиях - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

из них

в населенном пункте, где проживают      92,3      92,2      94,6      90,2      92,6      93,2      91,7      98,4      92,4      92,6 ...

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      9,0      13,9      5,8      8,9      6,4      7,4      6,9      6,8      3,6      12,5 ...

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      3,4      3,5      1,2      0,7      1,1      2,8      3,6      3,7      5,4 - ...

в другом субъекте Российской Федерации      0,4 - -      1,7      1,5 -      0,9 - - - ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  условиях 

(включая вызов участкового врача на дом) - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе по виду медицинской организации, где 

преимущественно получали первичную 

медицинскую помощь

государственные (муниципальные) и ведомственные 

медицинские организации (подразделения)
     98,2      100,0      100,0      99,7      99,2      98,0      98,0      96,0      97,2      98,9 ...

фельдшерско-акушерский пункт, амбулатория, 

врач/центр общей врачебной (семейной) 

практики      4,9      9,1      6,0      8,0      4,7      4,3      1,4      0,6      3,0      6,5 ...

поликлиника для взрослых, общая поликлиника 

для взрослых и для детей      68,3      45,2      55,0      62,8      75,0      64,7      67,7      68,0      79,1      86,3 ...

детская поликлиника      22,9      43,2      37,9      25,5      15,5      27,7      27,4      26,3      14,9      3,7 ...

диспансер (всех типов), женская консультация, 

травматологический пункт      1,0      2,5      1,1      2,2      0,7      1,3      1,2      1,1      0,3 - ...



первая 

(с наименьшими 

доходами)

вторая третья четвертая пятая шестая седьмая восьмая девятая

десятая 

(с наибольшими 

доходами)

Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

в том числе в группировках по 10-ти процентным группам обследуемого населения:

Все 

домохозяйства

диагностический (консультационно-

диагностический) центр,  консультативная 

поликлиника      0,1 - -      0,7 - - - - - - ...

ведомственная поликлиника (медицинский 

центр), поликлиника в составе медико-

санитарной части      0,0 - - - - -      0,2 - - - ...

стоматологическая поликлиника (клиника)      1,2 - -      0,5      3,3 - - - -      2,5 ...

негосударственные (платные, частные) медицинские 

организации (подразделения)      1,8 - -      0,3      0,8      2,0      2,0      4,0      2,8      1,1 ...

поликлиника      0,6 - -      0,3      0,3      0,7      1,2      0,4      1,7      1,1 ...

стоматологическая поликлиника (клиника)      0,2 - - - -      0,6 - -      1,1 - ...

другая негосударственная (платная, частная) 

медицинская организация по оказанию 

первичной медицинской помощи      1,0 - - -      0,5      0,7      0,8      3,6 - - ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе получали медицинскую помощь 

преимущественно

в медицинской организации, к которой прикреплены по 

месту жительства      94,0      98,4      98,7      96,5      96,8      95,8      93,0      95,7      89,7      96,7 ...

в  другой медицинской организации, которую посещают 

регулярно      5,2      1,6      0,8      3,5      3,2      3,5      5,7      4,1      8,4      1,1 ...

в  различных медицинских организациях      0,8 -      0,5 - -      0,7      1,3      0,2      1,9      2,2 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе получавшие медицинскую помощь 

преимущественно

бесплатно – по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      94,2      100,0      98,6      99,7      95,6      94,5      90,2      95,1      90,1      89,9 ...

на платной основе за счет собственных средств  – по 

полису добровольного медицинского страхования (ДМС),  

по счетам за отдельные виды услуг
     5,1 -      1,4      0,3      4,4      4,0      9,8      4,9      9,3      5,1 ...

на платной основе за счет средств работодателя – по 

полису добровольного медицинского страхования (ДМС),  

по счетам за отдельные виды
     0,7 - - - -      1,5 - -      0,6      4,9 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе

в полной мере ознакомлены с перечнем медицинских 

услуг, которые должны предоставляться бесплатно
     26,7      12,7      20,5      26,1      27,3      29,6      26,3      14,4      36,9      36,5 ...

не в полной мере ознакомлены с перечнем медицинских 

услуг, которые должны предоставляться бесплатно
     47,6      43,4      50,9      50,4      44,8      57,7      30,4      62,0      45,8      44,0 ...



первая 

(с наименьшими 

доходами)

вторая третья четвертая пятая шестая седьмая восьмая девятая

десятая 

(с наибольшими 

доходами)

Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

в том числе в группировках по 10-ти процентным группам обследуемого населения:

Все 

домохозяйства

не знакомы с перечнем медицинских услуг, которые 

должны предоставляться бесплатно      25,8      43,9      28,6      23,5      27,9      12,6      43,3      23,6      17,3      19,5 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе

воспользовались правом выбора участкового врача 

(врача терапевта)      25,3      10,2      23,9      21,1      13,4      40,8      21,5      39,4      19,7      24,7 ...

не воспользовались правом выбора участкового врача 

(врача терапевта)      74,7      89,8      76,1      78,9      86,6      59,2      78,5      60,6      80,3      75,3 ...

Из числа респондентов, не воспользовавшихся правом 

выбора участкового врача (врача терапевта) по причинам
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ... ...

отсутствует такая возможность      60,8      63,4      73,4      67,3      69,7      48,8      58,9      50,3      42,3 ... ...

получен отказ (при наличии такой возможности)      2,5      0,5      4,5      2,3      6,0      1,2      2,1      2,9      3,1 ... ...

не знал о такой возможности      18,4      25,7      8,0      19,2      12,1      24,8      19,7      20,1      22,5 ... ...

другая причина      18,3      10,4      14,1      11,2      12,3      25,2      19,2      26,8      32,1 ... ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации удобен в полной мере      71,2      85,5      65,2      79,7      81,3      76,5      67,4      61,7      76,3      39,5 ...

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации удобен, но не в полной мере      25,9      12,1      27,1      15,2      18,7      16,1      31,4      37,7      23,0      55,6 ...

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации совершенно не удобен      2,9      2,4      7,7      5,1 -      7,4      1,2      0,6      0,7      4,9 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

из них указавшие, что в этой медицинской организации 

отсутствуют (или длительное время не ведут приёма) 

специалисты нужного профиля      27,0      34,7      36,8      24,8      33,6      21,7      16,3      20,8      17,6      30,0 ...

Респонденты, указавшие, что в медицинской организации 

отсутствуют (длительное время не ведут приема) один или 

несколько  специалистов нужного профиля - всего 
     100,0 ...      100,0 ...      100,0 ... ... ... ... ... ...

из них указали, что  отсутствуют (длительное время 

не ведут приема) следующие специалисты

невролог      15,8 ...      18,2 ...      8,9 ... ... ... ... ... ...

хирург      5,7 ...      8,4 ...      4,3 ... ... ... ... ... ...

отоларинголог (ЛОР)      31,2 ...      38,2 ...      25,7 ... ... ... ... ... ...

офтальмолог (окулист)      11,7 ...      16,0 ...      11,7 ... ... ... ... ... ...

кардиолог      14,0 ...      8,8 ...      27,9 ... ... ... ... ... ...



первая 

(с наименьшими 

доходами)

вторая третья четвертая пятая шестая седьмая восьмая девятая

десятая 

(с наибольшими 

доходами)

Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

в том числе в группировках по 10-ти процентным группам обследуемого населения:

Все 

домохозяйства

эндокринолог      9,6 ...      5,7 ...      10,8 ... ... ... ... ... ...

ревматолог      14,5 ...      13,2 ...      11,0 ... ... ... ... ... ...

гинеколог      6,8 ...      4,7 ...      1,1 ... ... ... ... ... ...

уролог (нефролог)      6,5 ...      6,3 ...      13,6 ... ... ... ... ... ...

онколог      2,3 ... - ... - ... ... ... ... ... ...

стоматолог      7,8 ...      10,7 ...      4,3 ... ... ... ... ... ...

педиатр      0,7 ... - ...      1,6 ... ... ... ... ... ...

другой врач-специалист      30,1 ...      40,5 ...      38,1 ... ... ... ... ... ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях и у частнопрактикующих специалистов - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе

считают полученную медицинскую помощь эффективной 

по всем направлениям      29,5      39,1      36,0      49,5      27,0      27,7      30,3      19,4      26,3      19,1 ...

считают полученную медицинскую помощь эффективной, 

но не по всем направлениям      58,7      48,8      41,5      32,5      62,4      63,1      56,3      74,5      70,7      69,8 ...

считают полученную медицинскую помощь 

малоэффективной      10,1      11,3      19,7      16,8      10,1      8,8      7,9      2,8      3,1      8,8 ...

считают полученную медицинскую помощь совершенно 

не эффективной      1,7      0,7      2,8      1,2      0,5      0,3      5,5      3,3 -      2,2 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях и у частнопрактикующих специалистов - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе

намерены получать медицинскую помощь в этом 

месте в дальнейшем      98,5      98,9      98,8      99,7      95,7      100,0      97,8      99,7      99,5      95,4 ...

не намерены получать медицинскую помощь в этом 

месте в дальнейшем      1,5      1,1      1,2      0,3      4,3 -      2,2      0,3      0,5      4,6 ...

Респонденты, за последние 12 месяцев получавшие 

первичную медико-санитарную помощь в амбулаторных 

условиях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе

оплачивали неофициально медицинскую помощь      4,2      2,0      4,0      0,7      5,8      2,8      2,6      5,2      9,4      4,6 ...

не оплачивали неофициально медицинскую помощь      95,8      98,0      96,0      99,3      94,2      97,2      97,4      94,8      90,6      95,4 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  условиях 

(включая вызов участкового врача на дом) - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе

принимают, назначенные врачом лекарства в полном 

объеме      75,7      68,7      79,1      75,5      80,9      70,6      75,1      79,8      57,8      82,1 ...

принимают, назначенные врачом лекарства, но не в 

полном объеме      23,3      31,3      20,2      22,0      17,8      28,4      23,7      19,4      42,2      15,5 ...



первая 

(с наименьшими 

доходами)

вторая третья четвертая пятая шестая седьмая восьмая девятая

десятая 

(с наибольшими 

доходами)

Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

в том числе в группировках по 10-ти процентным группам обследуемого населения:

Все 

домохозяйства

практически не принимают, назначенные врачом 

лекарства, не согласны с предписанием врача      0,5 -      0,7      0,9      1,3      1,0      1,3 - - - ...

никогда (или практически никогда) не принимают, 

назначенные врачом лекарства,  по другим причинам      0,5 - -      1,6 - - -      0,8 -      2,5 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  условиях 

(включая вызов участкового врача на дом) - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе

в полной мере получают от врача информацию о 

побочных эффектах от применения лекарств, 

диагностических и лечебных процедур      16,2      6,3      17,6      17,3      33,6      13,6      16,2      6,3      8,3      30,2 ...

не в полной мере получают от врача информацию о 

побочных эффектах от применения лекарств, 

диагностических и лечебных процедур
     36,1      49,5      39,9      34,9      31,8      41,2      20,4      41,3      33,8      24,4 ...

не получают от врача информацию о побочных 

эффектах от применения лекарств, диагностических и 

лечебных процедур      47,7      44,2      42,6      47,8      34,6      45,2      63,0      52,5      57,9      45,4 ...

не определено      0,0 - - - - -      0,4 - - - ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  условиях 

(включая вызов участкового врача на дом) - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе

получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья в полной мере (регулярно)      29,1      11,4      16,2      27,4      40,7      16,9      35,9      9,4      46,2      48,7 ...

получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья недостаточно (нерегулярно)      41,8      59,9      47,8      47,5      40,4      53,5      38,4      37,8      31,7      26,0 ...

не получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья      29,1      28,7      36,1      25,0      18,8      29,7      25,6      52,8      22,1      25,3 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  условиях 

(включая вызов участкового врача на дом) - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

из них

проходят или делают самостоятельно 

назначенные врачом процедуры

делают всегда      87,3      96,1      91,2      88,3      91,0      82,5      83,9      83,6      81,3      89,8 ...

делают редко, по возможности      12,3      3,9      8,8      11,2      8,8      16,9      14,4      16,4      18,7      9,2 ...

практически или никогда не делают      0,4 - -      0,5      0,2      0,6      1,6 - -      1,0 ...

проходят медицинские исследования, назначенные 

врачом, обращаются к профильным врачам-

специалистам по направлению врача

делают всегда      84,0      92,5      85,6      86,9      85,9      84,1      83,5      71,3      79,9      85,2 ...



первая 

(с наименьшими 

доходами)

вторая третья четвертая пятая шестая седьмая восьмая девятая

десятая 

(с наибольшими 

доходами)

Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

в том числе в группировках по 10-ти процентным группам обследуемого населения:

Все 

домохозяйства

делают редко, по возможности      15,8      7,5      14,4      13,1      13,0      15,6      16,2      28,7      20,1      14,8 ...

практически или никогда не делают      0,2 - - -      1,0      0,3      0,4 - - - ...

соблюдают рекомендации врача о правильном 

образе жизни

делают всегда      61,2      72,3      60,0      68,2      73,4      55,0      63,3      42,0      41,5      69,4 ...

делают редко, по возможности      37,2      24,4      38,6      30,9      24,1      43,7      34,6      55,3      56,9      30,6 ...

практически или никогда не делают      1,5      3,3      1,3      0,9      2,6      1,3      2,1      2,6      1,6 - ...

регулярно проходят диспансеризацию 

(профилактические медицинские осмотры)

делают всегда      64,8      73,3      60,5      58,3      74,9      67,4      69,3      52,4      61,0      66,6 ...

делают редко, по возможности      31,2      23,0      36,1      35,9      22,8      27,3      27,4      45,0      36,0      29,7 ...

практически или никогда не делают      4,0      3,6      3,4      5,8      2,3      5,3      3,3      2,6      3,0      3,6 ...

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе за последние 12 месяцев

получавшие консультацию (проходившие 

обследование) у врача-специалиста      70,3      41,1      52,3      70,5      73,0      74,8      72,1      61,6      83,4      88,3 ...

не получавшие консультацию (проходившие 

обследование) у врача-специалиста      29,7      58,9      47,7      29,5      27,0      25,2      27,9      38,4      16,6      11,7 ...

Из числа респондентов, получавших за последние 12 

месяцев консультацию (проходивших обследование) у 

врача-специалиста, указали, что       100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

получили направление от своего участкового врача
     64,3      81,3      67,2      70,7      49,4      57,4      59,7      65,4      66,5      69,9 ...

не обращались (не смогли обратиться) к врачу за 

направлением      29,4      11,0      25,7      24,6      38,9      37,0      23,7      32,2      26,9      26,2 ...

не получали направление по другой причине      6,4      7,7      7,1      4,7      11,7      5,5      16,7      2,4      6,6      3,9 ...

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

из них

в населенном пункте, где проживают      79,7      60,3      83,6      71,5      82,2      86,2      76,3      73,2      85,3      86,8 ...

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      16,5      31,0      13,1      16,4      15,7      9,5      13,9      20,5      13,6      17,1 ...

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      12,0      19,7      5,3      16,9      9,4      7,7      7,5      16,4      10,6      10,7 ...

в другом субъекте Российской Федерации      1,4 -      1,4      2,2      2,4      0,7      2,2      3,8 -      1,5 ...

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

из них

в государственных (муниципальных) или ведомственных 

медицинских организациях      84,5      93,2      75,2      82,0      87,4      85,6      72,5      88,2      88,1      78,5 ...

в негосударственных (платных, частных) медицинских 

организациях (клиниках)      26,1      12,4      31,1      22,5      13,5      20,3      33,1      28,5      17,6      46,1 ...

у частнопрактикующих специалистов      1,2 - -      2,8      2,6      0,3      0,6      4,0 -      1,4 ...



первая 

(с наименьшими 

доходами)

вторая третья четвертая пятая шестая седьмая восьмая девятая

десятая 

(с наибольшими 

доходами)

Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

в том числе в группировках по 10-ти процентным группам обследуемого населения:

Все 

домохозяйства

в ином месте получения медицинской помощи      0,1 -      0,8 - - - - - - - ...

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

из них по источнику оплаты

бесплатно – по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      81,0      92,1      74,7      82,0      85,4      83,5      61,5      87,6      81,6      70,1 ...

на платной основе за счет собственных средств – по 

полису добровольного медицинского страхования (ДМС), 

по счетам за отдельные виды услуг
     38,9      22,4      33,3      38,7      33,0      41,3      41,6      41,3      26,2      56,5 ...

на платной основе за счет средств работодателя – по 

полису добровольного медицинского страхования (ДМС), 

по счетам за отдельные виды
     1,6 - -      1,0 - -      5,3 -      1,5      2,6 ...

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста на платной основе за счет собственных 

средств - всего      100,0 ... ... ... ...      100,0 ... ... ... ... ...

в том числе по причине

прикреплены к этой медицинской организации 

(обслуживаются у этого частнопрактикующего 

специалиста)      10,4 ... ... ... ...      23,5 ... ... ... ... ...

платная консультация (платное медицинское 

обследование) предложена (предложено) врачом 

государственной (муниципальной, ведомственной) 

медицинской организации      14,7 ... ... ... ...      25,4 ... ... ... ... ...

таких специалистов нет в государственных 

(муниципальных, ведомственных) медицинских 

организациях, расположенных поблизости      23,4 ... ... ... ...      13,1 ... ... ... ... ...

не имеют возможности попасть в государственную 

(муниципальную) медицинскую организацию из-за 

нехватки времени, больших очередей, необходимости 

предварительной записи
     25,3 ... ... ... ...      17,5 ... ... ... ... ...

считают консультации (медицинские обследования) в 

платных медицинских организациях более 

качественными и надежными
     22,8 ... ... ... ...      15,3 ... ... ... ... ...

другая причина      3,3 ... ... ... ...      5,3 ... ... ... ... ...

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе по наличию необходимости 

консультации (обследования) у врачей-

специалистов

консультация (обследование) назначена участковым 

(лечащим) врачом      10,1      3,7      12,7      8,6      9,2      7,2      6,3      3,8      13,2      22,5 ...

консультация (обследование) рекомендована 

участковым (лечащим) врачом      10,8      5,5      10,7      10,8      18,5      6,9      6,3      6,0      6,2      24,4 ...

консультаций (обследований) не требовалось      79,0      90,8      76,6      80,6      72,3      85,9      87,3      90,1      80,6      53,1 ...



первая 

(с наименьшими 

доходами)

вторая третья четвертая пятая шестая седьмая восьмая девятая

десятая 

(с наибольшими 

доходами)

Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

в том числе в группировках по 10-ти процентным группам обследуемого населения:

Все 

домохозяйства

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

консультации (проходившие обследования) врачей-

специалистов - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе

оплачивали неофициально консультации (медицинские 

обследования) у врачей-специалистов      8,3      2,8      6,4      5,9      3,7      4,7      4,6      18,4      11,2      10,1 ...

не оплачивали неофициально консультации 

(медицинские обследования) у врачей-специалистов      91,7      97,2      93,6      94,1      96,3      95,3      95,4      81,6      88,8      89,9 ...

Все респонденты
3

     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе за последние 12 месяцев

проходившие медицинские исследования в 

амбулаторных условиях      54,9      43,0      50,0      52,6      62,8      56,2      47,6      52,9      59,3      63,7      60,5

не проходившие медицинские исследования в 

амбулаторных условиях      45,1      57,0      50,0      47,4      37,2      43,8      52,4      47,1      40,7      36,3      39,5

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

получали направление врача на медицинское 

исследование      93,0      95,2      96,1      92,9      93,9      84,2      91,8      96,3      94,1      97,3 ...

не обращались (не смогли обратиться) к врачу за 

направлением на медицинское исследование      5,3      2,9      2,2      4,5      3,3      11,6      6,3      3,7      4,6      1,4 ...

не получали направление врача медицинское 

исследование по другой причине      1,8      1,9      1,7      2,7      2,7      4,3      1,9 -      1,4      1,3 ...

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

из них проходили медицинские исследования

в населенном пункте, где проживают      82,7      77,5      90,3      61,6      83,7      87,6      83,6      81,5      88,3      82,4 ...

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      15,1      25,8      12,2      17,9      12,4      9,6      11,9      18,1      13,1      11,0 ...

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      9,1      7,3      3,8      20,2      4,8      5,7      9,2      10,8      2,5      13,2 ...

в другом субъекте Российской Федерации      1,3 -      2,5      1,6      2,8      0,6      1,9      1,7 -      1,4 ...

за пределами Российской Федерации      0,1      0,7 - - - - - - - - ...

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

из них

в государственных (муниципальных) или ведомственных 

медицинских организациях      91,5      95,9      93,6      88,7      94,2      93,7      83,7      91,1      87,9      89,5 ...

в негосударственных (платных, частных) медицинских 

организациях (клиниках)      21,0      11,0      13,0      15,4      10,6      23,4      24,9      23,6      14,0      32,3 ...

у частнопрактикующих специалистов      0,2 - - -      0,9 - - -      1,4 - ...



первая 

(с наименьшими 

доходами)

вторая третья четвертая пятая шестая седьмая восьмая девятая

десятая 

(с наибольшими 

доходами)

Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

в том числе в группировках по 10-ти процентным группам обследуемого населения:

Все 

домохозяйства

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

из них по источнику оплаты

бесплатно – по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      87,8      95,9      90,7      88,6      92,4      92,5      79,1      90,0      76,1      87,0 ...

на платной основе за счет собственных средств – по 

полису добровольного медицинского страхования (ДМС), 

по счетам за отдельные виды услуг 
     28,0      12,5      16,7      17,6      16,4      27,6      29,7      31,1      21,6      45,1 ...

на платной основе за счет средств работодателя – по 

полису добровольного медицинского страхования (ДМС), 

по счетам за отдельные виды 
     2,6 -      0,5      4,7      2,2      1,3 - -      9,4      2,5 ...

Все респонденты      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

требовалось медицинское исследование (другое 

медицинское исследование), назначенное участковым 

(лечащим) врачом      7,6      5,3      5,9      6,0      15,3      4,7      3,9      2,0      7,0      17,3      8,2

требовалось медицинское исследование(другое 

медицинское исследование), рекомендованное 

участковым (лечащим) врачом      3,9      1,2      4,9      4,0      2,8      3,9      2,9      5,1      5,3      3,3      5,1

никаких медицинских исследований не требовалось
     88,6      93,5      89,2      90,0      81,9      91,4      93,2      92,9      87,7      79,4      86,7

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев – всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе

платили неофициально за проведение медицинских 

исследований      3,6      1,4      1,0      0,7      1,2      0,8      3,8      4,1      3,6      13,2 ...

не платили неофициально ни за направление на 

медицинские исследования, ни за их проведение      96,4      98,6      99,0      99,3      98,8      99,2      96,2      95,9      96,4      86,8 ...

[1]
 Здесь и далее - отметка "…" (многоточие) означает, что число ответов респондентов (число наблюдений) составляет менее 50.

[2]
 Здесь и далее - отметка "-" (тире) означает отсутствие респондентов (наблюдений) по данному показателю.

[3]
 Здесь и далее - за исключением лиц, имевших за последние 12 месяцев только случаи экстренной госпитализации. 



в процентах

1 группа 2 группа 3 группа 4 группа 5 группа

Б 1 2 3 4 5 6

Лица в возрасте 16 лет и более, занятые в экономике 

(работающие) - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

относятся к категории работников, обязанных 

проходить медицинские осмотры      39,9      40,6      36,4      35,1      35,9      48,1

не относятся к категории работников, обязанных 

проходить медицинские осмотры      60,1      59,4      63,6      64,9      64,1      51,9

Лица в возрасте 16 лет и более, занятые в экономике 

(работающие), относящиеся к категории работников, 

обязанных проходить медицинские осмотры - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе при последнем прохождении 

медицинского осмотра

осмотр был проведен в полном объеме      91,9      95,4      93,4      91,6      80,2      97,0

осмотр был проведен формально без проведения 

медицинского обследования      3,5      4,6      4,6      5,1      6,4 -
1

были другие трудности      4,6 -      2,0      3,3      13,4      3,0

Все респонденты      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе в последний раз проходившие 

диспансеризацию

в 2019 году      33,5      32,3      36,2      34,3      27,4      37,2

в 2018 году      39,2      38,5      36,9      39,0      40,6      41,1

в 2017 году или ранее      27,3      29,2      26,9      26,7      32,1      21,6

Лица, в последний раз проходившие диспансеризацию в 

2017 году или ранее - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 …
2

в том числе по причине не прохождения 

диспансеризации в 2018-2019 гг.

не направлялся врачом      26,9      38,3      18,5      29,4      28,8 ...

не знал о возможности пройти осмотр      5,9      5,5      6,9      2,7      3,2 ...

не располагал временем для прохождения осмотра
     31,1      37,6      34,1      22,4      26,1 ...

не вижу смысла проходить диспансеризацию 

(профилактический осмотр)      29,1      11,8      28,0      41,1      36,0 ...

по другой причине      7,0      6,7      12,4      4,5      5,9 ...

Все респонденты      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе за последние 12 месяцев

обращались за медицинской помощью      65,1      62,4      63,7      62,0      68,2      69,2

не обращались за медицинской помощью      34,8      37,3      36,1      38,0      31,8      30,8

была только экстренная госпитализация      0,1      0,3      0,2 - - -

Респонденты, не обращавшиеся за последние 12 месяцев 

за медицинской помощью – всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

из них обращались в медицинские организации по 

поводу

получения рецепта      2,6      0,3      4,4      2,0 - ...

получения медицинских справок, выписок и т.д.      12,5      19,3      15,3      9,2      10,0 ...

ничего из перечисленного      84,8      80,4      80,3      88,9      90,0 ...

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

получали первичную медицинскую помощь в 

амбулаторных  условиях (включая вызов участкового 

врача на дом)      91,1      90,7      90,9      89,4      92,1      92,0

не получали первичную медицинскую помощь в 

амбулаторных  условиях (включая вызов участкового 

врача на дом)      8,9      9,3      9,1      10,6      7,9      8,0

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных 

условиях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них

в населенном пункте, где проживают      92,3      93,5      91,5      92,5      95,3      88,6

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      9,0      9,7      7,4      7,2      5,1      15,4

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      3,4      2,3      0,9      3,2      4,5      5,7

Все респонденты

в том числе в группировках по 20-ти процентным группам обследуемого населения

Таблица № 23

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ПО 20-ПРОЦЕНТНЫМ (КВИНТИЛЬНЫМ) ГРУППАМ НАСЕЛЕНИЯ ПО УРОВНЮ СРЕДНЕДУШЕВОГО ДЕНЕЖНОГО ДОХОДА

Волгоградская область



1 группа 2 группа 3 группа 4 группа 5 группа

Б 1 2 3 4 5 6

Все респонденты

в том числе в группировках по 20-ти процентным группам обследуемого населения

в другом субъекте Российской Федерации      0,4 -      1,6      0,4 - -

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе по виду медицинской организации, 

где преимущественно получали первичную 

медицинскую помощь

государственные (муниципальные) и ведомственные 

медицинские организации (подразделения)
     98,2      100,0      99,4      98,0      96,6      97,4

фельдшерско-акушерский пункт, амбулатория, 

врач/центр общей врачебной (семейной) 

практики      4,9      7,5      6,1      3,0      1,8      6,0

поликлиника для взрослых, общая поликлиника 

для взрослых и для детей      68,3      50,3      69,6      66,0      73,7      79,6

детская поликлиника      22,9      40,5      19,9      27,6      20,4      8,3

диспансер (всех типов), женская консультация, 

травматологический пункт      1,0      1,8      1,4      1,3      0,6 -

диагностический (консультационно-

диагностический) центр,  консультативная 

поликлиника      0,1 -      0,3 - - -

ведомственная поликлиника (медицинский 

центр), поликлиника в составе медико-

санитарной части      0,0 - -      0,1 - -

стоматологическая поликлиника (клиника)      1,2 -      2,0 - -      3,5

негосударственные (платные, частные) медицинские 

организации (подразделения)      1,8 -      0,6      2,0      3,4      2,6

поликлиника      0,6 -      0,3      1,0      1,0      0,6

стоматологическая поликлиника (клиника)      0,2 - -      0,3      0,6 -

другая негосударственная (платная, частная) 

медицинская организация по оказанию 

первичной медицинской помощи      1,0 -      0,3      0,7      1,8      2,1

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе получали медицинскую помощь 

преимущественно

в медицинской организации, к которой прикреплены по 

месту жительства      94,0      98,6      96,7      94,5      92,6      88,3

в  другой медицинской организации, которую посещают 

регулярно      5,2      1,1      3,3      4,5      6,3      10,1

в  различных медицинских организациях      0,8      0,3 -      0,9      1,0      1,6

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе получавшие медицинскую помощь 

преимущественно

бесплатно – по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      94,2      99,3      97,4      92,6      92,5      89,7

на платной основе за счет собственных средств  – по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС),  по счетам за отдельные виды услуг
     5,1      0,7      2,6      6,6      7,2      7,8

на платной основе за счет средств работодателя – по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС),  по счетам за отдельные виды
     0,7 - -      0,8      0,3      2,5

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

в полной мере ознакомлены с перечнем медицинских 

услуг, которые должны предоставляться бесплатно
     26,7      16,7      26,8      28,1      25,9      34,8

не в полной мере ознакомлены с перечнем 

медицинских услуг, которые должны предоставляться 

бесплатно      47,6      47,3      47,3      45,4      53,7      44,0

не знакомы с перечнем медицинских услуг, которые 

должны предоставляться бесплатно      25,8      36,0      26,0      26,5      20,4      21,2

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

воспользовались правом выбора участкового врача 

(врача терапевта)      25,3      17,3      16,8      32,1      29,3      30,2

не воспользовались правом выбора участкового врача 

(врача терапевта)      74,7      82,7      83,2      67,9      70,7      69,8



1 группа 2 группа 3 группа 4 группа 5 группа

Б 1 2 3 4 5 6

Все респонденты

в том числе в группировках по 20-ти процентным группам обследуемого населения

Из числа респондентов, не воспользовавшихся правом 

выбора участкового врача (врача терапевта) по причинам
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

отсутствует такая возможность      60,8      68,1      68,7      54,1      45,6      65,5

получен отказ (при наличии такой возможности)      2,5      2,4      4,5      1,7      3,0      0,5

не знал о такой возможности      18,4      17,3      15,0      22,2      21,5      17,1

другая причина      18,3      12,2      11,8      22,1      29,9      16,9

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации удобен в полной мере      71,2      75,0      80,6      72,4      69,2      60,2

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации удобен, но не в полной мере      25,9      19,9      17,2      23,0      30,2      37,3

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации совершенно не удобен      2,9      5,1      2,2      4,6      0,7      2,5

Из числа респондентов, для которых полностью или 

частично не удобен график работы врачей и служб 

медицинской организации, указали причины      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

не имеют возможности попасть на прием (записаться на 

прием) в рабочее время (с 8.00 до 18.00 час.)
     52,1      35,8      40,1      47,3      79,4 ...

не осуществляется прием пациентов после 15.00 час.
     8,8      18,2      11,8      5,9      1,6 ...

не осуществляется прием пациентов после 19.00 час.
     12,1      27,7      28,1      10,1      5,3 ...

не осуществляется прием пациентов в выходные дни
     26,3      17,8      18,8      36,7      13,7 ...

другая причина      0,6      0,5      1,3 - - ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них указавшие, что в этой медицинской организации 

отсутствуют (или длительное время не ведут приёма) 

специалисты нужного профиля      27,0      35,8      29,7      19,3      19,2      31,0

Респонденты, указавшие, что в медицинской организации 

отсутствуют (длительное время не ведут приема) один или 

несколько  специалистов нужного профиля - всего 
     100,0      100,0      100,0      100,0 ... ...

из них указали, что  отсутствуют (длительное 

время не ведут приема) следующие специалисты

невролог      15,8      16,9      13,9      13,4 ... ...

хирург      5,7      10,2      6,2      4,8 ... ...

отоларинголог (ЛОР)      31,2      45,4      29,2      21,5 ... ...

офтальмолог (окулист)      11,7      19,2      13,7      13,1 ... ...

кардиолог      14,0      9,7      23,1      23,5 ... ...

эндокринолог      9,6      5,6      10,1      9,8 ... ...

ревматолог      14,5      8,5      14,6      12,5 ... ...

гинеколог      6,8      3,8      1,6      9,3 ... ...

уролог (нефролог)      6,5      3,4      10,0      5,8 ... ...

онколог      2,3 -      1,5      1,9 ... ...

стоматолог      7,8      7,8      3,4      6,6 ... ...

педиатр      0,7      0,6      1,0      2,5 ... ...

другой врач-специалист      30,1      24,3      31,7      33,4 ... ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях и у частнопрактикующих специалистов - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

считают полученную медицинскую помощь 

эффективной по всем направлениям      29,5      37,5      36,8      28,9      22,9      22,9

считают полученную медицинскую помощь 

эффективной, но не по всем направлениям      58,7      45,0      49,3      60,1      72,5      64,7

считают полученную медицинскую помощь 

малоэффективной      10,1      15,7      13,1      8,4      3,0      10,8

считают полученную медицинскую помощь совершенно 

не эффективной      1,7      1,8      0,8      2,7      1,6      1,6

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях и у частнопрактикующих специалистов - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе



1 группа 2 группа 3 группа 4 группа 5 группа

Б 1 2 3 4 5 6

Все респонденты

в том числе в группировках по 20-ти процентным группам обследуемого населения

намерены получать медицинскую помощь в этом 

месте в дальнейшем      98,5      98,8      97,4      99,0      99,6      97,7

не намерены получать медицинскую помощь в этом 

месте в дальнейшем      1,5      1,2      2,6      1,0      0,4      2,3

Респонденты, за последние 12 месяцев получавшие 

первичную медико-санитарную помощь в амбулаторных 

условиях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

оплачивали неофициально медицинскую помощь      4,2      3,0      3,5      2,7      7,4      4,1

не оплачивали неофициально медицинскую помощь      95,8      97,0      96,5      97,3      92,6      95,9

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

принимают, назначенные врачом лекарства в полном 

объеме      75,7      74,1      78,5      72,6      68,5      84,3

принимают, назначенные врачом лекарства, но не в 

полном объеме      23,3      25,5      19,6      26,2      31,1      14,5

практически не принимают, назначенные врачом 

лекарства, не согласны с предписанием врача      0,5      0,3      1,1      1,1 - -

никогда (или практически никогда) не принимают, 

назначенные врачом лекарства,  по другим причинам      0,5 -      0,7 -      0,4      1,2

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

в полной мере получают от врача информацию о 

побочных эффектах от применения лекарств, 

диагностических и лечебных процедур      16,2      12,1      26,4      14,7      7,3      20,3

не в полной мере получают от врача информацию о 

побочных эффектах от применения лекарств, 

диагностических и лечебных процедур
     36,1      44,5      33,2      31,8      37,4      33,9

не получают от врача информацию о побочных 

эффектах от применения лекарств, диагностических 

и лечебных процедур      47,7      43,4      40,4      53,3      55,2      45,8

не определено      0,0 - -      0,2 - -

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья в полной мере (регулярно)      29,1      13,8      34,9      25,5      28,3      41,5

получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья недостаточно (нерегулярно)      41,8      53,6      43,6      46,7      34,7      32,3

не получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья      29,1      32,5      21,5      27,8      37,0      26,2

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них

проходят или делают самостоятельно 

назначенные врачом процедуры

делают всегда      87,3      93,6      89,8      83,1      82,4      88,0

делают редко, по возможности      12,3      6,4      9,9      15,8      17,6      11,5

практически или никогда не делают      0,4 -      0,3      1,1 -      0,5

проходят медицинские исследования, 

назначенные врачом, обращаются к профильным 

врачам-специалистам по направлению врача

делают всегда      84,0      88,9      86,3      83,8      75,7      85,8

делают редко, по возможности      15,8      11,1      13,1      15,8      24,3      13,9

практически или никогда не делают      0,2 -      0,6      0,4 -      0,3

соблюдают рекомендации врача о правильном 

образе жизни

делают всегда      61,2      65,9      71,1      58,8      41,8      69,3

делают редко, по возможности      37,2      31,8      27,1      39,6      56,1      30,7

практически или никогда не делают      1,5      2,3      1,8      1,7      2,1 -

регулярно проходят диспансеризацию 

(профилактические медицинские осмотры)



1 группа 2 группа 3 группа 4 группа 5 группа

Б 1 2 3 4 5 6

Все респонденты

в том числе в группировках по 20-ти процентным группам обследуемого населения

делают всегда      64,8      66,7      67,7      68,3      56,8      65,3

делают редко, по возможности      31,2      29,8      28,5      27,3      40,4      29,1

практически или никогда не делают      4,0      3,5      3,8      4,4      2,8      5,6

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе за последние 12 месяцев

получавшие консультацию (проходившие 

обследование) у врача-специалиста      70,3      46,7      71,9      73,6      72,4      84,9

не получавшие консультацию (проходившие 

обследование) у врача-специалиста      29,7      53,3      28,1      26,4      27,6      15,1

Из числа респондентов, получавших за последние 12 

месяцев консультацию (проходивших обследование) у 

врача-специалиста, указали, что       100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

получили направление от своего участкового врача
     64,3      73,4      58,5      58,4      66,1      67,2

не обращались (не смогли обратиться) к врачу за 

направлением      29,4      19,2      32,8      30,9      29,1      30,8

не получали направление по другой причине      6,4      7,4      8,7      10,6      4,8      2,0

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них

в населенном пункте, где проживают      79,7      73,3      77,6      81,7      80,1      82,6

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      16,5      21,0      16,0      11,5      16,6      18,7

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      12,0      11,6      12,6      7,6      13,0      14,0

в другом субъекте Российской Федерации      1,4      0,8      2,3      1,4      1,6      0,8

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них

в государственных (муниципальных) или 

ведомственных медицинских организациях      84,5      83,2      85,1      79,6      88,2      85,6

в негосударственных (платных, частных) медицинских 

организациях (клиниках)      26,1      22,9      17,3      26,1      22,2      37,9

у частнопрактикующих специалистов      1,2 -      2,7      0,4      1,7      0,7

в ином месте получения медицинской помощи      0,1      0,5 - - - -

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них по источнику оплаты

бесплатно – по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      81,0      82,4      83,9      73,4      84,1      81,1

на платной основе за счет собственных средств – по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС), по счетам за отдельные виды услуг
     38,9      28,5      35,5      41,5      32,6      50,1

на платной основе за счет средств работодателя – по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС), по счетам за отдельные виды
     1,6 -      0,4      2,4      0,9      3,2

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста на платной основе за счет собственных 

средств - всего      100,0 ...      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе по причине

прикреплены к этой медицинской организации 

(обслуживаются у этого частнопрактикующего 

специалиста)      10,4 ...      18,5      12,7      4,2 ...

платная консультация (платное медицинское 

обследование) предложена (предложено) врачом 

государственной (муниципальной, ведомственной) 

медицинской организации      14,7 ...      24,5      19,7      14,9 ...

таких специалистов нет в государственных 

(муниципальных, ведомственных) медицинских 

организациях, расположенных поблизости      23,4 ...      21,8      15,8      20,2 ...

не имеют возможности попасть в государственную 

(муниципальную) медицинскую организацию из-за 

нехватки времени, больших очередей, 

необходимости предварительной записи
     25,3 ...      10,7      29,4      28,4 ...

считают консультации (медицинские обследования) 

в платных медицинских организациях более 

качественными и надежными
     22,8 ...      15,5      18,3      29,6 ...

другая причина      3,3 ...      9,0      4,0      2,7 ...



1 группа 2 группа 3 группа 4 группа 5 группа

Б 1 2 3 4 5 6

Все респонденты

в том числе в группировках по 20-ти процентным группам обследуемого населения

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе по наличию необходимости 

консультации (обследования) у врачей-

специалистов

консультация (обследование) назначена участковым 

(лечащим) врачом      10,1      8,2      9,0      6,8      8,5      17,4

консультация (обследование) рекомендована 

участковым (лечащим) врачом      10,8      8,1      15,1      6,6      6,1      17,9

консультаций (обследований) не требовалось      79,0      83,7      75,9      86,6      85,4      64,7

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью, нуждавшиеся в консультации 

(обследовании) врачей-специалистов - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0 ... ...

в том числе

имевшие случаи, когда не смогли пройти или отложили 

на неопределенный срок консультации (медицинские 

обследования) у врачей-специалистов
     42,2      59,8      26,5      40,8 ... ...

не имевшие случаев, когда не смогли пройти или 

отложили на неопределенный срок консультации 

(медицинские обследования) у врачей-специалистов
     57,5      40,2      73,5      56,8 ... ...

не определено      0,3 - -      2,5 ... ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

консультации (проходившие обследования) врачей-

специалистов - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

оплачивали неофициально консультации (медицинские 

обследования) у врачей-специалистов      8,3      4,8      4,6      4,6      14,3      10,5

не оплачивали неофициально консультации 

(медицинские обследования) у врачей-специалистов      91,7      95,2      95,4      95,4      85,7      89,5

Все респонденты
3

     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе за последние 12 месяцев

проходившие медицинские исследования в 

амбулаторных условиях      54,9      46,5      57,7      51,9      56,1      62,1

не проходившие медицинские исследования в 

амбулаторных условиях      45,1      53,5      42,3      48,1      43,9      37,9

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

получали направление врача на медицинское 

исследование      93,0      95,7      93,4      87,7      95,1      93,0

не обращались (не смогли обратиться) к врачу за 

направлением на медицинское исследование      5,3      2,5      3,8      9,2      4,2      6,3

не получали направление врача медицинское 

исследование по другой причине      1,8      1,8      2,7      3,2      0,7      0,6

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них проходили медицинские исследования

в населенном пункте, где проживают      82,7      84,4      73,7      85,8      85,1      84,9

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      15,1      18,5      14,9      10,7      15,5      16,0

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      9,1      5,4      11,8      7,3      6,4      13,1

в другом субъекте Российской Федерации      1,3      1,3      2,3      1,2      0,8      0,7

за пределами Российской Федерации      0,1      0,3 - - - -

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них

в государственных (муниципальных) или 

ведомственных медицинских организациях      91,5      94,7      91,7      89,1      89,4      92,7

в негосударственных (платных, частных) медицинских 

организациях (клиниках)      21,0      12,0      12,8      24,1      18,5      35,0

у частнопрактикующих специалистов      0,2 -      0,5 -      0,7 -

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них по источнику оплаты

бесплатно – по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      87,8      93,1      90,6      86,4      82,6      87,2



1 группа 2 группа 3 группа 4 группа 5 группа

Б 1 2 3 4 5 6

Все респонденты

в том числе в группировках по 20-ти процентным группам обследуемого населения

на платной основе за счет собственных средств – по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС), по счетам за отдельные виды услуг 
     28,0      14,7      16,9      28,5      26,1      49,6

на платной основе за счет средств работодателя – по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС), по счетам за отдельные виды 
     2,6      0,3      3,4      0,7      5,0      3,1

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев на 

платной основе за счёт собственных средств - всего
     100,0 ...      100,0      100,0 ... ...

в том числе по причине

прикреплены к этой медицинской организации 

(обслуживаются  у этого частнопрактикующего 

специалиста)      7,8 ...      13,3      4,8 ... ...

платное медицинское исследование было 

предложено врачом государственной 

(муниципальной, ведомственной) медицинской 

организации      22,9 ...      19,6      33,3 ... ...

такие исследования не проводятся в 

государственных (муниципальных, ведомственных) 

медицинских организациях, расположенных 

поблизости      14,2 ...      23,8      15,7 ... ...

не имеют возможности попасть в государственную 

(муниципальную) медицинскую организацию из-за 

нехватки времени, больших очередей, 

необходимости предварительной записи
     30,2 ...      16,2      30,2 ... ...

считают исследования в платных медицинских 

организациях более качественными и надежными
     21,1 ...      20,3      16,0 ... ...

другая причина      3,8 ...      6,8 - ... ...

Все респонденты      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

требовалось медицинское исследование (другое 

медицинское исследование), назначенное 

участковым (лечащим) врачом      7,6      5,6      10,7      4,3      4,5      12,7

требовалось медицинское исследование(другое 

медицинское исследование), рекомендованное 

участковым (лечащим) врачом      3,9      3,1      3,4      3,4      5,2      4,2

никаких медицинских исследований не требовалось
     88,6      91,4      85,9      92,3      90,3      83,1

Респонденты, нуждавшиеся в течение последних 12 

месяцев в медицинском исследовании - всего      100,0 ...      100,0      100,0 ... ...

в том числе

имевшие случаи, когда не смогли пройти или 

отложили на неопределенное время необходимые 

медицинские исследования      36,2 ...      14,7      41,2 ... ...

не имевшие случаев, когда не смогли пройти или 

отложили на неопределенное время необходимые 

медицинские исследования      63,8 ...      85,3      58,8 ... ...

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев – всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

платили неофициально за проведение медицинских 

исследований      3,6      1,2      1,0      2,2      3,8      9,0

не платили неофициально ни за направление на 

медицинские исследования, ни за их проведение      96,4      98,8      99,0      97,8      96,2      91,0

[1]
 Здесь и далее - отметка "-" (тире) означает отсутствие респондентов (наблюдений) по данному показателю.

[2]
 Здесь и далее - отметка "…" (многоточие) означает, что число ответов респондентов (число наблюдений) составляет менее 50.

[3]
 Здесь и далее - за исключением лиц, имевших за последние 12 месяцев только случаи экстренной госпитализации. 



в процентах

хорошее и очень 

хорошее

удовлетво-

рительное

плохое и очень 

плохое

имеют 

хронические 

заболевания

из них два и 

более 

хронических 

заболевания

не имеют 

хронических 

заболеваний

Б 1 2 3 4 5 6 7

Лица в возрасте 16 лет и более, занятые в экономике 

(работающие) - всего      100,0      100,0      100,0 …
1

     100,0      100,0      100,0

в том числе

относятся к категории работников, обязанных 

проходить медицинские осмотры      39,9      42,1      36,2 ...      35,0      38,3      42,5

не относятся к категории работников, обязанных 

проходить медицинские осмотры      60,1      57,9      63,8 ...      65,0      61,7      57,5

Лица в возрасте 16 лет и более, занятые в экономике 

(работающие), относящиеся к категории работников, 

обязанных проходить медицинские осмотры - всего
     100,0      100,0      100,0 ...      100,0 ...      100,0

в том числе при последнем прохождении 

медицинского осмотра

осмотр был проведен в полном объеме      91,9      93,2      89,2 ...      92,0 ...      91,9

осмотр был проведен формально без проведения 

медицинского обследования      3,5      2,9      4,8 ...      3,5 ...      3,5

были другие трудности      4,6      3,9      6,0 ...      4,5 ...      4,7

Все респонденты      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе в последний раз проходившие 

диспансеризацию

в 2019 году      33,5      37,2      26,4      39,4      29,3      36,8      35,9

в 2018 году      39,2      40,6      39,3      16,8      38,7      27,5      39,5

в 2017 году или ранее      27,3      22,2      34,3      43,8      32,0      35,8      24,7

Лица, в последний раз проходившие диспансеризацию в 

2017 году или ранее - всего      100,0      100,0      100,0 ...      100,0      100,0      100,0

в том числе по причине не прохождения 

диспансеризации в 2018-2019 гг.

не направлялся врачом      26,9      28,4      27,3 ...      26,0      26,8      27,6

не знал о возможности пройти осмотр      5,9      5,2      6,9 ...      3,6      2,0      7,5

не располагал временем для прохождения осмотра
     31,1      36,5      28,4 ...      22,2      16,2      37,7

не вижу смысла проходить диспансеризацию 

(профилактический осмотр)      29,1      25,8      30,2 ...      38,0      40,5      22,5

по другой причине      7,0      4,0      7,2 ...      10,1      14,6      4,7

Все респонденты      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе за последние 12 месяцев

обращались за медицинской помощью      65,1      58,4      74,0      87,5      76,8      86,8      58,5

не обращались за медицинской помощью      34,8      41,5      26,0      11,2      23,1      12,6      41,5

была только экстренная госпитализация      0,1      0,1 -
2

     1,3      0,1      0,5      0,1

Респонденты, не обращавшиеся за последние 12 месяцев 

за медицинской помощью – всего      100,0      100,0      100,0 ...      100,0 ...      100,0

из них обращались в медицинские организации 

по поводу

получения рецепта      2,6      0,5      6,7 ...      9,1 ...      0,6

получения медицинских справок, выписок и т.д.      12,5      15,1      6,3 ...      2,2 ...      15,8

ничего из перечисленного      84,8      84,4      87,0 ...      88,8 ...      83,6

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

получали первичную медицинскую помощь в 

амбулаторных  условиях (включая вызов участкового 

врача на дом)      91,1      90,0      92,7      88,5      93,4      91,3      89,3

не получали первичную медицинскую помощь в 

амбулаторных  условиях (включая вызов участкового 

врача на дом)      8,9      10,0      7,3      11,5      6,6      8,7      10,7

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных 

условиях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них

в населенном пункте, где проживают      92,3      89,8      95,0      95,2      94,8      96,9      90,3

в другом населенном пункте субъекта 

Российской Федерации, где проживают      9,0      9,5      8,5      9,0      9,5      13,3      8,7

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      3,4      2,5      4,9      1,3      5,0      9,6      2,1

в другом субъекте Российской Федерации      0,4      0,6      0,2 -      0,5      0,6      0,3

Таблица № 24

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ПО САМООЦЕНКЕ СОСТОЯНИЯ ЗДОРОВЬЯ

Волгоградская область

из них респонденты, сгруппированные

по самооценке состояния здоровья по наличию хронических заболеваний
Все 

респонденты



хорошее и очень 

хорошее

удовлетво-

рительное

плохое и очень 

плохое

имеют 

хронические 

заболевания

из них два и 

более 

хронических 

заболевания

не имеют 

хронических 

заболеваний

Б 1 2 3 4 5 6 7

из них респонденты, сгруппированные

по самооценке состояния здоровья по наличию хронических заболеваний
Все 

респонденты

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе по виду медицинской организации, 

где преимущественно получали первичную 

медицинскую помощь

государственные (муниципальные) и ведомственные 

медицинские организации (подразделения)
     98,2      98,5      97,7      100,0      98,4      99,1      98,1

фельдшерско-акушерский пункт, 

амбулатория, врач/центр общей врачебной 

(семейной) практики      4,9      2,8      7,6      4,8      4,2      3,9      5,3

поликлиника для взрослых, общая 

поликлиника для взрослых и для детей      68,3      55,7      82,2      90,9      85,2      91,6      55,0

детская поликлиника      22,9      36,7      6,7      4,3      7,4      2,9      34,9

диспансер (всех типов), женская 

консультация, травматологический пункт      1,0      1,2      0,8 -      0,9 -      1,1

диагностический (консультационно-

диагностический) центр,  консультативная 

поликлиника      0,1      0,1 - -      0,1 - -

ведомственная поликлиника (медицинский 

центр), поликлиника в составе медико-

санитарной части      0,0      0,0 - - - -      0,0

стоматологическая поликлиника (клиника)      1,2      1,9      0,4 -      0,6      0,7      1,6

негосударственные (платные, частные) медицинские 

организации (подразделения)      1,8      1,5      2,3 -      1,6      0,9      1,9

поликлиника      0,6      0,3      1,0 -      0,3      0,5      0,8

стоматологическая поликлиника (клиника)      0,2      0,2      0,1 -      0,1      0,5      0,2

другая негосударственная (платная, частная) 

медицинская организация по оказанию 

первичной медицинской помощи      1,0      0,9      1,2 -      1,2 -      0,9

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе получали медицинскую помощь 

преимущественно

в медицинской организации, к которой прикреплены по 

месту жительства      94,0      95,2      92,3      94,7      92,9      92,2      94,8

в  другой медицинской организации, которую посещают 

регулярно      5,2      4,1      7,1      2,2      6,4      6,5      4,3

в  различных медицинских организациях      0,8      0,7      0,6      3,0      0,7      1,3      0,9

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе получавшие медицинскую помощь 

преимущественно

бесплатно – по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      94,2      96,4      90,7      99,2      92,8      91,9      95,3

на платной основе за счет собственных средств  – по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС),  по счетам за отдельные виды услуг
     5,1      3,6      7,5      0,8      5,7      8,1      4,6

на платной основе за счет средств работодателя – по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС),  по счетам за отдельные виды
     0,7 -      1,8 -      1,6 -      0,1

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

в полной мере ознакомлены с перечнем медицинских 

услуг, которые должны предоставляться бесплатно
     26,7      31,1      21,0      27,3      20,7      22,0      31,4

не в полной мере ознакомлены с перечнем 

медицинских услуг, которые должны предоставляться 

бесплатно      47,6      44,5      52,4      36,5      55,0      48,7      41,8

не знакомы с перечнем медицинских услуг, которые 

должны предоставляться бесплатно      25,8      24,4      26,5      36,2      24,3      29,3      26,9

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

воспользовались правом выбора участкового врача 

(врача терапевта)      25,3      28,9      22,8      9,0      25,0      8,9      25,5

не воспользовались правом выбора участкового врача 

(врача терапевта)      74,7      71,1      77,2      91,0      75,0      91,1      74,5

Из числа респондентов, не воспользовавшихся правом 

выбора участкового врача (врача терапевта) по причинам
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

отсутствует такая возможность      60,8      62,3      59,2      57,8      62,6      60,8      59,4

получен отказ (при наличии такой возможности)      2,5      1,0      3,2      9,6      3,9      6,3      1,4

не знал о такой возможности      18,4      15,6      21,2      23,8      17,6      18,8      19,1

другая причина      18,3      21,1      16,4      8,8      15,8      14,1      20,2



хорошее и очень 

хорошее

удовлетво-

рительное

плохое и очень 

плохое

имеют 

хронические 

заболевания

из них два и 

более 

хронических 

заболевания

не имеют 

хронических 

заболеваний

Б 1 2 3 4 5 6 7

из них респонденты, сгруппированные

по самооценке состояния здоровья по наличию хронических заболеваний
Все 

респонденты

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации удобен в полной мере      71,2      72,9      67,5      82,8      70,1      79,1      72,1

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации удобен, но не в полной мере      25,9      24,1      29,5      15,2      26,6      19,0      25,3

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации совершенно не удобен      2,9      3,0      3,0      2,0      3,3      1,9      2,6

Из числа респондентов, для которых полностью или 

частично не удобен график работы врачей и служб 

медицинской организации, указали причины      100,0      100,0      100,0 ...      100,0 ...      100,0

не имеют возможности попасть на прием (записаться 

на прием) в рабочее время (с 8.00 до 18.00 час.)
     52,1      50,8      54,8 ...      52,3 ...      51,9

не осуществляется прием пациентов после 15.00 час.
     8,8      5,1      11,6 ...      11,0 ...      7,1

не осуществляется прием пациентов после 19.00 час.
     12,1      15,5      8,4 ...      9,3 ...      14,5

не осуществляется прием пациентов в выходные дни
     26,3      28,4      24,9 ...      26,3 ...      26,4

другая причина      0,6      0,2      0,4 ...      1,2 ...      0,1

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них указавшие, что в этой медицинской организации 

отсутствуют (или длительное время не ведут приёма) 

специалисты нужного профиля      27,0      16,6      39,3      37,6      38,3      52,5      18,1

Респонденты, указавшие, что в медицинской организации 

отсутствуют (длительное время не ведут приема) один или 

несколько  специалистов нужного профиля - всего 
     100,0      100,0      100,0 ...      100,0      100,0      100,0

из них указали, что  отсутствуют (длительное 

время не ведут приема) следующие специалисты

невролог      15,8      9,1      20,4 ...      17,5      20,0      12,9

хирург      5,7      7,3      5,5 ...      2,1      3,1      11,7

отоларинголог (ЛОР)      31,2      32,0      31,9 ...      26,0      26,6      39,8

офтальмолог (окулист)      11,7      18,9      7,3 ...      13,0      8,1      9,5

кардиолог      14,0      7,6      14,6 ...      20,3      28,2      3,5

эндокринолог      9,6      7,9      11,2 ...      12,3      12,6      5,0

ревматолог      14,5      1,7      22,0 ...      21,6      25,9      2,8

гинеколог      6,8      2,1      10,1 ...      8,2      13,8      4,4

уролог (нефролог)      6,5      5,7      6,2 ...      9,8      11,1      1,2

онколог      2,3      0,4      3,1 ...      3,5      4,1      0,3

стоматолог      7,8      11,6      6,3 ...      8,2      1,3      7,1

педиатр      0,7      2,2 - ... - -      1,9

другой врач-специалист      30,1      34,6      26,2 ...      30,1      29,7      30,2

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях и у частнопрактикующих специалистов - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

считают полученную медицинскую помощь 

эффективной по всем направлениям      29,5      39,1      19,1      15,2      16,0      10,3      40,1

считают полученную медицинскую помощь 

эффективной, но не по всем направлениям      58,7      52,9      65,6      61,1      69,3      75,2      50,5

считают полученную медицинскую помощь 

малоэффективной      10,1      6,3      13,5      21,8      13,3      12,7      7,6

считают полученную медицинскую помощь совершенно 

не эффективной      1,7      1,7      1,7      1,9      1,5      1,8      1,9

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях и у частнопрактикующих специалистов - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

намерены получать медицинскую помощь в этом 

месте в дальнейшем      98,5      99,0      97,7      100,0      98,4      100,0      98,6

не намерены получать медицинскую помощь в этом 

месте в дальнейшем      1,5      1,0      2,3 -      1,6 -      1,4

Респонденты, за последние 12 месяцев получавшие 

первичную медико-санитарную помощь в амбулаторных 

условиях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

оплачивали неофициально медицинскую помощь      4,2      2,3      6,9      3,0      6,1      7,4      2,8

не оплачивали неофициально медицинскую помощь      95,8      97,7      93,1      97,0      93,9      92,6      97,2



хорошее и очень 
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рительное
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хронических 

заболевания
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Б 1 2 3 4 5 6 7

из них респонденты, сгруппированные

по самооценке состояния здоровья по наличию хронических заболеваний
Все 

респонденты

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

принимают, назначенные врачом лекарства в полном 

объеме      75,7      74,8      76,1      81,4      76,9      76,1      74,8

принимают, назначенные врачом лекарства, но не в 

полном объеме      23,3      23,8      23,6      17,1      22,4      22,6      24,0

практически не принимают, назначенные врачом 

лекарства, не согласны с предписанием врача      0,5      0,8 -      1,6      0,3      0,6      0,6

никогда (или практически никогда) не принимают, 

назначенные врачом лекарства,  по другим причинам      0,5      0,6      0,3 -      0,3      0,7      0,6

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

в полной мере получают от врача информацию о 

побочных эффектах от применения лекарств, 

диагностических и лечебных процедур      16,2      18,2      12,4      27,0      13,4      16,6      18,3

не в полной мере получают от врача информацию о 

побочных эффектах от применения лекарств, 

диагностических и лечебных процедур
     36,1      37,8      35,7      23,4      33,7      31,4      38,0

не получают от врача информацию о побочных 

эффектах от применения лекарств, диагностических 

и лечебных процедур      47,7      44,0      51,8      49,6      52,8      52,0      43,6

не определено      0,0 -      0,1 - - -      0,1

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья в полной мере (регулярно)      29,1      32,5      24,4      34,6      24,2      28,7      33,0

получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья недостаточно (нерегулярно)      41,8      37,2      47,6      39,0      45,0      52,4      39,2

не получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья      29,1      30,3      28,1      26,4      30,8      18,9      27,8

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них

проходят или делают самостоятельно 

назначенные врачом процедуры

делают всегда      87,3      89,7      84,1      87,9      85,2      88,4      89,0

делают редко, по возможности      12,3      10,0      15,7      9,9      14,3      11,4      10,7

практически или никогда не делают      0,4      0,4      0,2      2,2      0,4      0,3      0,3

проходят медицинские исследования, 

назначенные врачом, обращаются к профильным 

врачам-специалистам по направлению врача

делают всегда      84,0      84,9      82,6      85,4      81,8      90,6      85,7

делают редко, по возможности      15,8      14,9      17,1      14,6      17,9      9,2      14,1

практически или никогда не делают      0,2      0,2      0,3 -      0,2      0,3      0,3

соблюдают рекомендации врача о правильном 

образе жизни

делают всегда      61,2      63,2      57,1      72,1      56,3      65,2      65,0

делают редко, по возможности      37,2      35,0      41,5      27,9      42,7      33,8      33,0

практически или никогда не делают      1,5      1,8      1,4 -      1,0      1,0      2,0

регулярно проходят диспансеризацию 

(профилактические медицинские осмотры)

делают всегда      64,8      69,3      59,3      59,1      57,7      67,7      70,3

делают редко, по возможности      31,2      28,0      36,2      25,2      36,7      23,6      26,9

практически или никогда не делают      4,0      2,6      4,5      15,7      5,6      8,7      2,8

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе за последние 12 месяцев

получавшие консультацию (проходившие 

обследование) у врача-специалиста      70,3      63,8      77,6      78,6      80,9      86,4      62,3

не получавшие консультацию (проходившие 

обследование) у врача-специалиста      29,7      36,2      22,4      21,4      19,1      13,6      37,7

Из числа респондентов, получавших за последние 12 

месяцев консультацию (проходивших обследование) у 

врача-специалиста, указали, что       100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

получили направление от своего участкового врача
     64,3      64,3      63,6      72,4      65,3      70,1      63,2
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из них респонденты, сгруппированные

по самооценке состояния здоровья по наличию хронических заболеваний
Все 

респонденты

не обращались (не смогли обратиться) к врачу за 

направлением      29,4      26,5      32,6      24,7      31,2      27,1      27,6

не получали направление по другой причине      6,4      9,2      3,8      2,9      3,5      2,8      9,2

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них

в населенном пункте, где проживают      79,7      78,6      79,8      87,3      79,5      82,3      79,9

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      16,5      15,5      18,4      12,1      16,8      19,2      16,3

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      12,0      9,4      13,5      22,2      16,7      25,1      7,3

в другом субъекте Российской Федерации      1,4      2,2      0,2      3,5      2,1      1,3      0,7

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них

в государственных (муниципальных) или 

ведомственных медицинских организациях      84,5      85,0      84,4      80,7      88,1      85,1      81,1

в негосударственных (платных, частных) медицинских 

организациях (клиниках)      26,1      19,2      34,0      25,9      30,5      35,9      21,9

у частнопрактикующих специалистов      1,2      0,2      2,3 -      0,8      2,3      1,6

в ином месте получения медицинской помощи      0,1 -      0,1 - - -      0,1

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них по источнику оплаты

бесплатно – по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      81,0      81,3      80,5      80,7      84,5      84,1      77,6

на платной основе за счет собственных средств – по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС), по счетам за отдельные виды услуг
     38,9      31,4      48,1      33,5      43,7      45,2      34,3

на платной основе за счет средств работодателя – по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС), по счетам за отдельные виды
     1,6      1,2      2,3 -      2,1 -      1,1

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста на платной основе за счет собственных 

средств - всего      100,0      100,0      100,0 ...      100,0      100,0      100,0

в том числе по причине

прикреплены к этой медицинской организации 

(обслуживаются у этого частнопрактикующего 

специалиста)      10,4      15,2      7,5 ...      9,4      1,7      11,6

платная консультация (платное медицинское 

обследование) предложена (предложено) врачом 

государственной (муниципальной, ведомственной) 

медицинской организации      14,7      15,0      13,7 ...      16,3      14,6      12,7

таких специалистов нет в государственных 

(муниципальных, ведомственных) медицинских 

организациях, расположенных поблизости      23,4      13,8      31,1 ...      30,7      30,8      14,5

не имеют возможности попасть в государственную 

(муниципальную) медицинскую организацию из-за 

нехватки времени, больших очередей, 

необходимости предварительной записи
     25,3      28,3      21,2 ...      20,5      31,9      31,4

считают консультации (медицинские обследования) 

в платных медицинских организациях более 

качественными и надежными
     22,8      21,9      24,6 ...      21,1      18,3      24,9

другая причина      3,3      5,8      1,8 ...      2,0      2,8      4,9

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе по наличию необходимости 

консультации (обследования) у врачей-

специалистов

консультация (обследование) назначена участковым 

(лечащим) врачом      10,1      7,0      13,2      19,0      15,1      27,7      6,4

консультация (обследование) рекомендована 

участковым (лечащим) врачом      10,8      4,1      17,0      34,0      17,2      24,9      6,1

консультаций (обследований) не требовалось      79,0      89,0      69,8      46,9      67,7      47,4      87,5

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью, нуждавшиеся в консультации 

(обследовании) врачей-специалистов - всего
     100,0      100,0      100,0 ...      100,0      100,0      100,0

в том числе

имевшие случаи, когда не смогли пройти или отложили 

на неопределенный срок консультации (медицинские 

обследования) у врачей-специалистов
     42,2      32,4      47,4 ...      50,5      52,9      26,3
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из них респонденты, сгруппированные

по самооценке состояния здоровья по наличию хронических заболеваний
Все 

респонденты

не имевшие случаев, когда не смогли пройти или 

отложили на неопределенный срок консультации 

(медицинские обследования) у врачей-специалистов
     57,5      67,6      52,1 ...      49,0      47,1      73,7

не определено      0,3 -      0,5 ...      0,5 - -

Из числа респондентов, имевших случаи, когда не смогли 

пройти или отложили на неопределенный срок 

консультации (медицинские обследования) у врачей-

специалистов      100,0 ...      100,0 ...      100,0 ... ...

по причине наличия таких случаев

предложена (возможна) только платная 

консультация (обследование), на которую нет 

средств      11,5 ...      9,8 ...      9,1 ... ...

отдаленность медицинских организаций, где 

можно пройти консультацию (обследование)      21,6 ...      25,4 ...      25,5 ... ...

не имели информации о том, где возможно 

пройти это обследование      1,7 ...      1,1 ...      2,2 ... ...

длительность ожидания очереди, неудобный 

график работы врача-специалиста      34,8 ...      33,1 ...      40,8 ... ...

нехватка времени      17,2 ...      15,1 ...      10,2 ... ...

не смогли (или отложили на неопределенное 

время) по другим причинам      13,1 ...      15,5 ...      12,3 ... ...

по видам специалистов, у которых не была получена 

(была отложена на неопределенный 

срок)консультация (медицинское обследование) 

невролог      20,8 ...      26,0 ...      22,4 ... ...

хирург      13,5 ...      7,5 ...      15,6 ... ...

отоларинголог (ЛОР)      7,7 ...      9,3 ...      5,3 ... ...

офтальмолог (окулист)      9,8 ...      8,9 ...      9,8 ... ...

кардиолог      19,8 ...      23,6 ...      19,3 ... ...

эндокринолог      17,2 ...      19,4 ...      17,8 ... ...

ревматолог      13,3 ...      17,1 ...      15,8 ... ...

гинеколог      13,9 ...      17,0 ...      14,6 ... ...

уролог (нефролог)      8,9 ...      7,4 ...      7,2 ... ...

онколог      8,8 ...      6,1 ...      10,5 ... ...

стоматолог      6,3 ...      1,4 ...      8,0 ... ...

другой врач-специалист      11,5 ...      12,7 ...      12,6 ... ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

консультации (проходившие обследования) врачей-

специалистов - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

оплачивали неофициально консультации (медицинские 

обследования) у врачей-специалистов      8,3      4,7      12,6      5,4      11,4      15,8      5,2

не оплачивали неофициально консультации 

(медицинские обследования) у врачей-специалистов      91,7      95,3      87,4      94,6      88,6      84,2      94,8

Все респонденты
3

     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе за последние 12 месяцев

проходившие медицинские исследования в 

амбулаторных условиях      54,9      49,0      63,3      70,9      67,0      79,3      48,0

не проходившие медицинские исследования в 

амбулаторных условиях      45,1      51,0      36,7      29,1      33,0      20,7      52,0

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

получали направление врача на медицинское 

исследование      93,0      93,5      91,6      98,6      91,6      95,7      94,1

не обращались (не смогли обратиться) к врачу за 

направлением на медицинское исследование      5,3      4,0      7,3      1,4      7,0      3,0      3,9

не получали направление врача медицинское 

исследование по другой причине      1,8      2,5      1,1 -      1,4      1,3      2,1

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них проходили медицинские исследования

в населенном пункте, где проживают      82,7      79,5      86,0      89,7      89,5      93,8      77,2

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      15,1      14,2      16,5      12,8      12,8      16,6      16,9

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      9,1      7,7      11,1      7,2      11,6      16,3      7,0

в другом субъекте Российской Федерации      1,3      1,5      0,7      3,4      1,6      1,8      1,0

за пределами Российской Федерации      0,1 -      0,1 -      0,1 - -

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них

в государственных (муниципальных) или 

ведомственных медицинских организациях      91,5      91,3      91,3      94,7      93,7      95,3      89,7



хорошее и очень 

хорошее

удовлетво-

рительное

плохое и очень 

плохое

имеют 

хронические 

заболевания

из них два и 

более 

хронических 

заболевания

не имеют 

хронических 

заболеваний

Б 1 2 3 4 5 6 7

из них респонденты, сгруппированные

по самооценке состояния здоровья по наличию хронических заболеваний
Все 

респонденты

в негосударственных (платных, частных) медицинских 

организациях (клиниках)      21,0      17,6      25,7      18,5      24,4      25,0      18,3

у частнопрактикующих специалистов      0,2      0,5 - - - -      0,4

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них по источнику оплаты

бесплатно – по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      87,8      86,6      89,1      91,8      90,2      90,4      86,0

на платной основе за счет собственных средств – по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС), по счетам за отдельные виды услуг 
     28,0      22,8      35,2      25,7      35,6      36,0      22,0

на платной основе за счет средств работодателя – по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС), по счетам за отдельные виды 
     2,6      3,6      1,5 -      2,0      2,9      3,1

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев на 

платной основе за счёт собственных средств - всего
     100,0      100,0      100,0 ...      100,0      100,0      100,0

в том числе по причине

прикреплены к этой медицинской организации 

(обслуживаются  у этого частнопрактикующего 

специалиста)      7,8      7,3      8,3 ...      9,8      2,0      5,2

платное медицинское исследование было 

предложено врачом государственной 

(муниципальной, ведомственной) медицинской 

организации      22,9      24,3      22,7 ...      20,1      28,4      26,6

такие исследования не проводятся в 

государственных (муниципальных, ведомственных) 

медицинских организациях, расположенных 

поблизости      14,2      10,9      15,5 ...      15,3      16,4      12,7

не имеют возможности попасть в государственную 

(муниципальную) медицинскую организацию из-за 

нехватки времени, больших очередей, 

необходимости предварительной записи
     30,2      28,3      31,9 ...      29,2      29,1      31,5

считают исследования в платных медицинских 

организациях более качественными и надежными
     21,1      22,4      20,1 ...      23,7      21,1      17,7

другая причина      3,8      6,8      1,5 ...      1,8      3,1      6,3

Все респонденты      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

требовалось медицинское исследование (другое 

медицинское исследование), назначенное 

участковым (лечащим) врачом      7,6      4,5      11,9      16,0      12,9      26,1      4,5

требовалось медицинское исследование(другое 

медицинское исследование), рекомендованное 

участковым (лечащим) врачом      3,9      0,9      7,4      17,7      8,1      18,4      1,4

никаких медицинских исследований не требовалось
     88,6      94,6      80,7      66,3      79,0      55,5      94,0

Респонденты, нуждавшиеся в течение последних 12 

месяцев в медицинском исследовании - всего      100,0      100,0      100,0 ...      100,0      100,0      100,0

в том числе

имевшие случаи, когда не смогли пройти или 

отложили на неопределенное время необходимые 

медицинские исследования      36,2      29,7      37,8 ...      44,8      50,6      19,0

не имевшие случаев, когда не смогли пройти или 

отложили на неопределенное время необходимые 

медицинские исследования      63,8      70,3      62,2 ...      55,2      49,4      81,0

Из числа респондентов, имевших случаи, когда не смогли 

пройти или отложили на неопределенное время 

необходимые медицинские исследования      100,0 ...      100,0 ...      100,0 ... ...

по причине наличия таких случаев

предложено (возможно) только платное 

исследование, на которое нет средств      27,5 ...      28,8 ...      27,3 ... ...

отдаленность медицинских организаций, где 

можно пройти исследование      23,6 ...      23,6 ...      27,4 ... ...

не имел информации о том, где возможно пройти 

это исследование      1,1 ... - ...      1,3 ... ...

длительность ожидания очереди, неудобный 

график работы врача-специалиста      38,6 ...      48,2 ...      42,9 ... ...

нехватка времени      19,6 ...      12,8 ...      16,1 ... ...

не смог (или отложил на неопределенное время) 

по другим причинам      17,4 ...      22,1 ...      17,2 ... ...

по видам необходимых исследований

ультразвуковое исследование      32,8 ...      29,1 ...      31,0 ... ...

эндоскопическое исследование      9,9 ...      14,2 ...      9,5 ... ...

рентгенографическое исследование      13,4 ...      8,1 ...      15,2 ... ...

магнитно-резонансная томография (МРТ), 

компьютерная томография (КТ)      49,4 ...      53,9 ...      52,4 ... ...

лабораторные исследования      20,0 ...      19,3 ...      19,0 ... ...



хорошее и очень 

хорошее

удовлетво-

рительное

плохое и очень 

плохое

имеют 

хронические 

заболевания

из них два и 

более 

хронических 

заболевания

не имеют 

хронических 

заболеваний

Б 1 2 3 4 5 6 7

из них респонденты, сгруппированные

по самооценке состояния здоровья по наличию хронических заболеваний
Все 

респонденты

электрокардиографические исследования      5,1 ...      6,2 ...      6,1 ... ...

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев – всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

платили неофициально за проведение медицинских 

исследований      3,6      1,6      6,1      4,8      7,0      7,2      1,0

не платили неофициально ни за направление на 

медицинские исследования, ни за их проведение      96,4      98,4      93,9      95,2      93,0      92,8      99,0

[1]
 Здесь и далее - отметка "…" (многоточие) означает, что число ответов респондентов (число наблюдений) составляет менее 50.

[2]
 Здесь и далее - отметка "-" (тире) означает отсутствие респондентов (наблюдений) по данному показателю.

[3]
 Здесь и далее - за исключением лиц, имевших за последние 12 месяцев только случаи экстренной госпитализации. 



в процентах

хорошее и очень 

хорошее

удовлетво-

рительное

имеют хронические 

заболевания

не имеют 

хронических 

заболеваний

Б 1 2 3 4 5

Лица в возрасте 16 лет и более, занятые в экономике 

(работающие) - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

относятся к категории работников, обязанных проходить 

медицинские осмотры      49,5      53,4      41,7      50,9      49,2

не относятся к категории работников, обязанных 

проходить медицинские осмотры      50,5      46,6      58,3      49,1      50,8

Лица в возрасте 16 лет и более, занятые в экономике 

(работающие), относящиеся к категории работников, 

обязанных проходить медицинские осмотры - всего
     100,0      100,0 …

1
...      100,0

в том числе при последнем прохождении 

медицинского осмотра

осмотр был проведен в полном объеме      99,2      99,6 ... ...      99,4

осмотр был проведен формально без проведения 

медицинского обследования      0,3 -
2

... ... -

были другие трудности      0,5      0,4 ... ...      0,6

Все респонденты      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе в последний раз проходившие 

диспансеризацию

в 2019 году      35,8      45,6      18,4      28,8      38,4

в 2018 году      39,6      41,2      37,5      36,5      40,8

в 2017 году или ранее      24,6      13,2      44,2      34,7      20,9

Лица, в последний раз проходившие диспансеризацию в 

2017 году или ранее - всего      100,0      100,0      100,0 ...      100,0

в том числе по причине не прохождения 

диспансеризации в 2018-2019 гг.

не направлялся врачом      45,5      62,8      37,0 ...      40,7

не знал о возможности пройти осмотр      2,8 -      4,3 ...      2,9

не располагал временем для прохождения осмотра
     15,3      16,8      15,2 ...      22,1

не вижу смысла проходить диспансеризацию 

(профилактический осмотр)      35,1      20,4      42,9 ...      34,3

по другой причине      1,3 -      0,8 ... -

Все респонденты      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе за последние 12 месяцев

обращались за медицинской помощью      53,7      47,9      62,6      79,0      44,4

не обращались за медицинской помощью      46,3      52,1      37,4      21,0      55,6

Респонденты, не обращавшиеся за последние 12 месяцев 

за медицинской помощью – всего      100,0      100,0      100,0 ...      100,0

из них обращались в медицинские организации по 

поводу

получения рецепта      6,8      1,7      16,1 ...      1,6

получения медицинских справок, выписок и т.д.      20,4      27,5      5,9 ...      23,1

ничего из перечисленного      72,8      70,8      78,0 ...      75,3

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

получали первичную медицинскую помощь в 

амбулаторных  условиях (включая вызов участкового 

врача на дом)      75,9      71,2      79,8      88,2      67,8

не получали первичную медицинскую помощь в 

амбулаторных  условиях (включая вызов участкового 

врача на дом)      24,1      28,8      20,2      11,8      32,2

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных условиях - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них

по наличию хронических заболеваний

Таблица № 24

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ПО САМООЦЕНКЕ СОСТОЯНИЯ ЗДОРОВЬЯ

Волгоградская область

Все респонденты

из них респонденты, сгруппированные

по самооценке состояния здоровья



хорошее и очень 

хорошее

удовлетво-

рительное

имеют хронические 

заболевания

не имеют 

хронических 

заболеваний

Б 1 2 3 4 5

по наличию хронических заболеваний
Все респонденты

из них респонденты, сгруппированные

по самооценке состояния здоровья

в населенном пункте, где проживают      58,7      38,4      80,2      70,9      48,2

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      51,1      59,7      40,7      48,2      53,5

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      12,1      13,1      11,6      21,3      4,2

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  условиях 

(включая вызов участкового врача на дом) - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе по виду медицинской организации, где 

преимущественно получали первичную 

медицинскую помощь

государственные (муниципальные) и ведомственные 

медицинские организации (подразделения)
     99,3      100,0      98,4      99,0      99,5

фельдшерско-акушерский пункт, амбулатория, 

врач/центр общей врачебной (семейной) 

практики      22,4      10,5      35,1      18,5      25,7

поликлиника для взрослых, общая поликлиника 

для взрослых и для детей      65,6      67,7      62,7      75,3      57,3

детская поликлиника      6,5      12,3      0,6      5,1      7,6

диспансер (всех типов), женская консультация, 

травматологический пункт      1,1      2,3 - -      2,1

стоматологическая поликлиника (клиника)      3,6      7,2 - -      6,8

негосударственные (платные, частные) медицинские 

организации (подразделения)      0,7 -      1,6      1,0      0,5

поликлиника      0,7 -      1,6      1,0      0,5

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе получали медицинскую помощь 

преимущественно

в медицинской организации, к которой прикреплены по 

месту жительства      85,9      85,0      86,6      80,5      90,4

в  другой медицинской организации, которую посещают 

регулярно      13,4      15,0      11,7      17,8      9,6

в  различных медицинских организациях      0,8 -      1,7      1,7 -

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе получавшие медицинскую помощь 

преимущественно

бесплатно – по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      93,6      97,5      88,3      88,2      98,2

на платной основе за счет собственных средств  – по 

полису добровольного медицинского страхования (ДМС),  

по счетам за отдельные виды услуг
     6,4      2,5      11,7      11,8      1,8

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

в полной мере ознакомлены с перечнем медицинских 

услуг, которые должны предоставляться бесплатно
     28,5      38,5      15,9      19,5      36,2

не в полной мере ознакомлены с перечнем медицинских 

услуг, которые должны предоставляться бесплатно
     46,6      47,6      45,2      44,8      48,3

не знакомы с перечнем медицинских услуг, которые 

должны предоставляться бесплатно      24,8      13,9      38,9      35,7      15,5

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

воспользовались правом выбора участкового врача 

(врача терапевта)      6,3      5,4      7,2      8,4      4,6

не воспользовались правом выбора участкового врача 

(врача терапевта)      93,7      94,6      92,8      91,6      95,4

Из числа респондентов, не воспользовавшихся правом 

выбора участкового врача (врача терапевта) по причинам
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0



хорошее и очень 

хорошее

удовлетво-

рительное

имеют хронические 

заболевания

не имеют 

хронических 

заболеваний

Б 1 2 3 4 5

по наличию хронических заболеваний
Все респонденты

из них респонденты, сгруппированные

по самооценке состояния здоровья

отсутствует такая возможность      92,0      91,0      92,2      94,9      89,6

получен отказ (при наличии такой возможности)      0,8      1,2      0,5      0,5      1,1

не знал о такой возможности      5,0      6,8      3,5      0,9      8,4

другая причина      2,1      0,9      3,8      3,7      0,9

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации удобен в полной мере      74,3      71,0      77,1      74,9      73,7

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации удобен, но не в полной мере      25,5      29,0      22,5      24,6      26,3

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации совершенно не удобен      0,2 -      0,5      0,4 -

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них указавшие, что в этой медицинской организации 

отсутствуют (или длительное время не ведут приёма) 

специалисты нужного профиля      51,5      31,5      75,1      74,1      32,2

Респонденты, указавшие, что в медицинской организации 

отсутствуют (длительное время не ведут приема) один или 

несколько  специалистов нужного профиля - всего 
     100,0 ...      100,0      100,0      100,0

из них указали, что  отсутствуют (длительное время 

не ведут приема) следующие специалисты

невролог      22,1 ...      29,1      26,7      13,1

хирург      2,1 ...      3,3      2,5      1,5

отоларинголог (ЛОР)      18,1 ...      16,9      5,9      42,2

офтальмолог (окулист)      20,0 ...      9,3      25,6      9,2

кардиолог      19,7 ...      21,5      28,3      2,9

эндокринолог      18,2 ...      19,1      25,2      4,3

ревматолог      7,0 ...      8,5      8,2      4,6

гинеколог      21,7 ...      30,0      24,4      16,5

уролог (нефролог)      6,7 ...      2,9      9,6      0,9

онколог      4,6 ...      6,4      6,3      1,3

стоматолог      22,3 ...      14,6      20,7      25,3

педиатр      1,7 ... - -      4,9

другой врач-специалист      10,0 ...      13,1      12,5      5,0

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях и у частнопрактикующих специалистов - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

считают полученную медицинскую помощь эффективной 

по всем направлениям      36,2      50,2      20,7      14,9      54,5

считают полученную медицинскую помощь эффективной, 

но не по всем направлениям      55,3      48,1      64,0      74,0      39,4

считают полученную медицинскую помощь 

малоэффективной      5,5      1,7      8,7      6,6      4,6

считают полученную медицинскую помощь совершенно 

не эффективной      2,9 -      6,5      4,6      1,5

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях и у частнопрактикующих специалистов - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

намерены получать медицинскую помощь в этом 

месте в дальнейшем      99,8      100,0      99,6      99,6      100,0

не намерены получать медицинскую помощь в этом 

месте в дальнейшем      0,2 -      0,4      0,4 -

Респонденты, за последние 12 месяцев получавшие 

первичную медико-санитарную помощь в амбулаторных 

условиях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

оплачивали неофициально медицинскую помощь      3,6      1,1      6,1      6,1      1,5



хорошее и очень 

хорошее

удовлетво-

рительное

имеют хронические 

заболевания

не имеют 

хронических 

заболеваний

Б 1 2 3 4 5

по наличию хронических заболеваний
Все респонденты

из них респонденты, сгруппированные

по самооценке состояния здоровья

не оплачивали неофициально медицинскую помощь      96,4      98,9      93,9      93,9      98,5

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  условиях 

(включая вызов участкового врача на дом) - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

принимают, назначенные врачом лекарства в полном 

объеме      84,6      89,4      82,7      75,5      92,3

принимают, назначенные врачом лекарства, но не в 

полном объеме      15,4      10,6      17,3      24,5      7,7

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  условиях 

(включая вызов участкового врача на дом) - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

в полной мере получают от врача информацию о 

побочных эффектах от применения лекарств, 

диагностических и лечебных процедур      27,0      36,7      12,7      16,3      36,3

не в полной мере получают от врача информацию о 

побочных эффектах от применения лекарств, 

диагностических и лечебных процедур
     35,4      32,4      40,9      43,4      28,5

не получают от врача информацию о побочных 

эффектах от применения лекарств, диагностических и 

лечебных процедур      37,6      30,9      46,4      40,3      35,2

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  условиях 

(включая вызов участкового врача на дом) - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья в полной мере (регулярно)      29,1      40,8      12,8      21,3      35,8

получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья недостаточно (нерегулярно)      43,9      35,6      54,7      49,4      39,3

не получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья      26,9      23,7      32,5      29,3      24,9

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  условиях 

(включая вызов участкового врача на дом) - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них

проходят или делают самостоятельно 

назначенные врачом процедуры

делают всегда      93,2      95,0      91,7      89,7      96,2

делают редко, по возможности      6,6      5,0      7,8      9,9      3,8

практически или никогда не делают      0,2 -      0,5      0,4 -

проходят медицинские исследования, назначенные 

врачом, обращаются к профильным врачам-

специалистам по направлению врача

делают всегда      88,1      89,8      88,5      81,5      93,8

делают редко, по возможности      11,7      10,2      11,1      18,1      6,2

практически или никогда не делают      0,2 -      0,5      0,4 -

соблюдают рекомендации врача о правильном 

образе жизни

делают всегда      73,0      79,4      65,0      66,5      78,6

делают редко, по возможности      26,6      20,2      34,5      33,0      21,0

практически или никогда не делают      0,4      0,4      0,5      0,4      0,3

регулярно проходят диспансеризацию 

(профилактические медицинские осмотры)

делают всегда      75,8      84,8      65,0      67,9      82,5

делают редко, по возможности      19,8      14,7      25,9      25,3      15,1

практически или никогда не делают      4,5      0,4      9,1      6,8      2,5

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе за последние 12 месяцев

получавшие консультацию (проходившие 

обследование) у врача-специалиста      72,6      73,4      71,4      83,1      65,7



хорошее и очень 

хорошее

удовлетво-

рительное

имеют хронические 

заболевания

не имеют 

хронических 

заболеваний

Б 1 2 3 4 5

по наличию хронических заболеваний
Все респонденты

из них респонденты, сгруппированные

по самооценке состояния здоровья

не получавшие консультацию (проходившие 

обследование) у врача-специалиста      27,4      26,6      28,6      16,9      34,3

Из числа респондентов, получавших за последние 12 

месяцев консультацию (проходивших обследование) у 

врача-специалиста, указали, что       100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

получили направление от своего участкового врача
     54,5      55,0      50,8      57,1      52,3

не обращались (не смогли обратиться) к врачу за 

направлением      38,2      33,0      47,2      38,7      37,7

не получали направление по другой причине      7,4      12,0      2,0      4,1      10,0

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них

в населенном пункте, где проживают      14,6      13,8      16,3      12,9      16,0

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      69,1      65,8      74,3      64,0      73,4

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      36,3      36,8      34,3      47,8      26,7

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них

в государственных (муниципальных) или ведомственных 

медицинских организациях      80,3      79,9      79,0      85,0      76,4

в негосударственных (платных, частных) медицинских 

организациях (клиниках)      28,2      22,4      38,4      35,7      21,9

у частнопрактикующих специалистов      2,2 -      5,2 -      4,0

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них по источнику оплаты

бесплатно – по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      76,0      77,1      72,3      79,1      73,5

на платной основе за счет собственных средств – по 

полису добровольного медицинского страхования (ДМС), 

по счетам за отдельные виды услуг
     36,8      24,8      56,1      46,1      29,1

на платной основе за счет средств работодателя – по 

полису добровольного медицинского страхования (ДМС), 

по счетам за отдельные виды
     2,5      4,6 - -      4,5

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста на платной основе за счет собственных 

средств - всего      100,0 ... ... ... ...

в том числе по причине

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе по наличию необходимости 

консультации (обследования) у врачей-

специалистов

консультация (обследование) назначена участковым 

(лечащим) врачом      11,8      6,9      17,2      18,1      7,6

консультация (обследование) рекомендована 

участковым (лечащим) врачом      8,4      2,6      13,0      17,0      2,8

консультаций (обследований) не требовалось      79,8      90,5      69,8      64,9      89,6

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

консультации (проходившие обследования) врачей-

специалистов - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

оплачивали неофициально консультации (медицинские 

обследования) у врачей-специалистов      7,8      0,4      18,1      10,1      5,8

не оплачивали неофициально консультации 

(медицинские обследования) у врачей-специалистов      92,2      99,6      81,9      89,9      94,2

Все респонденты
3

     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе за последние 12 месяцев



хорошее и очень 

хорошее

удовлетво-

рительное

имеют хронические 

заболевания

не имеют 

хронических 

заболеваний

Б 1 2 3 4 5

по наличию хронических заболеваний
Все респонденты

из них респонденты, сгруппированные

по самооценке состояния здоровья

проходившие медицинские исследования в 

амбулаторных условиях      52,4      50,7      55,2      70,4      45,7

не проходившие медицинские исследования в 

амбулаторных условиях      47,6      49,3      44,8      29,6      54,3

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

получали направление врача на медицинское 

исследование      93,7      94,9      91,8      90,9      95,2

не обращались (не смогли обратиться) к врачу за 

направлением на медицинское исследование      5,9      4,4      8,2      9,1      4,1

не получали направление врача медицинское 

исследование по другой причине      0,4      0,7 - -      0,7

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них проходили медицинские исследования

в населенном пункте, где проживают      28,7      21,2      38,6      51,9      15,5

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      66,6      59,0      77,8      68,1      65,8

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      27,8      27,2      30,0      32,5      25,1

за пределами Российской Федерации      0,2 -      0,7      0,7 -

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них

в государственных (муниципальных) или ведомственных 

медицинских организациях      85,0      84,2      84,8      92,7      80,6

в негосударственных (платных, частных) медицинских 

организациях (клиниках)      27,9      21,3      40,0      34,5      24,2

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них по источнику оплаты

бесплатно – по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      83,6      82,6      84,3      90,5      79,8

на платной основе за счет собственных средств – по 

полису добровольного медицинского страхования (ДМС), 

по счетам за отдельные виды услуг 
     33,0      26,1      45,3      40,7      28,7

на платной основе за счет средств работодателя – по 

полису добровольного медицинского страхования (ДМС), 

по счетам за отдельные виды 
     4,3      5,8      2,5      1,4      6,0

Все респонденты      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

требовалось медицинское исследование (другое 

медицинское исследование), назначенное участковым 

(лечащим) врачом      2,5      1,1      4,2      7,4      0,8

требовалось медицинское исследование(другое 

медицинское исследование), рекомендованное 

участковым (лечащим) врачом      5,1      2,0      8,6      16,8      0,7

никаких медицинских исследований не требовалось
     92,4      96,9      87,2      75,8      98,5

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев – всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

платили неофициально за проведение медицинских 

исследований      1,7      1,2      2,1      3,0      1,0

не платили неофициально ни за направление на 

медицинские исследования, ни за их проведение      98,3      98,8      97,9      97,0      99,0

[1]
 Здесь и далее - отметка "…" (многоточие) означает, что число ответов респондентов (число наблюдений) составляет менее 50.

[2]
 Здесь и далее - отметка "-" (тире) означает отсутствие респондентов (наблюдений) по данному показателю.

[3]
 Здесь и далее - за исключением лиц, имевших за последние 12 месяцев только случаи экстренной госпитализации. 



в процентах

хорошее и очень 

хорошее

удовлетво-

рительное

плохое и очень 

плохое

имеют 

хронические 

заболевания

из них два и 

более 

хронических 

заболевания

не имеют 

хронических 

заболеваний

Б 1 2 3 4 5 6 7

Лица в возрасте 16 лет и более, занятые в экономике 

(работающие) - всего      100,0      100,0      100,0 …
1

     100,0      100,0      100,0

в том числе

относятся к категории работников, обязанных 

проходить медицинские осмотры      37,0      38,6      34,6 ...      32,5      36,9      39,9

не относятся к категории работников, обязанных 

проходить медицинские осмотры      63,0      61,4      65,4 ...      67,5      63,1      60,1

Лица в возрасте 16 лет и более, занятые в экономике 

(работающие), относящиеся к категории работников, 

обязанных проходить медицинские осмотры - всего
     100,0      100,0      100,0 ...      100,0 ...      100,0

в том числе при последнем прохождении 

медицинского осмотра

осмотр был проведен в полном объеме      89,0      90,4      86,3 ...      90,4 ...      88,3

осмотр был проведен формально без проведения 

медицинского обследования      4,8      4,1      6,0 ...      4,1 ...      5,1

были другие трудности      6,2      5,5      7,7 ...      5,6 ...      6,6

Все респонденты      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе в последний раз проходившие 

диспансеризацию

в 2019 году      32,8      34,6      28,8      37,3      29,4      37,8      35,0

в 2018 году      39,1      40,5      39,9      12,3      39,2      24,0      39,0

в 2017 году или ранее      28,1      24,9      31,3      50,4      31,4      38,2      26,0

Лица, в последний раз проходившие диспансеризацию в 

2017 году или ранее - всего      100,0      100,0      100,0 ...      100,0      100,0      100,0

в том числе по причине не прохождения 

диспансеризации в 2018-2019 гг.

не направлялся врачом      22,1      23,0      23,2 ...      19,8      17,7      23,9

не знал о возможности пройти осмотр      6,7      6,0      8,0 ...      3,9      2,3      8,9

не располагал временем для прохождения осмотра
     35,2      39,6      34,0 ...      26,3      18,7      42,1

не вижу смысла проходить диспансеризацию 

(профилактический осмотр)      27,5      26,6      24,8 ...      38,4      45,4      19,1

по другой причине      8,5      4,7      9,9 ...      11,6      16,0      6,0

Все респонденты      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе за последние 12 месяцев

обращались за медицинской помощью      68,5      61,5      77,4      93,9      76,3      88,0      63,5

не обращались за медицинской помощью      31,4      38,4      22,6      4,4      23,5      11,4      36,4

была только экстренная госпитализация      0,1      0,1 -
2

     1,7      0,2      0,6      0,1

Респонденты, не обращавшиеся за последние 12 месяцев 

за медицинской помощью – всего      100,0      100,0      100,0 ...      100,0 ...      100,0

из них обращались в медицинские организации 

по поводу

получения рецепта      0,8 -      2,0 ...      2,7 ...      0,1

получения медицинских справок, выписок и т.д.      9,1      10,1      6,5 ...      2,3 ...      11,9

ничего из перечисленного      90,1      89,9      91,5 ...      95,0 ...      88,1

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

получали первичную медицинскую помощь в 

амбулаторных  условиях (включая вызов участкового 

врача на дом)      94,6      94,4      95,9      86,5      94,5      90,1      94,7

не получали первичную медицинскую помощь в 

амбулаторных  условиях (включая вызов участкового 

врача на дом)      5,4      5,6      4,1      13,5      5,5      9,9      5,3

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных 

условиях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них

в населенном пункте, где проживают      98,5      98,8      98,0      99,6      99,5      100,0      97,8

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      1,2      0,7      1,9 -      1,9      3,4      0,7

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      1,8      0,6      3,5      0,4      1,8      4,7      1,8

по наличию хронических заболеваний

Таблица № 24

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ПО САМООЦЕНКЕ СОСТОЯНИЯ ЗДОРОВЬЯ

Волгоградская область

Все респонденты

из них респонденты, сгруппированные

по самооценке состояния здоровья



хорошее и очень 

хорошее

удовлетво-

рительное

плохое и очень 

плохое

имеют 

хронические 

заболевания

из них два и 

более 

хронических 

заболевания

не имеют 

хронических 

заболеваний

Б 1 2 3 4 5 6 7

по наличию хронических заболеваний

Все респонденты

из них респонденты, сгруппированные

по самооценке состояния здоровья

в другом субъекте Российской Федерации      0,5      0,7      0,2 -      0,6      0,7      0,4

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе по виду медицинской организации, 

где преимущественно получали первичную 

медицинскую помощь

государственные (муниципальные) и ведомственные 

медицинские организации (подразделения)
     98,0      98,2      97,5      100,0      98,3      99,2      97,8

фельдшерско-акушерский пункт, амбулатория, 

врач/центр общей врачебной (семейной) 

практики      1,6      1,4      2,0 -      1,4      4,3      1,7

поликлиника для взрослых, общая 

поликлиника для взрослых и для детей      68,8      53,7      86,1      94,9      87,1      90,5      54,6

детская поликлиника      25,9      41,0      8,0      5,1      7,9      3,5      39,8

диспансер (всех типов), женская консультация, 

травматологический пункт      1,0      1,0      1,0 -      1,0 -      0,9

диагностический (консультационно-

диагностический) центр,  консультативная 

поликлиника      0,1      0,1 - -      0,2 - -

ведомственная поликлиника (медицинский 

центр), поликлиника в составе медико-

санитарной части      0,0      0,0 - - - -      0,0

стоматологическая поликлиника (клиника)      0,7      1,0      0,4 -      0,7      0,9      0,7

негосударственные (платные, частные) медицинские 

организации (подразделения)      2,0      1,8      2,5 -      1,7      0,8      2,2

поликлиника      0,6      0,4      0,8 -      0,2      0,3      0,9

стоматологическая поликлиника (клиника)      0,2      0,3      0,2 -      0,2      0,6      0,3

другая негосударственная (платная, частная) 

медицинская организация по оказанию 

первичной медицинской помощи      1,2      1,1      1,5 -      1,4 -      1,1

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе получали медицинскую помощь 

преимущественно

в медицинской организации, к которой прикреплены по 

месту жительства      95,5      97,0      93,5      96,0      95,4      93,1      95,6

в  другой медицинской организации, которую посещают 

регулярно      3,7      2,2      6,1      0,4      4,1      5,8      3,3

в  различных медицинских организациях      0,8      0,8      0,4      3,6      0,5      1,1      1,0

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе получавшие медицинскую помощь 

преимущественно

бесплатно – по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      94,3      96,1      91,2      99,1      93,7      96,8      94,8

на платной основе за счет собственных средств  – по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС),  по счетам за отдельные виды услуг
     4,8      3,9      6,6      0,9      4,5      3,2      5,1

на платной основе за счет средств работодателя – по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС),  по счетам за отдельные виды
     0,9 -      2,2 -      1,9 -      0,1

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

в полной мере ознакомлены с перечнем медицинских 

услуг, которые должны предоставляться бесплатно
     26,3      29,8      22,1      24,9      20,9      25,0      30,5

не в полной мере ознакомлены с перечнем 

медицинских услуг, которые должны предоставляться 

бесплатно      47,7      44,0      53,9      33,9      57,0      51,4      40,6

не знакомы с перечнем медицинских услуг, которые 

должны предоставляться бесплатно      26,0      26,2      24,0      41,1      22,1      23,6      28,9

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

воспользовались правом выбора участкового врача 

(врача терапевта)      28,8      33,0      25,9      9,2      28,3      9,4      29,2

не воспользовались правом выбора участкового врача 

(врача терапевта)      71,2      67,0      74,1      90,8      71,7      90,6      70,8



хорошее и очень 

хорошее

удовлетво-

рительное

плохое и очень 

плохое

имеют 

хронические 

заболевания

из них два и 

более 

хронических 

заболевания

не имеют 

хронических 

заболеваний

Б 1 2 3 4 5 6 7

по наличию хронических заболеваний

Все респонденты

из них респонденты, сгруппированные

по самооценке состояния здоровья

Из числа респондентов, не воспользовавшихся правом 

выбора участкового врача (врача терапевта) по причинам
     100,0      100,0      100,0 ...      100,0      100,0      100,0

отсутствует такая возможность      53,2      55,2      50,8 ...      54,5      51,9      52,1

получен отказ (при наличии такой возможности)      2,9      1,0      3,9 ...      4,8      7,8      1,4

не знал о такой возможности      21,7      17,8      25,6 ...      21,8      22,9      21,6

другая причина      22,2      26,0      19,7 ...      18,9      17,4      24,8

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации удобен в полной мере      70,6      73,2      65,5      82,8      69,1      77,0      71,8

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации удобен, но не в полной мере      25,9      23,3      30,9      14,8      27,0      20,9      25,1

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации совершенно не удобен      3,4      3,5      3,5      2,4      3,9      2,0      3,1

Из числа респондентов, для которых полностью или 

частично не удобен график работы врачей и служб 

медицинской организации, указали причины      100,0      100,0      100,0 ...      100,0 ...      100,0

не имеют возможности попасть на прием (записаться 

на прием) в рабочее время (с 8.00 до 18.00 час.)
     56,4      54,2      59,8 ...      58,2 ...      54,8

не осуществляется прием пациентов после 15.00 час.
     5,6      1,7      9,0 ...      8,0 ...      3,7

не осуществляется прием пациентов после 19.00 час.
     13,9      18,5      9,1 ...      10,8 ...      16,5

не осуществляется прием пациентов в выходные дни
     23,5      25,4      22,1 ...      22,0 ...      24,8

другая причина      0,5      0,2 - ...      1,0 ...      0,2

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них указавшие, что в этой медицинской организации 

отсутствуют (или длительное время не ведут приёма) 

специалисты нужного профиля      22,4      13,9      32,0      36,4      31,2      45,3      15,6

Респонденты, указавшие, что в медицинской организации 

отсутствуют (длительное время не ведут приема) один или 

несколько  специалистов нужного профиля - всего 
     100,0      100,0      100,0 ...      100,0      100,0      100,0

из них указали, что  отсутствуют (длительное 

время не ведут приема) следующие специалисты

невролог      13,1      9,2      16,2 ...      13,2      9,4      12,9

хирург      7,3      10,2      6,6 ...      2,0      1,6      15,4

отоларинголог (ЛОР)      36,8      35,5      39,1 ...      35,4      37,2      38,9

офтальмолог (окулист)      8,1      10,7      6,3 ...      7,1      6,1      9,7

кардиолог      11,5      7,4      11,3 ...      16,6      24,9      3,7

эндокринолог      5,9      3,5      7,4 ...      6,3      10,7      5,3

ревматолог      17,7      1,1      28,4 ...      27,9      31,1      2,1

гинеколог      0,3 -      0,6 ...      0,6      1,4 -

уролог (нефролог)      6,5      2,4      7,7 ...      9,9      14,3      1,3

онколог      1,3 -      1,5 ...      2,2      5,2 -

стоматолог      1,6      0,5      2,4 ...      2,3 -      0,4

педиатр      0,3      0,9 - ... - -      0,8

другой врач-специалист      38,8      47,1      32,4 ...      38,4      38,3      39,4

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях и у частнопрактикующих специалистов - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

считают полученную медицинскую помощь 

эффективной по всем направлениям      28,3      37,2      18,7      11,7      16,2      11,4      37,6

считают полученную медицинскую помощь 

эффективной, но не по всем направлениям      59,4      53,8      66,0      62,8      68,4      72,9      52,4

считают полученную медицинскую помощь 

малоэффективной      10,9      7,1      14,5      23,2      14,6      13,5      8,1

считают полученную медицинскую помощь совершенно 

не эффективной      1,5      1,9      0,8      2,3      0,9      2,2      1,9

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях и у частнопрактикующих специалистов - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

намерены получать медицинскую помощь в этом 

месте в дальнейшем      98,3      98,8      97,4      100,0      98,1      100,0      98,4



хорошее и очень 

хорошее

удовлетво-

рительное

плохое и очень 

плохое
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Б 1 2 3 4 5 6 7

по наличию хронических заболеваний

Все респонденты

из них респонденты, сгруппированные

по самооценке состояния здоровья

не намерены получать медицинскую помощь в этом 

месте в дальнейшем      1,7      1,2      2,6 -      1,9 -      1,6

Респонденты, за последние 12 месяцев получавшие 

первичную медико-санитарную помощь в амбулаторных 

условиях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

оплачивали неофициально медицинскую помощь      4,3      2,5      7,0      2,3      6,1      9,1      3,0

не оплачивали неофициально медицинскую помощь      95,7      97,5      93,0      97,7      93,9      90,9      97,0

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

принимают, назначенные врачом лекарства в полном 

объеме      74,1      72,2      74,7      86,9      77,2      77,6      71,6

принимают, назначенные врачом лекарства, но не в 

полном объеме      24,8      26,1      24,9      11,2      22,0      20,8      26,9

практически не принимают, назначенные врачом 

лекарства, не согласны с предписанием врача      0,6      0,9 -      1,9      0,4      0,7      0,7

никогда (или практически никогда) не принимают, 

назначенные врачом лекарства,  по другим причинам      0,6      0,8      0,4 -      0,4      0,9      0,7

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

в полной мере получают от врача информацию о 

побочных эффектах от применения лекарств, 

диагностических и лечебных процедур      14,1      14,9      12,3      21,4      12,9      18,3      15,1

не в полной мере получают от врача информацию о 

побочных эффектах от применения лекарств, 

диагностических и лечебных процедур
     36,3      38,8      34,7      24,5      31,8      28,0      39,7

не получают от врача информацию о побочных 

эффектах от применения лекарств, диагностических 

и лечебных процедур      49,6      46,3      52,9      54,1      55,3      53,7      45,1

не определено      0,0 -      0,1 - - -      0,1

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья в полной мере (регулярно)      29,1      31,0      26,7      30,4      24,8      31,4      32,5

получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья недостаточно (нерегулярно)      41,4      37,5      46,1      40,2      44,2      48,6      39,2

не получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья      29,5      31,4      27,2      29,4      31,0      19,9      28,3

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них

проходят или делают самостоятельно 

назначенные врачом процедуры

делают всегда      86,2      88,8      82,6      87,9      84,4      90,0      87,7

делают редко, по возможности      13,4      10,8      17,3      9,5      15,2      10,0      11,9

практически или никогда не делают      0,4      0,4      0,1      2,6      0,4 -      0,4

проходят медицинские исследования, 

назначенные врачом, обращаются к профильным 

врачам-специалистам по направлению врача

делают всегда      83,2      84,0      81,4      88,7      81,9      91,2      84,2

делают редко, по возможности      16,5      15,7      18,4      11,3      17,9      8,8      15,5

практически или никогда не делают      0,2      0,3      0,2 -      0,2 -      0,3

соблюдают рекомендации врача о правильном 

образе жизни

делают всегда      59,0      60,4      55,5      70,7      54,3      68,3      62,6

делают редко, по возможности      39,2      37,5      43,0      29,3      44,6      30,8      35,1

практически или никогда не делают      1,8      2,1      1,6 -      1,1      1,0      2,3

регулярно проходят диспансеризацию 

(профилактические медицинские осмотры)

делают всегда      62,7      66,6      58,2      55,2      55,7      65,8      68,1

делают редко, по возможности      33,3      30,4      38,2      26,9      39,0      23,8      29,0



хорошее и очень 

хорошее

удовлетво-

рительное

плохое и очень 

плохое
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хронические 
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из них два и 

более 

хронических 

заболевания

не имеют 
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Б 1 2 3 4 5 6 7

по наличию хронических заболеваний

Все респонденты

из них респонденты, сгруппированные

по самооценке состояния здоровья

практически или никогда не делают      4,0      3,0      3,6      17,9      5,4      10,4      2,9

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе за последние 12 месяцев

получавшие консультацию (проходившие 

обследование) у врача-специалиста      69,7      61,6      79,1      79,3      80,4      85,8      61,5

не получавшие консультацию (проходившие 

обследование) у врача-специалиста      30,3      38,4      20,9      20,7      19,6      14,2      38,5

Из числа респондентов, получавших за последние 12 

месяцев консультацию (проходивших обследование) у 

врача-специалиста, указали, что       100,0      100,0      100,0 ...      100,0      100,0      100,0

получили направление от своего участкового врача
     66,6      66,9      66,5 ...      67,1      74,3      66,1

не обращались (не смогли обратиться) к врачу за 

направлением      27,3      24,7      29,4 ...      29,6      22,8      24,9

не получали направление по другой причине      6,1      8,4      4,2 ...      3,3      2,9      8,9

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0      100,0      100,0 ...      100,0      100,0      100,0

из них

в населенном пункте, где проживают      95,5      96,5      93,8 ...      94,1      94,9      96,8

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      3,8      1,6      6,1 ...      6,5      8,7      1,1

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      6,0      1,8      8,9 ...      9,9      15,3      2,2

в другом субъекте Российской Федерации      1,7      2,8      0,3 ...      2,5      1,5      0,9

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0      100,0      100,0 ...      100,0      100,0      100,0

из них

в государственных (муниципальных) или 

ведомственных медицинских организациях      85,6      86,4      85,6 ...      88,8      84,7      82,3

в негосударственных (платных, частных) медицинских 

организациях (клиниках)      25,7      18,3      33,0 ...      29,3      32,8      22,0

у частнопрактикующих специалистов      0,9      0,3      1,7 ...      1,0      2,8      0,9

в ином месте получения медицинской помощи      0,1 -      0,2 ... - -      0,2

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0      100,0      100,0 ...      100,0      100,0      100,0

из них по источнику оплаты

бесплатно – по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      82,2      82,4      82,4 ...      85,6      84,7      78,7

на платной основе за счет собственных средств – по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС), по счетам за отдельные виды услуг
     39,4      33,2      46,4 ...      43,2      42,2      35,7

на платной основе за счет средств работодателя – по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС), по счетам за отдельные виды
     1,4      0,2      2,7 ...      2,5 -      0,2

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста на платной основе за счет собственных 

средств - всего      100,0      100,0      100,0 ...      100,0 ...      100,0

в том числе по причине

прикреплены к этой медицинской организации 

(обслуживаются у этого частнопрактикующего 

специалиста)      12,8      18,3      9,5 ...      11,6 ...      14,2

платная консультация (платное медицинское 

обследование) предложена (предложено) врачом 

государственной (муниципальной, ведомственной) 

медицинской организации      14,8      16,3      12,7 ...      17,2 ...      11,8

таких специалистов нет в государственных 

(муниципальных, ведомственных) медицинских 

организациях, расположенных поблизости      22,8      10,7      32,8 ...      28,7 ...      15,6

не имеют возможности попасть в государственную 

(муниципальную) медицинскую организацию из-за 

нехватки времени, больших очередей, 

необходимости предварительной записи
     22,6      25,8      17,4 ...      19,2 ...      26,8

считают консультации (медицинские обследования) 

в платных медицинских организациях более 

качественными и надежными
     23,0      21,9      25,3 ...      20,8 ...      25,6

другая причина      4,1      7,0      2,3 ...      2,5 ...      6,0

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0
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Б 1 2 3 4 5 6 7

по наличию хронических заболеваний

Все респонденты

из них респонденты, сгруппированные

по самооценке состояния здоровья

в том числе по наличию необходимости 

консультации (обследования) у врачей-

специалистов

консультация (обследование) назначена участковым 

(лечащим) врачом      9,7      7,0      12,2      19,0      14,4      25,8      6,1

консультация (обследование) рекомендована 

участковым (лечащим) врачом      11,4      4,4      18,0      32,9      17,2      24,7      6,9

консультаций (обследований) не требовалось      78,9      88,6      69,8      48,1      68,3      49,5      87,0

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью, нуждавшиеся в консультации 

(обследовании) врачей-специалистов - всего
     100,0 ...      100,0 ...      100,0      100,0      100,0

в том числе

имевшие случаи, когда не смогли пройти или отложили 

на неопределенный срок консультации (медицинские 

обследования) у врачей-специалистов
     33,7 ...      35,3 ...      41,7      42,4      18,8

не имевшие случаев, когда не смогли пройти или 

отложили на неопределенный срок консультации 

(медицинские обследования) у врачей-специалистов
     65,9 ...      64,1 ...      57,8      57,6      81,2

не определено      0,4 ...      0,6 ...      0,6 - -

Из числа респондентов, имевших случаи, когда не смогли 

пройти или отложили на неопределенный срок 

консультации (медицинские обследования) у врачей-

специалистов      100,0 ...      100,0 ...      100,0 ... ...

по причине наличия таких случаев

предложена (возможна) только платная 

консультация (обследование), на которую нет 

средств      8,9 ...      9,9 ...      11,1 ... ...

отдаленность медицинских организаций, где 

можно пройти консультацию (обследование)      23,3 ...      30,1 ...      26,0 ... ...

не имели информации о том, где возможно 

пройти это обследование      2,6 ...      1,9 ...      3,2 ... ...

длительность ожидания очереди, неудобный 

график работы врача-специалиста      41,0 ...      36,6 ...      47,1 ... ...

нехватка времени      16,2 ...      11,9 ...      6,7 ... ...

не смогли (или отложили на неопределенное 

время) по другим причинам      7,9 ...      9,6 ...      5,9 ... ...

по видам специалистов, у которых не была получена 

(была отложена на неопределенный 

срок)консультация (медицинское обследование) 

невролог      21,1 ...      28,9 ...      21,8 ... ...

хирург      15,9 ...      10,7 ...      19,8 ... ...

отоларинголог (ЛОР)      11,2 ...      14,7 ...      7,3 ... ...

офтальмолог (окулист)      8,8 ...      13,8 ...      10,3 ... ...

кардиолог      19,3 ...      23,6 ...      18,6 ... ...

эндокринолог      22,0 ...      26,3 ...      23,3 ... ...

ревматолог      14,9 ...      19,6 ...      18,5 ... ...

гинеколог      12,2 ...      13,4 ...      10,6 ... ...

уролог (нефролог)      12,4 ...      12,3 ...      10,7 ... ...

онколог      9,0 ...      4,3 ...      10,3 ... ...

стоматолог      8,3 ...      2,3 ...      10,3 ... ...

другой врач-специалист      8,2 ...      6,4 ...      8,6 ... ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

консультации (проходившие обследования) врачей-

специалистов - всего      100,0      100,0      100,0 ...      100,0      100,0      100,0

в том числе

оплачивали неофициально консультации (медицинские 

обследования) у врачей-специалистов      8,4      5,9      11,4 ...      11,7      15,7      5,1

не оплачивали неофициально консультации 

(медицинские обследования) у врачей-специалистов      91,6      94,1      88,6 ...      88,3      84,3      94,9

Все респонденты
3

     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе за последние 12 месяцев

проходившие медицинские исследования в 

амбулаторных условиях      55,6      48,5      65,8      75,3      66,2      79,8      48,8

не проходившие медицинские исследования в 

амбулаторных условиях      44,4      51,5      34,2      24,7      33,8      20,2      51,2

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0 ...      100,0      100,0      100,0

получали направление врача на медицинское 

исследование      92,8      93,1      91,6 ...      91,8      95,6      93,7

не обращались (не смогли обратиться) к врачу за 

направлением на медицинское исследование      5,1      3,9      7,0 ...      6,5      2,9      3,8
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Б 1 2 3 4 5 6 7

по наличию хронических заболеваний

Все респонденты

из них респонденты, сгруппированные

по самооценке состояния здоровья

не получали направление врача медицинское 

исследование по другой причине      2,1      3,0      1,4 ...      1,7      1,6      2,5

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0 ...      100,0      100,0      100,0

из них проходили медицинские исследования

в населенном пункте, где проживают      97,8      97,6      98,0 ...      97,7      97,0      97,8

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      0,6      0,2      1,0 ...      0,7      2,2      0,6

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      3,8      1,6      6,2 ...      7,0      10,3      1,0

в другом субъекте Российской Федерации      1,6      1,9      0,9 ...      2,0      2,2      1,3

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0 ...      100,0      100,0      100,0

из них

в государственных (муниципальных) или 

ведомственных медицинских организациях      93,3      93,5      92,9 ...      93,9      95,4      92,8

в негосударственных (платных, частных) медицинских 

организациях (клиниках)      19,1      16,4      22,1 ...      22,3      21,0      16,3

у частнопрактикующих специалистов      0,3      0,6 - ... - -      0,6

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0 ...      100,0      100,0      100,0

из них по источнику оплаты

бесплатно – по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      89,0      87,8      90,3 ...      90,2      89,8      88,0

на платной основе за счет собственных средств – по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС), по счетам за отдельные виды услуг 
     26,6      21,7      32,6 ...      34,5      31,6      19,8

на платной основе за счет средств работодателя – по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС), по счетам за отдельные виды 
     2,1      2,9      1,3 ...      2,1      3,6      2,1

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев на 

платной основе за счёт собственных средств - всего
     100,0      100,0      100,0 ...      100,0 ...      100,0

в том числе по причине

прикреплены к этой медицинской организации 

(обслуживаются  у этого частнопрактикующего 

специалиста)      10,3      9,7      11,2 ...      12,3 ...      7,3

платное медицинское исследование было 

предложено врачом государственной 

(муниципальной, ведомственной) медицинской 

организации      21,8      26,0      19,6 ...      21,0 ...      22,9

такие исследования не проводятся в 

государственных (муниципальных, ведомственных) 

медицинских организациях, расположенных 

поблизости      13,9      9,0      15,9 ...      15,6 ...      11,5

не имеют возможности попасть в государственную 

(муниципальную) медицинскую организацию из-за 

нехватки времени, больших очередей, 

необходимости предварительной записи
     30,1      28,4      31,2 ...      26,5 ...      35,5

считают исследования в платных медицинских 

организациях более качественными и надежными
     19,0      18,0      20,0 ...      22,3 ...      14,1

другая причина      4,9      8,8      2,1 ...      2,3 ...      8,8

Все респонденты      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

требовалось медицинское исследование (другое 

медицинское исследование), назначенное 

участковым (лечащим) врачом      9,0      5,5      14,3      17,3      14,0      27,3      5,9

требовалось медицинское исследование(другое 

медицинское исследование), рекомендованное 

участковым (лечащим) врачом      3,5      0,6      7,0      16,8      6,3      16,2      1,7

никаких медицинских исследований не требовалось
     87,5      94,0      78,7      66,0      79,7      56,5      92,4

Респонденты, нуждавшиеся в течение последних 12 

месяцев в медицинском исследовании - всего      100,0      100,0      100,0 ...      100,0      100,0      100,0

в том числе

имевшие случаи, когда не смогли пройти или 

отложили на неопределенное время необходимые 

медицинские исследования      26,1      18,8      26,8 ...      33,5      40,4      13,4

не имевшие случаев, когда не смогли пройти или 

отложили на неопределенное время необходимые 

медицинские исследования      73,9      81,2      73,2 ...      66,5      59,6      86,6
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Б 1 2 3 4 5 6 7

по наличию хронических заболеваний

Все респонденты

из них респонденты, сгруппированные

по самооценке состояния здоровья

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев – всего
     100,0      100,0      100,0 ...      100,0      100,0      100,0

в том числе

платили неофициально за проведение медицинских 

исследований      4,2      1,8      7,1 ...      7,8      6,7      1,0

не платили неофициально ни за направление на 

медицинские исследования, ни за их проведение      95,8      98,2      92,9 ...      92,2      93,3      99,0

[1]
 Здесь и далее - отметка "…" (многоточие) означает, что число ответов респондентов (число наблюдений) составляет менее 50.

[2]
 Здесь и далее - отметка "-" (тире) означает отсутствие респондентов (наблюдений) по данному показателю.

[3]
 Здесь и далее - за исключением лиц, имевших за последние 12 месяцев только случаи экстренной госпитализации. 



в процентах

до 3-х лет 3-6 7-15 16-29 30-44 45-59 60-74 75 и более

Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Лица в возрасте 16 лет и более, занятые в экономике 

(работающие) - всего      100,0 -
1

- -      100,0      100,0      100,0      100,0 -

в том числе

относятся к категории работников, обязанных проходить 

медицинские осмотры      39,9 - - -      41,3      36,1      46,4      29,2 -

не относятся к категории работников, обязанных 

проходить медицинские осмотры      60,1 - - -      58,7      63,9      53,6      70,8 -

Лица в возрасте 16 лет и более, занятые в экономике 

(работающие), относящиеся к категории работников, 

обязанных проходить медицинские осмотры - всего
     100,0 - - -      100,0      100,0      100,0 …

2
-

в том числе при последнем прохождении 

медицинского осмотра

осмотр был проведен в полном объеме      91,9 - - -      92,5      87,7      94,4 ... -

осмотр был проведен формально без проведения 

медицинского обследования      3,5 - - -      1,4      4,4      3,8 ... -

были другие трудности      4,6 - - -      6,1      7,9      1,8 ... -

Все респонденты      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе в последний раз проходившие 

диспансеризацию

в 2019 году      33,5      73,8      45,7      40,7      32,0      29,3      31,5      28,8      20,6

в 2018 году      39,2      16,5      35,1      47,9      48,0      40,5      35,7      36,6      19,7

в 2017 году или ранее      27,3      9,8      19,2      11,4      20,0      30,2      32,8      34,6      59,7

Лица, в последний раз проходившие диспансеризацию в 

2017 году или ранее - всего      100,0 ... ... ...      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе по причине не прохождения 

диспансеризации в 2018-2019 гг.

не направлялся врачом      26,9 ... ... ...      21,5      30,3      21,4      17,7 ...

не знал о возможности пройти осмотр      5,9 ... ... ...      8,9      5,8      6,1      6,9 ...

не располагал временем для прохождения осмотра
     31,1 ... ... ...      43,9      42,0      32,0      19,1 ...

не вижу смысла проходить диспансеризацию 

(профилактический осмотр)      29,1 ... ... ...      23,4      17,9      34,3      45,2 ...

по другой причине      7,0 ... ... ...      2,4      3,9      6,3      11,1 ...

Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

Таблица № 25

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ПО ВОЗРАСТНЫМ ГРУППАМ

Волгоградская область



до 3-х лет 3-6 7-15 16-29 30-44 45-59 60-74 75 и более

Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

Все респонденты      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе за последние 12 месяцев

обращались за медицинской помощью      65,1      94,6      95,2      78,2      51,4      56,7      59,1      73,4      72,1

не обращались за медицинской помощью      34,8      5,4      4,8      21,8      48,3      43,3      40,9      26,6      26,1

была только экстренная госпитализация      0,1 - - -      0,3 - - -      1,8

Респонденты, не обращавшиеся за последние 12 месяцев 

за медицинской помощью - всего      100,0 ... ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

из них обращались в медицинские организации по 

поводу

получения рецепта      2,6 ... ...      0,8      0,6      0,8      3,6      10,1 ...

получения медицинских справок, выписок и т.д.      12,5 ... ...      21,4      18,0      12,3      9,1      3,7 ...

ничего из перечисленного      84,8 ... ...      77,8      81,4      87,0      87,2      86,2 ...

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе

получали первичную медицинскую помощь в 

амбулаторных  условиях (включая вызов участкового 

врача на дом)      91,1 ...      97,7      96,5      88,1      88,2      86,2      93,3 ...

не получали первичную медицинскую помощь в 

амбулаторных  условиях (включая вызов участкового 

врача на дом)      8,9 ...      2,3      3,5      11,9      11,8      13,8      6,7 ...

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных условиях 

- всего      100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

из них

в населенном пункте, где проживают      92,3 ...      95,7      91,4      91,2      91,5      90,9      95,9 ...

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      9,0 ...      5,2      7,9      7,3      7,0      14,5      7,2 ...

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      3,4 ... -      3,8      5,0      4,0      4,8      2,0 ...

в другом субъекте Российской Федерации      0,4 ... - -      1,4      0,7 -      0,5 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - всего
     100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе по виду медицинской организации, где 

преимущественно получали первичную 

медицинскую помощь



до 3-х лет 3-6 7-15 16-29 30-44 45-59 60-74 75 и более

Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

государственные (муниципальные) и ведомственные 

медицинские организации (подразделения)
     98,2 ...      95,5      99,8      98,1      98,4      96,8      99,2 ...

фельдшерско-акушерский пункт, амбулатория, 

врач/центр общей врачебной (семейной) 

практики      4,9 ...      3,6      7,4      0,5      3,8      4,6      8,6 ...

поликлиника для взрослых, общая поликлиника 

для взрослых и для детей      68,3 ...      15,8      19,0      85,1      90,5      88,6      90,3 ...

детская поликлиника      22,9 ...      76,1      72,8      8,5 - - - ...

диспансер (всех типов), женская консультация, 

травматологический пункт      1,0 ... - -      1,8      2,9      0,3      0,3 ...

диагностический (консультационно-

диагностический) центр,  консультативная 

поликлиника      0,1 ... - - -      0,3 - - ...

ведомственная поликлиника (медицинский 

центр), поликлиника в составе медико-

санитарной части      0,0 ... - - -      0,1 - - ...

стоматологическая поликлиника (клиника)      1,2 ... -      0,7      2,2      0,8      3,3 - ...

негосударственные (платные, частные) медицинские 

организации (подразделения)      1,8 ...      4,5      0,2      1,9      1,6      3,2      0,8 ...

поликлиника      0,6 ... -      0,2      1,4      0,7      0,6      0,8 ...

стоматологическая поликлиника (клиника)      0,2 ... - - -      0,9 - - ...

другая негосударственная (платная, частная) 

медицинская организация по оказанию 

первичной медицинской помощи      1,0 ...      4,5 -      0,5 -      2,6 - ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе получали медицинскую помощь 

преимущественно

в медицинской организации, к которой прикреплены по 

месту жительства      94,0 ...      95,2      96,1      96,7      91,9      93,3      93,7 ...

в  другой медицинской организации, которую посещают 

регулярно      5,2 ...      4,8      3,9      3,1      7,4      5,8      4,6 ...

в  различных медицинских организациях      0,8 ... - -      0,2      0,7      0,9      1,7 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе получавшие медицинскую помощь 

преимущественно

бесплатно - по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      94,2 ...      95,5      99,1      94,9      94,6      86,5      95,7 ...

на платной основе за счет собственных средств  - по 

полису добровольного медицинского страхования (ДМС),  

по счетам за отдельные виды услуг
     5,1 ...      4,5      0,9      5,1      5,4      9,9      3,9 ...



до 3-х лет 3-6 7-15 16-29 30-44 45-59 60-74 75 и более

Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

на платной основе за счет средств работодателя - по 

полису добровольного медицинского страхования (ДМС),  

по счетам за отдельные виды
     0,7 ... - - - -      3,5      0,4 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе

в полной мере ознакомлены с перечнем медицинских 

услуг, которые должны предоставляться бесплатно
     26,7 ...      23,0      28,1      22,1      30,9      28,2      27,1 ...

не в полной мере ознакомлены с перечнем медицинских 

услуг, которые должны предоставляться бесплатно
     47,6 ...      40,7      43,1      46,9      46,1      53,0      52,6 ...

не знакомы с перечнем медицинских услуг, которые 

должны предоставляться бесплатно      25,8 ...      36,3      28,8      30,9      23,0      18,8      20,4 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе

воспользовались правом выбора участкового врача 

(врача терапевта)      25,3 ...      24,6      22,7      20,1      32,5      31,5      19,0 ...

не воспользовались правом выбора участкового врача 

(врача терапевта)      74,7 ...      75,4      77,3      79,9      67,5      68,5      81,0 ...

Из числа респондентов, не воспользовавшихся правом 

выбора участкового врача (врача терапевта) по причинам
     100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

отсутствует такая возможность      60,8 ...      75,4      71,7      59,2      52,4      61,8      51,1 ...

получен отказ (при наличии такой возможности)      2,5 ...      1,0      0,3      0,7      1,3      4,3      5,1 ...

не знал о такой возможности      18,4 ...      13,6      10,9      19,0      23,4      18,3      20,5 ...

другая причина      18,3 ...      10,0      17,1      21,0      22,9      15,7      23,2 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации удобен в полной мере      71,2 ...      73,0      80,6      68,6      55,5      62,3      86,3 ...

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации удобен, но не в полной мере      25,9 ...      24,2      16,8      27,7      40,0      33,9      13,1 ...

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации совершенно не удобен      2,9 ...      2,8      2,6      3,7      4,5      3,7      0,6 ...



до 3-х лет 3-6 7-15 16-29 30-44 45-59 60-74 75 и более

Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

Из числа респондентов, для которых полностью или 

частично не удобен график работы врачей и служб 

медицинской организации, указали причины      100,0 ... ... ... ...      100,0      100,0 ... ...

не имеют возможности попасть на прием (записаться на 

прием) в рабочее время (с 8.00 до 18.00 час.)
     52,1 ... ... ... ...      56,8      52,2 ... ...

не осуществляется прием пациентов после 15.00 час.
     8,8 ... ... ... ...      7,7      11,2 ... ...

не осуществляется прием пациентов после 19.00 час.
     12,1 ... ... ... ...      11,7      13,7 ... ...

не осуществляется прием пациентов в выходные дни
     26,3 ... ... ... ...      23,9      22,8 ... ...

другая причина      0,6 ... ... ... ... - - ... ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

из них указавшие, что в этой медицинской организации 

отсутствуют (или длительное время не ведут приёма) 

специалисты нужного профиля      27,0 ...      26,7      26,6      14,8      22,8      34,0      37,5 ...

Респонденты, указавшие, что в медицинской организации 

отсутствуют (длительное время не ведут приема) один или 

несколько  специалистов нужного профиля - всего 
     100,0 ... ...      100,0 ...      100,0      100,0      100,0 ...

из них указали, что  отсутствуют (длительное время 

не ведут приема) следующие специалисты

невролог      15,8 ... ...      3,6 ...      25,9      23,0      18,4 ...

хирург      5,7 ... ...      15,6 ... -      1,6      2,3 ...

отоларинголог (ЛОР)      31,2 ... ...      49,9 ...      22,1      27,1      29,7 ...

офтальмолог (окулист)      11,7 ... ...      19,0 ...      8,9      9,5      12,1 ...

кардиолог      14,0 ... ...      9,6 ...      3,5      15,3      31,8 ...

эндокринолог      9,6 ... ... - ...      5,2      13,2      16,7 ...

ревматолог      14,5 ... ...      1,1 ...      5,1      27,6      28,1 ...

гинеколог      6,8 ... ... - ...      11,1      13,7      4,1 ...

уролог (нефролог)      6,5 ... ...      0,7 ...      3,2      9,2      7,5 ...

онколог      2,3 ... ... - ...      6,5      1,7      2,7 ...

стоматолог      7,8 ... ...      16,8 ...      10,1      7,5      3,4 ...

педиатр      0,7 ... ...      2,8 ... - - - ...

другой врач-специалист      30,1 ... ...      31,6 ...      33,1      18,9      22,4 ...



до 3-х лет 3-6 7-15 16-29 30-44 45-59 60-74 75 и более

Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях и у частнопрактикующих специалистов - 

всего      100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе

считают полученную медицинскую помощь эффективной 

по всем направлениям      29,5 ...      43,7      43,9      30,4      26,9      24,9      15,4 ...

считают полученную медицинскую помощь 

эффективной, но не по всем направлениям      58,7 ...      52,8      46,2      56,2      61,8      60,7      68,8 ...

считают полученную медицинскую помощь 

малоэффективной      10,1 ...      2,5      8,6      10,5      8,5      12,9      14,3 ...

считают полученную медицинскую помощь совершенно 

не эффективной      1,7 ...      1,1      1,3      2,8      2,7      1,4      1,5 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях и у частнопрактикующих специалистов - 

всего      100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе

намерены получать медицинскую помощь в этом 

месте в дальнейшем      98,5 ...      99,4      98,6      99,5      98,5      98,8      96,2 ...

не намерены получать медицинскую помощь в этом 

месте в дальнейшем      1,5 ...      0,6      1,4      0,5      1,5      1,2      3,8 ...

Респонденты, за последние 12 месяцев получавшие 

первичную медико-санитарную помощь в амбулаторных 

условиях - всего      100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе

оплачивали неофициально медицинскую помощь      4,2 ...      0,3      2,7      1,0      7,2      3,7      7,9 ...

не оплачивали неофициально медицинскую помощь      95,8 ...      99,7      97,3      99,0      92,8      96,3      92,1 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - всего
     100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе

принимают, назначенные врачом лекарства в полном 

объеме      75,7 ...      92,9      87,4      74,1      60,5      72,0      75,2 ...

принимают, назначенные врачом лекарства, но не в 

полном объеме      23,3 ...      7,1      12,6      23,1      37,7      27,4      23,9 ...

практически не принимают, назначенные врачом 

лекарства, не согласны с предписанием врача      0,5 ... - -      0,2      1,4      0,4      0,7 ...

никогда (или практически никогда) не принимают, 

назначенные врачом лекарства,  по другим причинам      0,5 ... - -      2,6      0,4      0,2      0,3 ...



до 3-х лет 3-6 7-15 16-29 30-44 45-59 60-74 75 и более

Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - всего
     100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе

в полной мере получают от врача информацию о 

побочных эффектах от применения лекарств, 

диагностических и лечебных процедур      16,2 ...      9,2      17,8      16,0      15,6      14,9      21,9 ...

не в полной мере получают от врача информацию о 

побочных эффектах от применения лекарств, 

диагностических и лечебных процедур
     36,1 ...      44,0      41,0      22,6      35,5      35,1      34,8 ...

не получают от врача информацию о побочных 

эффектах от применения лекарств, диагностических и 

лечебных процедур      47,7 ...      46,8      41,2      61,4      48,8      50,0      43,1 ...

не определено      0,0 ... - - - - -      0,2 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - всего
     100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе

получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья в полной мере (регулярно)      29,1 ...      39,7      26,9      38,7      27,0      24,2      26,1 ...

получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья недостаточно (нерегулярно)      41,8 ...      40,0      55,8      23,1      33,5      40,0      52,6 ...

не получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья      29,1 ...      20,3      17,2      38,3      39,5      35,8      21,4 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - всего
     100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

из них

проходят или делают самостоятельно 

назначенные врачом процедуры

делают всегда      87,3 ...      100,0      98,9      86,8      79,9      80,6      84,1 ...

делают редко, по возможности      12,3 ... -      1,1      13,2      19,6      19,0      14,8 ...

практически или никогда не делают      0,4 ... - - -      0,5      0,4      1,1 ...

проходят медицинские исследования, назначенные 

врачом, обращаются к профильным врачам-

специалистам по направлению врача

делают всегда      84,0 ...      97,5      96,0      78,5      75,7      78,4      83,0 ...

делают редко, по возможности      15,8 ...      2,5      4,0      21,5      24,3      20,9      16,8 ...



до 3-х лет 3-6 7-15 16-29 30-44 45-59 60-74 75 и более

Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

практически или никогда не делают      0,2 ... - - - -      0,7      0,2 ...

соблюдают рекомендации врача о правильном 

образе жизни

делают всегда      61,2 ...      92,1      82,0      52,3      43,8      48,8      58,4 ...

делают редко, по возможности      37,2 ...      7,9      17,7      47,4      54,1      47,9      39,2 ...

практически или никогда не делают      1,5 ... -      0,2      0,3      2,1      3,3      2,4 ...

регулярно проходят диспансеризацию 

(профилактические медицинские осмотры)

делают всегда      64,8 ...      82,7      85,8      54,6      54,3      63,4      55,7 ...

делают редко, по возможности      31,2 ...      17,3      14,2      43,3      40,9      31,5      39,1 ...

практически или никогда не делают      4,0 ... - -      2,1      4,8      5,1      5,2 ...

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе за последние 12 месяцев

получавшие консультацию (проходившие 

обследование) у врача-специалиста      70,3 ...      59,6      62,4      75,1      71,8      69,7      77,6 ...

не получавшие консультацию (проходившие 

обследование) у врача-специалиста      29,7 ...      40,4      37,6      24,9      28,2      30,3      22,4 ...

Из числа респондентов, получавших за последние 12 

месяцев консультацию (проходивших обследование) у 

врача-специалиста, указали, что       100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

получили направление от своего участкового врача
     64,3 ...      87,2      81,2      56,1      48,3      59,9      66,6 ...

не обращались (не смогли обратиться) к врачу за 

направлением      29,4 ...      11,5      16,3      37,2      35,8      35,2      29,7 ...

не получали направление по другой причине      6,4 ...      1,3      2,5      6,7      15,9      4,9      3,7 ...

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

из них

в населенном пункте, где проживают      79,7 ...      91,4      78,2      83,0      74,2      81,6      76,0 ...

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      16,5 ...      3,0      9,7      10,4      16,8      26,3      20,9 ...

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      12,0 ...      18,9      13,5      8,4      11,7      11,4      14,0 ...

в другом субъекте Российской Федерации      1,4 ...      1,3      1,5      2,3      2,8      1,0 - ...

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

из них

в государственных (муниципальных) или ведомственных 

медицинских организациях      84,5 ...      89,2      90,2      91,9      77,5      80,8      85,6 ...



до 3-х лет 3-6 7-15 16-29 30-44 45-59 60-74 75 и более

Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

в негосударственных (платных, частных) медицинских 

организациях (клиниках)      26,1 ...      23,0      14,3      18,7      34,1      31,5      27,3 ...

у частнопрактикующих специалистов      1,2 ...      1,6      0,2      0,9      0,6      3,0      1,0 ...

в ином месте получения медицинской помощи      0,1 ... - - -      0,3 - - ...

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

из них по источнику оплаты

бесплатно - по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      81,0 ...      86,4      89,3      87,1      75,5      76,0      78,9 ...

на платной основе за счет собственных средств - по 

полису добровольного медицинского страхования (ДМС), 

по счетам за отдельные виды услуг
     38,9 ...      30,3      22,6      27,0      43,5      51,7      45,6 ...

на платной основе за счет средств работодателя - по 

полису добровольного медицинского страхования (ДМС), 

по счетам за отдельные виды
     1,6 ... - - -      3,1      2,2      2,7 ...

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста на платной основе за счет собственных 

средств - всего      100,0 ... ... ... ...      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе по причине

прикреплены к этой медицинской организации 

(обслуживаются у этого частнопрактикующего 

специалиста)      10,4 ... ... ... ...      8,7      12,5      13,6 ...

платная консультация (платное медицинское 

обследование) предложена (предложено) врачом 

государственной (муниципальной, ведомственной) 

медицинской организации      14,7 ... ... ... ...      11,8      14,7      20,5 ...

таких специалистов нет в государственных 

(муниципальных, ведомственных) медицинских 

организациях, расположенных поблизости      23,4 ... ... ... ...      17,7      27,8      31,6 ...

не имеют возможности попасть в государственную 

(муниципальную) медицинскую организацию из-за 

нехватки времени, больших очередей, необходимости 

предварительной записи
     25,3 ... ... ... ...      25,7      34,0      5,4 ...

считают консультации (медицинские обследования) в 

платных медицинских организациях более 

качественными и надежными
     22,8 ... ... ... ...      28,7      9,7      25,4 ...

другая причина      3,3 ... ... ... ...      7,5      1,3      3,6 ...

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...



до 3-х лет 3-6 7-15 16-29 30-44 45-59 60-74 75 и более

Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

в том числе по наличию необходимости 

консультации (обследования) у врачей-

специалистов

консультация (обследование) назначена участковым 

(лечащим) врачом      10,1 ...      3,0      9,0      5,0      8,7      15,0      17,4 ...

консультация (обследование) рекомендована 

участковым (лечащим) врачом      10,8 ...      3,5      3,4      10,3      7,9      16,4      15,7 ...

консультаций (обследований) не требовалось      79,0 ...      93,5      87,6      84,7      83,4      68,5      67,0 ...

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью, нуждавшиеся в консультации 

(обследовании) врачей-специалистов - всего
     100,0 ... ... ... ... ...      100,0      100,0 ...

в том числе

имевшие случаи, когда не смогли пройти или отложили 

на неопределенный срок консультации (медицинские 

обследования) у врачей-специалистов
     42,2 ... ... ... ... ...      61,0      34,3 ...

не имевшие случаев, когда не смогли пройти или 

отложили на неопределенный срок консультации 

(медицинские обследования) у врачей-специалистов
     57,5 ... ... ... ... ...      39,0      64,5 ...

не определено      0,3 ... ... ... ... ... -      1,2 ...

Из числа респондентов, имевших случаи, когда не смогли 

пройти или отложили на неопределенный срок 

консультации (медицинские обследования) у врачей-

специалистов      100,0 ... ... ... ... ...      100,0 ... ...

по причине наличия таких случаев

предложена (возможна) только платная 

консультация (обследование), на которую нет 

средств      11,5 ... ... ... ... ...      4,7 ... ...

отдаленность медицинских организаций, где можно 

пройти консультацию (обследование)      21,6 ... ... ... ... ...      14,4 ... ...

не имели информации о том, где возможно пройти 

это обследование      1,7 ... ... ... ... ...      3,0 ... ...

длительность ожидания очереди, неудобный 

график работы врача-специалиста      34,8 ... ... ... ... ...      48,4 ... ...

нехватка времени      17,2 ... ... ... ... ...      15,5 ... ...

не смогли (или отложили на неопределенное 

время) по другим причинам      13,1 ... ... ... ... ...      13,9 ... ...

по видам специалистов, у которых не была получена 

(была отложена на неопределенный 

срок)консультация (медицинское обследование) 

невролог      20,8 ... ... ... ... ...      31,1 ... ...

хирург      13,5 ... ... ... ... ...      2,7 ... ...

отоларинголог (ЛОР)      7,7 ... ... ... ... ...      3,9 ... ...



до 3-х лет 3-6 7-15 16-29 30-44 45-59 60-74 75 и более

Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

офтальмолог (окулист)      9,8 ... ... ... ... ...      7,1 ... ...

кардиолог      19,8 ... ... ... ... ...      27,1 ... ...

эндокринолог      17,2 ... ... ... ... ...      20,5 ... ...

ревматолог      13,3 ... ... ... ... ...      12,7 ... ...

гинеколог      13,9 ... ... ... ... ...      24,1 ... ...

уролог (нефролог)      8,9 ... ... ... ... ...      13,7 ... ...

онколог      8,8 ... ... ... ... ...      7,9 ... ...

стоматолог      6,3 ... ... ... ... ...      1,0 ... ...

другой врач-специалист      11,5 ... ... ... ... ...      5,6 ... ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

консультации (проходившие обследования) врачей-

специалистов - всего      100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе

оплачивали неофициально консультации (медицинские 

обследования) у врачей-специалистов      8,3 ...      17,3      0,9      12,4      11,8      6,8      5,6 ...

не оплачивали неофициально консультации 

(медицинские обследования) у врачей-специалистов      91,7 ...      82,7      99,1      87,6      88,2      93,2      94,4 ...

Все респонденты
3

     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе за последние 12 месяцев

проходившие медицинские исследования в 

амбулаторных условиях      54,9      87,8      66,0      58,5      49,1      51,3      48,3      65,5      42,2

не проходившие медицинские исследования в 

амбулаторных условиях      45,1      12,2      34,0      41,5      50,9      48,7      51,7      34,5      57,8

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

получали направление врача на медицинское 

исследование      93,0 ...      100,0      98,8      92,0      90,0      91,3      90,4 ...

не обращались (не смогли обратиться) к врачу за 

направлением на медицинское исследование      5,3 ... -      0,6      5,9      5,4      7,1      9,6 ...

не получали направление врача медицинское 

исследование по другой причине      1,8 ... -      0,6      2,1      4,6      1,5 - ...

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

из них проходили медицинские исследования

в населенном пункте, где проживают      82,7 ...      92,0      85,7      74,4      82,1      78,6      86,9 ...

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      15,1 ...      8,4      10,6      13,0      13,7      26,5      12,1 ...



до 3-х лет 3-6 7-15 16-29 30-44 45-59 60-74 75 и более

Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      9,1 ...      14,1      6,7      15,2      7,0      11,6      6,3 ...

в другом субъекте Российской Федерации      1,3 ...      1,1      2,0      3,5      1,3      0,8 - ...

за пределами Российской Федерации      0,1 ... - - - - -      0,3 ...

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

из них

в государственных (муниципальных) или ведомственных 

медицинских организациях      91,5 ...      99,1      97,5      93,6      87,2      84,4      93,8 ...

в негосударственных (платных, частных) медицинских 

организациях (клиниках)      21,0 ...      12,8      5,5      20,3      26,6      26,4      23,8 ...

у частнопрактикующих специалистов      0,2 ... - -      0,7      0,6 - - ...

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

из них по источнику оплаты

бесплатно - по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      87,8 ...      99,1      92,5      88,3      82,0      80,8      91,6 ...

на платной основе за счет собственных средств - по 

полису добровольного медицинского страхования (ДМС), 

по счетам за отдельные виды услуг 
     28,0 ...      16,6      10,6      27,0      28,8      43,3      30,5 ...

на платной основе за счет средств работодателя - по 

полису добровольного медицинского страхования (ДМС), 

по счетам за отдельные виды 
     2,6 ... -      2,4      3,3      6,0      2,0      0,4 ...

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев на 

платной основе за счёт собственных средств - всего
     100,0 ... ... ... ...      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе по причине

прикреплены к этой медицинской организации 

(обслуживаются  у этого частнопрактикующего 

специалиста)      7,8 ... ... ... ...      7,6      3,0      9,2 ...

платное медицинское исследование было предложено 

врачом государственной (муниципальной, 

ведомственной) медицинской организации
     22,9 ... ... ... ...      24,2      22,9      30,0 ...

такие исследования не проводятся в государственных 

(муниципальных, ведомственных) медицинских 

организациях, расположенных поблизости
     14,2 ... ... ... ...      14,3      9,9      10,2 ...



до 3-х лет 3-6 7-15 16-29 30-44 45-59 60-74 75 и более

Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

не имеют возможности попасть в государственную 

(муниципальную) медицинскую организацию из-за 

нехватки времени, больших очередей, необходимости 

предварительной записи
     30,2 ... ... ... ...      31,8      52,2      19,5 ...

считают исследования в платных медицинских 

организациях более качественными и надежными
     21,1 ... ... ... ...      18,4      10,2      29,8 ...

другая причина      3,8 ... ... ... ...      3,6      1,8      1,3 ...

Все респонденты      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

требовалось медицинское исследование (другое 

медицинское исследование), назначенное участковым 

(лечащим) врачом      7,6      2,7      6,6      5,1      6,3      5,9      8,0      15,2      2,9

требовалось медицинское исследование(другое 

медицинское исследование), рекомендованное 

участковым (лечащим) врачом      3,9 - -      1,4      2,1      3,0      5,2      7,6      12,7

никаких медицинских исследований не требовалось
     88,6      97,3      93,4      93,5      91,6      91,1      86,8      77,2      84,4

Респонденты, нуждавшиеся в течение последних 12 

месяцев в медицинском исследовании - всего      100,0 ... ... ... ... ...      100,0      100,0 ...

в том числе

имевшие случаи, когда не смогли пройти или 

отложили на неопределенное время необходимые 

медицинские исследования      36,2 ... ... ... ... ...      54,1      27,7 ...

не имевшие случаев, когда не смогли пройти или 

отложили на неопределенное время необходимые 

медицинские исследования      63,8 ... ... ... ... ...      45,9      72,3 ...

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 меся-цев - всего
     100,0 ...      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0 ...

в том числе

платили неофициально за проведение медицинских 

исследований      3,6 ...      13,4      1,5      7,0      1,2      1,9      4,6 ...

не платили неофициально ни за направление на 

медицинские исследования, ни за их проведение      96,4 ...      86,6      98,5      93,0      98,8      98,1      95,4 ...

[1]
 Здесь и далее - отметка "-" (тире) означает отсутствие респондентов (наблюдений) по данному показателю.

[2]
 Здесь и далее - отметка "…" (многоточие) означает, что число ответов респондентов (число наблюдений) составляет менее 50.

[3]
 Здесь и далее - за исключением лиц, имевших за последние 12 месяцев только случаи экстренной госпитализации. 



в процентах

7-15 16-29 30-44 45-59 60-74

Б 1 2 3 4 5 6

Лица в возрасте 16 лет и более, занятые в экономике 

(работающие) - всего      100,0 -
1

…
2

     100,0      100,0 ...

в том числе

относятся к категории работников, обязанных проходить 

медицинские осмотры      49,5 - ...      42,6      57,3 ...

не относятся к категории работников, обязанных 

проходить медицинские осмотры      50,5 - ...      57,4      42,7 ...

Лица в возрасте 16 лет и более, занятые в экономике 

(работающие), относящиеся к категории работников, 

обязанных проходить медицинские осмотры - всего
     100,0 - ...      100,0      100,0 ...

в том числе при последнем прохождении 

медицинского осмотра

осмотр был проведен в полном объеме      99,2 - ...      98,5      99,3 ...

осмотр был проведен формально без проведения 

медицинского обследования      0,3 - ... -      0,7 ...

были другие трудности      0,5 - ...      1,5 - ...

Все респонденты      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе в последний раз проходившие 

диспансеризацию

в 2019 году      35,8      26,8      42,7      36,6      41,7      16,8

в 2018 году      39,6      57,7      49,6      34,5      36,9      32,6

в 2017 году или ранее      24,6      15,5      7,7      28,9      21,4      50,6

Все респонденты      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе за последние 12 месяцев

обращались за медицинской помощью      53,7      64,8      36,9      49,4      51,8      64,9

не обращались за медицинской помощью      46,3      35,2      63,1      50,6      48,2      35,1

Респонденты, не обращавшиеся за последние 12 месяцев 

за медицинской помощью - всего      100,0 ... ...      100,0      100,0 ...

из них обращались в медицинские организации по 

поводу

получения рецепта      6,8 ... ...      0,9      6,9 ...

получения медицинских справок, выписок и т.д.      20,4 ... ...      24,9      12,1 ...

ничего из перечисленного      72,8 ... ...      74,2      81,0 ...

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0 ... ... ...      100,0      100,0

в том числе

получали первичную медицинскую помощь в 

амбулаторных  условиях (включая вызов участкового 

врача на дом)      75,9 ... ... ...      78,7      77,7

не получали первичную медицинскую помощь в 

амбулаторных  условиях (включая вызов участкового 

врача на дом)      24,1 ... ... ...      21,3      22,3

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных условиях - 

всего      100,0 ... ... ...      100,0 ...

из них

в населенном пункте, где проживают      58,7 ... ... ...      62,0 ...

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      51,1 ... ... ...      56,8 ...

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      12,1 ... ... ...      10,2 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  условиях 

(включая вызов участкового врача на дом) - всего
     100,0 ... ... ...      100,0 ...

в том числе по виду медицинской организации, где 

преимущественно получали первичную 

медицинскую помощь

Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

Таблица № 25

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ПО ВОЗРАСТНЫМ ГРУППАМ

Волгоградская область



7-15 16-29 30-44 45-59 60-74

Б 1 2 3 4 5 6

Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

государственные (муниципальные) и ведомственные 

медицинские организации (подразделения)
     99,3 ... ... ...      99,1 ...

фельдшерско-акушерский пункт, амбулатория, 

врач/центр общей врачебной (семейной) 

практики      22,4 ... ... ...      18,5 ...

поликлиника для взрослых, общая поликлиника 

для взрослых и для детей      65,6 ... ... ...      68,9 ...

детская поликлиника      6,5 ... ... ... - ...

диспансер (всех типов), женская консультация, 

травматологический пункт      1,1 ... ... ...      0,7 ...

стоматологическая поликлиника (клиника)      3,6 ... ... ...      11,0 ...

негосударственные (платные, частные) медицинские 

организации (подразделения)      0,7 ... ... ...      0,9 ...

поликлиника      0,7 ... ... ...      0,9 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0 ... ... ...      100,0 ...

в том числе получали медицинскую помощь 

преимущественно

в медицинской организации, к которой прикреплены по 

месту жительства      85,9 ... ... ...      94,8 ...

в  другой медицинской организации, которую посещают 

регулярно      13,4 ... ... ...      5,2 ...

в  различных медицинских организациях      0,8 ... ... ... - ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0 ... ... ...      100,0 ...

в том числе получавшие медицинскую помощь 

преимущественно

бесплатно - по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      93,6 ... ... ...      86,4 ...

на платной основе за счет собственных средств  - по 

полису добровольного медицинского страхования (ДМС),  

по счетам за отдельные виды услуг
     6,4 ... ... ...      13,6 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0 ... ... ...      100,0 ...

в том числе

в полной мере ознакомлены с перечнем медицинских 

услуг, которые должны предоставляться бесплатно
     28,5 ... ... ...      41,3 ...

не в полной мере ознакомлены с перечнем медицинских 

услуг, которые должны предоставляться бесплатно
     46,6 ... ... ...      32,0 ...

не знакомы с перечнем медицинских услуг, которые 

должны предоставляться бесплатно      24,8 ... ... ...      26,6 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0 ... ... ...      100,0 ...

в том числе

воспользовались правом выбора участкового врача 

(врача терапевта)      6,3 ... ... ...      7,0 ...

не воспользовались правом выбора участкового врача 

(врача терапевта)      93,7 ... ... ...      93,0 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0 ... ... ...      100,0 ...

в том числе

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации удобен в полной мере      74,3 ... ... ...      77,3 ...

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации удобен, но не в полной мере      25,5 ... ... ...      22,0 ...

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации совершенно не удобен      0,2 ... ... ...      0,7 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0 ... ... ...      100,0 ...

из них указавшие, что в этой медицинской организации 

отсутствуют (или длительное время не ведут приёма) 

специалисты нужного профиля      51,5 ... ... ...      46,9 ...



7-15 16-29 30-44 45-59 60-74

Б 1 2 3 4 5 6

Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях и у частнопрактикующих специалистов - всего
     100,0 ... ... ...      100,0 ...

в том числе

считают полученную медицинскую помощь эффективной 

по всем направлениям      36,2 ... ... ...      36,2 ...

считают полученную медицинскую помощь эффективной, 

но не по всем направлениям      55,3 ... ... ...      61,0 ...

считают полученную медицинскую помощь 

малоэффективной      5,5 ... ... ...      2,9 ...

считают полученную медицинскую помощь совершенно 

не эффективной      2,9 ... ... ... - ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях и у частнопрактикующих специалистов - всего
     100,0 ... ... ...      100,0 ...

в том числе

намерены получать медицинскую помощь в этом 

месте в дальнейшем      99,8 ... ... ...      100,0 ...

не намерены получать медицинскую помощь в этом 

месте в дальнейшем      0,2 ... ... ... - ...

Респонденты, за последние 12 месяцев получавшие 

первичную медико-санитарную помощь в амбулаторных 

условиях - всего      100,0 ... ... ...      100,0 ...

в том числе

оплачивали неофициально медицинскую помощь      3,6 ... ... ...      0,9 ...

не оплачивали неофициально медицинскую помощь      96,4 ... ... ...      99,1 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  условиях 

(включая вызов участкового врача на дом) - всего
     100,0 ... ... ...      100,0 ...

в том числе

принимают, назначенные врачом лекарства в полном 

объеме      84,6 ... ... ...      81,2 ...

принимают, назначенные врачом лекарства, но не в 

полном объеме      15,4 ... ... ...      18,8 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  условиях 

(включая вызов участкового врача на дом) - всего
     100,0 ... ... ...      100,0 ...

в том числе

в полной мере получают от врача информацию о 

побочных эффектах от применения лекарств, 

диагностических и лечебных процедур      27,0 ... ... ...      40,6 ...

не в полной мере получают от врача информацию о 

побочных эффектах от применения лекарств, 

диагностических и лечебных процедур
     35,4 ... ... ...      30,7 ...

не получают от врача информацию о побочных 

эффектах от применения лекарств, диагностических и 

лечебных процедур      37,6 ... ... ...      28,7 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  условиях 

(включая вызов участкового врача на дом) - всего
     100,0 ... ... ...      100,0 ...

в том числе

получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья в полной мере (регулярно)      29,1 ... ... ...      36,6 ...

получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья недостаточно (нерегулярно)      43,9 ... ... ...      47,2 ...

не получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья      26,9 ... ... ...      16,2 ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  условиях 

(включая вызов участкового врача на дом) - всего
     100,0 ... ... ...      100,0 ...

из них

проходят или делают самостоятельно 

назначенные врачом процедуры

делают всегда      93,2 ... ... ...      87,5 ...



7-15 16-29 30-44 45-59 60-74

Б 1 2 3 4 5 6

Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

делают редко, по возможности      6,6 ... ... ...      11,8 ...

практически или никогда не делают      0,2 ... ... ...      0,7 ...

проходят медицинские исследования, назначенные 

врачом, обращаются к профильным врачам-

специалистам по направлению врача

делают всегда      88,1 ... ... ...      87,4 ...

делают редко, по возможности      11,7 ... ... ...      11,9 ...

практически или никогда не делают      0,2 ... ... ...      0,7 ...

соблюдают рекомендации врача о правильном 

образе жизни

делают всегда      73,0 ... ... ...      70,6 ...

делают редко, по возможности      26,6 ... ... ...      28,7 ...

практически или никогда не делают      0,4 ... ... ...      0,7 ...

регулярно проходят диспансеризацию 

(профилактические медицинские осмотры)

делают всегда      75,8 ... ... ...      73,5 ...

делают редко, по возможности      19,8 ... ... ...      25,4 ...

практически или никогда не делают      4,5 ... ... ...      1,1 ...

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0 ... ... ...      100,0      100,0

в том числе за последние 12 месяцев

получавшие консультацию (проходившие 

обследование) у врача-специалиста      72,6 ... ... ...      73,0      74,4

не получавшие консультацию (проходившие 

обследование) у врача-специалиста      27,4 ... ... ...      27,0      25,6

Из числа респондентов, получавших за последние 12 

месяцев консультацию (проходивших обследование) у 

врача-специалиста, указали, что       100,0 ... ... ...      100,0 ...

получили направление от своего участкового врача
     54,5 ... ... ...      53,4 ...

не обращались (не смогли обратиться) к врачу за 

направлением      38,2 ... ... ...      44,7 ...

не получали направление по другой причине      7,4 ... ... ...      1,9 ...

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0 ... ... ...      100,0 ...

из них

в населенном пункте, где проживают      14,6 ... ... ...      33,7 ...

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      69,1 ... ... ...      83,4 ...

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      36,3 ... ... ...      30,0 ...

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0 ... ... ...      100,0 ...

из них

в государственных (муниципальных) или ведомственных 

медицинских организациях      80,3 ... ... ...      78,5 ...

в негосударственных (платных, частных) медицинских 

организациях (клиниках)      28,2 ... ... ...      31,6 ...

у частнопрактикующих специалистов      2,2 ... ... ...      7,9 ...

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0 ... ... ...      100,0 ...

из них по источнику оплаты

бесплатно - по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      76,0 ... ... ...      74,9 ...

на платной основе за счет собственных средств - по 

полису добровольного медицинского страхования (ДМС), 

по счетам за отдельные виды услуг
     36,8 ... ... ...      50,7 ...

на платной основе за счет средств работодателя - по 

полису добровольного медицинского страхования (ДМС), 

по счетам за отдельные виды
     2,5 ... ... ... - ...

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0 ... ... ...      100,0      100,0

в том числе по наличию необходимости 

консультации (обследования) у врачей-

специалистов

консультация (обследование) назначена участковым 

(лечащим) врачом      11,8 ... ... ...      23,4      5,6



7-15 16-29 30-44 45-59 60-74

Б 1 2 3 4 5 6

Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

консультация (обследование) рекомендована 

участковым (лечащим) врачом      8,4 ... ... ...      10,7      13,9

консультаций (обследований) не требовалось      79,8 ... ... ...      66,0      80,5

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

консультации (проходившие обследования) врачей-

специалистов - всего      100,0 ... ... ...      100,0 ...

в том числе

оплачивали неофициально консультации (медицинские 

обследования) у врачей-специалистов      7,8 ... ... ...      16,3 ...

не оплачивали неофициально консультации 

(медицинские обследования) у врачей-специалистов      92,2 ... ... ...      83,7 ...

Все респонденты
3

     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе за последние 12 месяцев

проходившие медицинские исследования в 

амбулаторных условиях      52,4      50,7      64,7      50,8      49,7      53,4

не проходившие медицинские исследования в 

амбулаторных условиях      47,6      49,3      35,3      49,2      50,3      46,6

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0 ... ...      100,0      100,0 ...

получали направление врача на медицинское 

исследование      93,7 ... ...      97,7      93,9 ...

не обращались (не смогли обратиться) к врачу за 

направлением на медицинское исследование      5,9 ... ...      1,6      6,1 ...

не получали направление врача медицинское 

исследование по другой причине      0,4 ... ...      0,8 - ...

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0 ... ...      100,0      100,0 ...

из них проходили медицинские исследования

в населенном пункте, где проживают      28,7 ... ...      19,9      33,1 ...

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      66,6 ... ...      67,4      85,2 ...

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      27,8 ... ...      32,1      28,4 ...

за пределами Российской Федерации      0,2 ... ... - - ...

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0 ... ...      100,0      100,0 ...

из них

в государственных (муниципальных) или ведомственных 

медицинских организациях      85,0 ... ...      67,9      86,1 ...

в негосударственных (платных, частных) медицинских 

организациях (клиниках)      27,9 ... ...      44,2      33,3 ...

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0 ... ...      100,0      100,0 ...

из них по источнику оплаты

бесплатно - по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      83,6 ... ...      67,1      83,2 ...

на платной основе за счет собственных средств - по 

полису добровольного медицинского страхования (ДМС), 

по счетам за отдельные виды услуг 
     33,0 ... ...      29,0      58,1 ...

на платной основе за счет средств работодателя - по 

полису добровольного медицинского страхования (ДМС), 

по счетам за отдельные виды 
     4,3 ... ...      16,0      1,9 ...

Все респонденты      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

требовалось медицинское исследование (другое 

медицинское исследование), назначенное участковым 

(лечащим) врачом      2,5 - -      1,4      5,4      1,6

требовалось медицинское исследование(другое 

медицинское исследование), рекомендованное 

участковым (лечащим) врачом      5,1      0,9      7,3      5,4      4,9      5,9

никаких медицинских исследований не требовалось
     92,4      99,1      92,7      93,2      89,7      92,4
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Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 меся-цев - всего
     100,0 ... ...      100,0      100,0 ...

в том числе

платили неофициально за проведение медицинских 

исследований      1,7 ... ... -      2,2 ...

не платили неофициально ни за направление на 

медицинские исследования, ни за их проведение      98,3 ... ...      100,0      97,8 ...

[1]
 Здесь и далее - отметка "-" (тире) означает отсутствие респондентов (наблюдений) по данному показателю.

[2]
 Здесь и далее - отметка "…" (многоточие) означает, что число ответов респондентов (число наблюдений) составляет менее 50.

[3]
 Здесь и далее - за исключением лиц, имевших за последние 12 месяцев только случаи экстренной госпитализации. 



в процентах

3-6 7-15 16-29 30-44 45-59 60-74

Б 1 2 3 4 5 6 7

Лица в возрасте 16 лет и более, занятые в экономике 

(работающие) - всего      100,0 -
1

-      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

относятся к категории работников, обязанных 

проходить медицинские осмотры      37,0 - -      39,7      34,3      42,3      25,6

не относятся к категории работников, обязанных 

проходить медицинские осмотры      63,0 - -      60,3      65,7      57,7      74,4

Лица в возрасте 16 лет и более, занятые в экономике 

(работающие), относящиеся к категории работников, 

обязанных проходить медицинские осмотры - всего
     100,0 - - …

2
     100,0      100,0 ...

в том числе при последнем прохождении 

медицинского осмотра

осмотр был проведен в полном объеме      89,0 - - ...      83,9      91,9 ...

осмотр был проведен формально без проведения 

медицинского обследования      4,8 - - ...      6,0      5,4 ...

были другие трудности      6,2 - - ...      10,1      2,7 ...

Все респонденты      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе в последний раз проходившие 

диспансеризацию

в 2019 году      32,8      47,1      45,8      29,1      27,4      27,3      32,0

в 2018 году      39,1      33,3      44,3      47,6      42,1      35,3      37,6

в 2017 году или ранее      28,1      19,6      9,9      23,3      30,5      37,4      30,4

Лица, в последний раз проходившие диспансеризацию в 

2017 году или ранее - всего      100,0 ... ...      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе по причине не прохождения 

диспансеризации в 2018-2019 гг.

не направлялся врачом      22,1 ... ...      19,5      25,7      18,6      8,8

не знал о возможности пройти осмотр      6,7 ... ...      9,1      6,8      6,5      8,3

не располагал временем для прохождения осмотра
     35,2 ... ...      46,1      45,2      35,8      23,1

не вижу смысла проходить диспансеризацию 

(профилактический осмотр)      27,5 ... ...      22,6      17,4      31,8      44,5

по другой причине      8,5 ... ...      2,6      4,9      7,3      15,3

Все респонденты      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе за последние 12 месяцев

обращались за медицинской помощью      68,5      97,5      83,2      55,3      58,6      62,0      75,7

не обращались за медицинской помощью      31,4      2,5      16,8      44,3      41,4      38,0      24,3

была только экстренная госпитализация      0,1 - -      0,4 - - -

Респонденты, не обращавшиеся за последние 12 месяцев 

за медицинской помощью - всего      100,0 ... ...      100,0      100,0      100,0      100,0

из них обращались в медицинские организации 

по поводу

получения рецепта      0,8 ... ... -      0,7      1,9      0,8

получения медицинских справок, выписок и т.д.      9,1 ... ...      8,0      8,3      7,6      5,1

ничего из перечисленного      90,1 ... ...      92,0      91,0      90,4      94,2

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

получали первичную медицинскую помощь в 

амбулаторных  условиях (включая вызов участкового 

врача на дом)      94,6      100,0      98,0      91,7      95,4      88,8      96,7

не получали первичную медицинскую помощь в 

амбулаторных  условиях (включая вызов участкового 

врача на дом)      5,4 -      2,0      8,3      4,6      11,2      3,3

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных 

условиях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них

в населенном пункте, где проживают      98,5      100,0      100,0      96,5      96,3      99,5      100,0

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      1,2 -      0,7      2,4 -      1,8      1,9

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      1,8 - -      1,3      3,7      3,2      1,1

в другом субъекте Российской Федерации      0,5 - -      1,6      0,8 -      0,5

Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

Таблица № 25

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ПО ВОЗРАСТНЫМ ГРУППАМ

Волгоградская область
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Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе по виду медицинской организации, 

где преимущественно получали первичную 

медицинскую помощь

государственные (муниципальные) и ведомственные 

медицинские организации (подразделения)
     98,0      95,0      99,8      97,9      98,2      96,1      99,6

фельдшерско-акушерский пункт, амбулатория, 

врач/центр общей врачебной (семейной) 

практики      1,6 -      2,3 -      1,7      0,4      3,6

поликлиника для взрослых, общая 

поликлиника для взрослых и для детей      68,8      11,3      9,9      84,1      92,6      94,5      95,6

детская поликлиника      25,9      83,8      86,7      9,6 - - -

диспансер (всех типов), женская консультация, 

травматологический пункт      1,0 - -      1,7      3,0      0,2      0,4

диагностический (консультационно-

диагностический) центр,  консультативная 

поликлиника      0,1 - - -      0,3 - -

ведомственная поликлиника (медицинский 

центр), поликлиника в составе медико-

санитарной части      0,0 - - -      0,1 - -

стоматологическая поликлиника (клиника)      0,7 -      0,8      2,5      0,4      1,0 -

негосударственные (платные, частные) медицинские 

организации (подразделения)      2,0      5,0      0,2      2,1      1,8      3,9      0,4

поликлиника      0,6 -      0,2      1,5      0,8      0,5      0,4

стоматологическая поликлиника (клиника)      0,2 - - -      1,0 - -

другая негосударственная (платная, частная) 

медицинская организация по оказанию 

первичной медицинской помощи      1,2      5,0 -      0,6 -      3,4 -

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе получали медицинскую помощь 

преимущественно

в медицинской организации, к которой прикреплены по 

месту жительства      95,5      95,0      99,8      97,2      94,0      92,8      95,1

в  другой медицинской организации, которую посещают 

регулярно      3,7      5,0      0,2      2,6      5,4      6,0      3,6

в  различных медицинских организациях      0,8 - -      0,2      0,7      1,2      1,3

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе получавшие медицинскую помощь 

преимущественно

бесплатно - по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      94,3      95,0      99,2      94,5      94,3      86,6      96,5

на платной основе за счет собственных средств  - по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС),  по счетам за отдельные виды услуг
     4,8      5,0      0,8      5,5      5,7      8,8      3,1

на платной основе за счет средств работодателя - по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС),  по счетам за отдельные виды
     0,9 - - - -      4,6      0,4

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

в полной мере ознакомлены с перечнем медицинских 

услуг, которые должны предоставляться бесплатно
     26,3      22,8      29,8      24,5      31,4      24,2      26,0

не в полной мере ознакомлены с перечнем 

медицинских услуг, которые должны предоставляться 

бесплатно      47,7      38,3      39,3      43,8      47,0      59,3      54,8

не знакомы с перечнем медицинских услуг, которые 

должны предоставляться бесплатно      26,0      38,9      30,9      31,7      21,6      16,5      19,2

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

воспользовались правом выбора участкового врача 

(врача терапевта)      28,8      27,2      28,7      22,8      34,7      38,8      21,1

не воспользовались правом выбора участкового врача 

(врача терапевта)      71,2      72,8      71,3      77,2      65,3      61,2      78,9

Из числа респондентов, не воспользовавшихся правом 

выбора участкового врача (врача терапевта) по причинам
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

отсутствует такая возможность      53,2      72,3      63,4      55,9      45,7      45,1      44,4

получен отказ (при наличии такой возможности)      2,9      0,7      0,4      0,5      1,5      5,8      6,2

не знал о такой возможности      21,7      15,5      13,6      18,9      26,4      26,2      23,1

другая причина      22,2      11,5      22,6      24,7      26,4      22,8      26,3
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Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации удобен в полной мере      70,6      72,4      81,6      70,8      54,1      57,9      86,3

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации удобен, но не в полной мере      25,9      24,5      15,2      25,0      40,8      37,5      13,0

график работы врачей и служб этой медицинской 

организации совершенно не удобен      3,4      3,1      3,3      4,2      5,1      4,6      0,7

Из числа респондентов, для которых полностью или 

частично не удобен график работы врачей и служб 

медицинской организации, указали причины      100,0 ... ... ...      100,0      100,0 ...

не имеют возможности попасть на прием (записаться 

на прием) в рабочее время (с 8.00 до 18.00 час.)
     56,4 ... ... ...      60,6      56,7 ...

не осуществляется прием пациентов после 15.00 час.
     5,6 ... ... ...      5,0      9,3 ...

не осуществляется прием пациентов после 19.00 час.
     13,9 ... ... ...      12,8      15,9 ...

не осуществляется прием пациентов в выходные дни
     23,5 ... ... ...      21,7      18,1 ...

другая причина      0,5 ... ... ... - - ...

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них указавшие, что в этой медицинской организации 

отсутствуют (или длительное время не ведут приёма) 

специалисты нужного профиля      22,4      23,1      21,7      10,3      17,8      30,2      31,8

Респонденты, указавшие, что в медицинской организации 

отсутствуют (длительное время не ведут приема) один или 

несколько  специалистов нужного профиля - всего 
     100,0 ... ... ... ... ...      100,0

из них указали, что  отсутствуют (длительное 

время не ведут приема) следующие специалисты

невролог      13,1 ... ... ... ... ...      12,8

хирург      7,3 ... ... ... ... ...      2,5

отоларинголог (ЛОР)      36,8 ... ... ... ... ...      37,5

офтальмолог (окулист)      8,1 ... ... ... ... ...      7,9

кардиолог      11,5 ... ... ... ... ...      24,3

эндокринолог      5,9 ... ... ... ... ...      6,0

ревматолог      17,7 ... ... ... ... ...      38,0

гинеколог      0,3 ... ... ... ... ... -

уролог (нефролог)      6,5 ... ... ... ... ...      10,4

онколог      1,3 ... ... ... ... ...      3,8

стоматолог      1,6 ... ... ... ... ... -

педиатр      0,3 ... ... ... ... ... -

другой врач-специалист      38,8 ... ... ... ... ...      27,6

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях и у частнопрактикующих специалистов - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

считают полученную медицинскую помощь 

эффективной по всем направлениям      28,3      43,2      39,6      28,5      28,2      21,6      14,3

считают полученную медицинскую помощь 

эффективной, но не по всем направлениям      59,4      53,5      49,0      56,9      62,6      60,6      69,2

считают полученную медицинскую помощь 

малоэффективной      10,9      2,2      9,7      11,5      8,6      16,0      14,7

считают полученную медицинскую помощь совершенно 

не эффективной      1,5      1,2      1,7      3,1      0,6      1,8      1,7

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в медицинских 

организациях и у частнопрактикующих специалистов - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

намерены получать медицинскую помощь в этом 

месте в дальнейшем      98,3      99,3      98,2      99,4      98,4      98,4      95,5

не намерены получать медицинскую помощь в этом 

месте в дальнейшем      1,7      0,7      1,8      0,6      1,6      1,6      4,5

Респонденты, за последние 12 месяцев получавшие 

первичную медико-санитарную помощь в амбулаторных 

условиях - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

оплачивали неофициально медицинскую помощь      4,3 -      3,2      0,9      6,2      4,6      9,0

не оплачивали неофициально медицинскую помощь      95,7      100,0      96,8      99,1      93,8      95,4      91,0



3-6 7-15 16-29 30-44 45-59 60-74

Б 1 2 3 4 5 6 7

Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

принимают, назначенные врачом лекарства в полном 

объеме      74,1      92,5      85,0      71,2      58,0      69,2      76,2

принимают, назначенные врачом лекарства, но не в 

полном объеме      24,8      7,5      15,0      25,7      40,0      30,0      22,7

практически не принимают, назначенные врачом 

лекарства, не согласны с предписанием врача      0,6 - -      0,2      1,6      0,5      0,8

никогда (или практически никогда) не принимают, 

назначенные врачом лекарства,  по другим причинам      0,6 - -      3,0      0,4      0,3      0,3

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

в полной мере получают от врача информацию о 

побочных эффектах от применения лекарств, 

диагностических и лечебных процедур      14,1      8,2      15,9      17,5      15,3      7,2      21,9

не в полной мере получают от врача информацию о 

побочных эффектах от применения лекарств, 

диагностических и лечебных процедур
     36,3      45,7      39,3      23,3      35,8      36,5      33,5

не получают от врача информацию о побочных 

эффектах от применения лекарств, диагностических 

и лечебных процедур      49,6      46,2      44,9      59,2      48,9      56,3      44,4

не определено      0,0 - - - - -      0,2

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья в полной мере (регулярно)      29,1      41,3      26,8      43,2      27,9      20,4      24,7

получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья недостаточно (нерегулярно)      41,4      38,7      57,5      22,3      32,6      37,9      54,9

не получают от врача рекомендации по укреплению 

здоровья      29,5      20,0      15,7      34,5      39,5      41,7      20,4

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

первичную медицинскую помощь в амбулаторных  

условиях (включая вызов участкового врача на дом) - 

всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них

проходят или делают самостоятельно 

назначенные врачом процедуры

делают всегда      86,2      100,0      98,8      85,1      78,6      78,5      82,7

делают редко, по возможности      13,4 -      1,2      14,9      20,9      21,2      15,9

практически или никогда не делают      0,4 - - -      0,6      0,3      1,3

проходят медицинские исследования, 

назначенные врачом, обращаются к профильным 

врачам-специалистам по направлению врача

делают всегда      83,2      97,3      95,4      76,7      73,8      75,7      86,2

делают редко, по возможности      16,5      2,7      4,6      23,3      26,2      23,7      13,6

практически или никогда не делают      0,2 - - - -      0,6      0,2

соблюдают рекомендации врача о правильном 

образе жизни

делают всегда      59,0      92,3      80,3      53,1      42,6      42,3      55,2

делают редко, по возможности      39,2      7,7      19,7      46,6      55,0      53,7      42,0

практически или никогда не делают      1,8 - -      0,3      2,4      4,1      2,8

регулярно проходят диспансеризацию 

(профилактические медицинские осмотры)

делают всегда      62,7      82,3      83,9      48,9      52,4      60,4      57,8

делают редко, по возможности      33,3      17,7      16,1      48,7      43,1      33,3      39,2

практически или никогда не делают      4,0 - -      2,4      4,5      6,4      3,1

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе за последние 12 месяцев

получавшие консультацию (проходившие 

обследование) у врача-специалиста      69,7      61,6      64,6      73,2      69,1      68,6      78,3

не получавшие консультацию (проходившие 

обследование) у врача-специалиста      30,3      38,4      35,4      26,8      30,9      31,4      21,7

Из числа респондентов, получавших за последние 12 

месяцев консультацию (проходивших обследование) у 

врача-специалиста, указали, что       100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

получили направление от своего участкового врача
     66,6      88,0      80,2      56,2      50,9      62,2      71,8



3-6 7-15 16-29 30-44 45-59 60-74

Б 1 2 3 4 5 6 7

Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

не обращались (не смогли обратиться) к врачу за 

направлением      27,3      10,6      16,7      35,7      35,0      31,8      25,9

не получали направление по другой причине      6,1      1,4      3,1      8,1      14,2      5,9      2,3

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них

в населенном пункте, где проживают      95,5      98,8      95,4      96,9      92,5      98,8      91,0

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      3,8 -      0,9      1,8      2,1      5,9      9,9

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      6,0      15,8      4,7      0,2      5,6      4,7      10,9

в другом субъекте Российской Федерации      1,7      1,4      1,9      2,8      3,5      1,3 -

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них

в государственных (муниципальных) или 

ведомственных медицинских организациях      85,6      88,2      88,4      91,2      80,5      81,6      88,5

в негосударственных (платных, частных) медицинских 

организациях (клиниках)      25,7      25,2      16,5      21,6      30,8      31,4      24,3

у частнопрактикующих специалистов      0,9      1,7      0,3      1,1      0,7      1,2      1,2

в ином месте получения медицинской помощи      0,1 - - -      0,4 - -

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них по источнику оплаты

бесплатно - по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      82,2      85,8      87,3      85,7      78,4      76,3      83,6

на платной основе за счет собственных средств - по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС), по счетам за отдельные виды услуг
     39,4      31,6      26,8      28,7      44,5      52,1      43,2

на платной основе за счет средств работодателя - по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС), по счетам за отдельные виды
     1,4 - - -      1,1      2,9      3,3

Респонденты, получившие за последние 12 месяцев 

консультацию (проходившие обследование) у врача-

специалиста на платной основе за счет собственных 

средств - всего      100,0 ... ... ...      100,0      100,0      100,0

в том числе по причине

прикреплены к этой медицинской организации 

(обслуживаются у этого частнопрактикующего 

специалиста)      12,8 ... ... ...      10,7      16,9      17,4

платная консультация (платное медицинское 

обследование) предложена (предложено) врачом 

государственной (муниципальной, ведомственной) 

медицинской организации      14,8 ... ... ...      13,8      12,7      22,9

таких специалистов нет в государственных 

(муниципальных, ведомственных) медицинских 

организациях, расположенных поблизости      22,8 ... ... ...      14,4      32,0      29,7

не имеют возможности попасть в государственную 

(муниципальную) медицинскую организацию из-за 

нехватки времени, больших очередей, 

необходимости предварительной записи
     22,6 ... ... ...      24,0      25,2      6,2

считают консультации (медицинские обследования) 

в платных медицинских организациях более 

качественными и надежными
     23,0 ... ... ...      27,8      11,5      19,2

другая причина      4,1 ... ... ...      9,2      1,8      4,6

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе по наличию необходимости 

консультации (обследования) у врачей-

специалистов

консультация (обследование) назначена участковым 

(лечащим) врачом      9,7      3,4      9,3      5,6      7,7      12,2      20,0

консультация (обследование) рекомендована 

участковым (лечащим) врачом      11,4      3,9      2,9      10,0      9,0      18,4      16,0

консультаций (обследований) не требовалось      78,9      92,7      87,7      84,4      83,3      69,4      63,9

Респонденты, обращавшиеся за последние 12 месяцев за 

медицинской помощью, нуждавшиеся в консультации 

(обследовании) врачей-специалистов - всего
     100,0 ... ... ... ...      100,0      100,0

в том числе

имевшие случаи, когда не смогли пройти или отложили 

на неопределенный срок консультации (медицинские 

обследования) у врачей-специалистов
     33,7 ... ... ... ...      55,5      26,9
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Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

не имевшие случаев, когда не смогли пройти или 

отложили на неопределенный срок консультации 

(медицинские обследования) у врачей-специалистов
     65,9 ... ... ... ...      44,5      71,7

не определено      0,4 ... ... ... ... -      1,3

Респонденты, получавшие за последние 12 месяцев 

консультации (проходившие обследования) врачей-

специалистов - всего      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

оплачивали неофициально консультации (медицинские 

обследования) у врачей-специалистов      8,4      19,0      1,1      14,4      12,6      3,3      6,0

не оплачивали неофициально консультации 

(медицинские обследования) у врачей-специалистов      91,6      81,0      98,9      85,6      87,4      96,7      94,0

Все респонденты
3

     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе за последние 12 месяцев

проходившие медицинские исследования в 

амбулаторных условиях      55,6      68,7      61,4      44,9      51,5      47,7      68,6

не проходившие медицинские исследования в 

амбулаторных условиях      44,4      31,3      38,6      55,1      48,5      52,3      31,4

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

получали направление врача на медицинское 

исследование      92,8      100,0      99,3      91,8      88,1      90,3      91,5

не обращались (не смогли обратиться) к врачу за 

направлением на медицинское исследование      5,1 - -      5,4      6,3      7,6      8,5

не получали направление врача медицинское 

исследование по другой причине      2,1 -      0,7      2,9      5,6      2,2 -

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них проходили медицинские исследования

в населенном пункте, где проживают      97,8      99,1      97,6      95,0      97,9      97,7      98,2

в другом населенном пункте субъекта Российской 

Федерации, где проживают      0,6 - -      0,9 -      1,8      0,5

в другом населенном пункте - центре субъекта 

Российской Федерации, где проживают      3,8      15,2      3,3      2,4      0,6      4,5      4,7

в другом субъекте Российской Федерации      1,6      1,2      2,6      4,9      1,6      1,2 -

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них

в государственных (муниципальных) или 

ведомственных медицинских организациях      93,3      98,9      96,7      95,3      92,2      83,7      96,5

в негосударственных (платных, частных) медицинских 

организациях (клиниках)      19,1      14,3      6,1      21,4      22,1      23,5      19,5

у частнопрактикующих специалистов      0,3 - -      1,0      0,8 - -

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

из них по источнику оплаты

бесплатно - по полису обязательного медицинского 

страхования (ОМС)      89,0      98,9      91,1      88,4      85,8      79,8      93,5

на платной основе за счет собственных средств - по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС), по счетам за отдельные виды услуг 
     26,6      18,4      12,7      30,2      28,7      37,1      26,1

на платной основе за счет средств работодателя - по 

полису добровольного медицинского страхования 

(ДМС), по счетам за отдельные виды 
     2,1 -      2,7      4,0      3,5      2,1      0,5

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 месяцев на 

платной основе за счёт собственных средств - всего
     100,0 ... ... ... ...      100,0 ...

в том числе по причине

прикреплены к этой медицинской организации 

(обслуживаются  у этого частнопрактикующего 

специалиста)      10,3 ... ... ... ...      4,9 ...

платное медицинское исследование было 

предложено врачом государственной 

(муниципальной, ведомственной) медицинской 

организации      21,8 ... ... ... ...      13,0 ...

такие исследования не проводятся в 

государственных (муниципальных, ведомственных) 

медицинских организациях, расположенных 

поблизости      13,9 ... ... ... ...      12,3 ...



3-6 7-15 16-29 30-44 45-59 60-74

Б 1 2 3 4 5 6 7

Все респонденты
в том числе в возрасте, лет

не имеют возможности попасть в государственную 

(муниципальную) медицинскую организацию из-за 

нехватки времени, больших очередей, 

необходимости предварительной записи
     30,1 ... ... ... ...      62,8 ...

считают исследования в платных медицинских 

организациях более качественными и надежными
     19,0 ... ... ... ...      4,0 ...

другая причина      4,9 ... ... ... ...      3,0 ...

Все респонденты      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

требовалось медицинское исследование (другое 

медицинское исследование), назначенное 

участковым (лечащим) врачом      9,0      5,6      7,0      8,0      7,0      9,1      18,7

требовалось медицинское исследование(другое 

медицинское исследование), рекомендованное 

участковым (лечащим) врачом      3,5 -      1,6      0,7      2,4      5,4      8,0

никаких медицинских исследований не требовалось
     87,5      94,4      91,4      91,3      90,6      85,6      73,2

Респонденты, нуждавшиеся в течение последних 12 

месяцев в медицинском исследовании - всего      100,0 ... ... ... ... ...      100,0

в том числе

имевшие случаи, когда не смогли пройти или 

отложили на неопределенное время необходимые 

медицинские исследования      26,1 ... ... ... ... ...      22,9

не имевшие случаев, когда не смогли пройти или 

отложили на неопределенное время необходимые 

медицинские исследования      73,9 ... ... ... ... ...      77,1

Респонденты, проходивших медицинские исследования в 

амбулаторных условиях за последние 12 меся-цев - всего
     100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0      100,0

в том числе

платили неофициально за проведение медицинских 

исследований      4,2      14,3      1,5      9,3      1,6      1,7      4,9

не платили неофициально ни за направление на 

медицинские исследования, ни за их проведение      95,8      85,7      98,5      90,7      98,4      98,3      95,1

[1]
 Здесь и далее - отметка "-" (тире) означает отсутствие респондентов (наблюдений) по данному показателю.

[2]
 Здесь и далее - отметка "…" (многоточие) означает, что число ответов респондентов (число наблюдений) составляет менее 50.

[3]
 Здесь и далее - за исключением лиц, имевших за последние 12 месяцев только случаи экстренной госпитализации. 


